L 5 – Pavlovo obrácení
Kazatel: Doug Batchelor, kazatel sboru Granite Bay, ředitel Amazing Facts
Pokračujeme ve studiu knihy „Skutky“. Dnes budeme probírat lekci číslo 5, která je skutečně skvělou a významnou studií.  Pojednává se v ní o obrácení Pavla. Většinu času strávíme v kapitole 9 knihy Skutky.

Základní verš:
Skutky 9,15: „I řekl jemu Pán: Jdi, neboť jest on má nádoba vyvolená, aby nosil jméno mé před pohany i krále, i před syny Izraelské.“
Bůh řekl, že si Pavla vybral zvláštním způsobem, jako jedinečný nástroj.
Na Pavlovi je neuvěřitelné to, že začínal jako pronásledovatel církve. A z pronásledovatele církve se stal věřícím a misionářem. Začal jako ďáblův misionář a skončil, jako Boží misionář.
Pavlovo obrácení je velmi dramatické. Pán osobně zasáhl, aby upoutal jeho pozornost.
Protože mnozí z nás si neprošli takovou zkušeností jako Pavel, můžeme se od něj naučit mnoho věcí o obrácení.
Zeptám se vás: „Napadá vás nějaká postava ze starého Zákona, která začala, jako pronásledovatel a skončila, jako věřící?“ Je to král – Manasses.
Přečtu vám z 2.Pa 33,1-6: „Ve dvanácti letech byl Manasses, když počal kralovati, a padesáte pět let kraloval v Jeruzalémě.“ – Byl to král, který kraloval nejdéle. – „padesáte pět let kraloval v Jeruzalémě. 2 Činil pak to, což jest zlého před očima Hospodinovýma, vedlé ohavností těch národů, kteréž Hospodin vyhnal před syny Izraelskými. 3 Nebo vzdělal zase výsosti, kteréž byl rozbořil Ezechiáš otec jeho, a vystavěl oltáře Bálům, a vysadil háje, a klaněje se všemu vojsku nebeskému, sloužil jim. 4 Vzdělal také oltáře v domě Hospodinově, o němž byl řekl Hospodin: V Jeruzalémě bude jméno mé na věky. 5 Vzdělal, pravím, oltáře všemu vojsku nebeskému“ – Nejrůznějším Bohům zodiaku. – „ve dvou síních domu Hospodinova. 6 Přesto dal provoditi syny své skrze oheň v údolí Benhinnom,“ – kde se přinášely oběti pohanským bohům. – „a šetřil času, s hadačstvím a s kouzly se obíral, a nařídil zaklinače a čarodějníky, a mnoho zlého páchal před očima Hospodinovýma, popouzeje ho.“
Byl to bezbožný král, který a zabýval spiritismem a v podstatě řekl: „Budu uctívat ďábla.“
Nejen, že dělal toto všechno, ale rád bych, abyste si všimli, co je psáno o něm v Knize Královské.
O Manasse čteme v Knize Královské a Paralipomenon, jsou to dva různé záznamy. V Knize Královské je řečeno něco, co není v Knize Paralipomenon.
2.Kr 21,16: „Ano i krve nevinné vylil Manasses velmi mnoho, tak že naplnil Jeruzalém od jednoho konce k druhému, kromě hříchu svého, kterýmž přivedl k hřešení Judu, aby činili, což zlého jest před očima Hospodinovýma.“
Manasses pronásledoval proroky. Josephus, židovský historik, (není to v Bibli, ale je to v židovských dějinách) říká, že Manasses zabil proroka Izajáše. Podle tradice Manasses umístil Izajáše do dutého kmene, který pak nechal rozřezat na kusy. O tom čteme např. v Listu Židům 11.
Vraťme se k 2.Pa 33.
2.Pa 33,10-13: „A ačkoli mluvil Hospodin k Manassesovi a k lidu jeho, oni však nepozorovali. 11 Pročež přivedl na ně Hospodin hejtmany vojska krále Assyrského, kteříž jali Manassesa v trní, a svázavše ho dvěma řetězy ocelivými, dovedli jej do Babylona.“ – A teď pozor: – „12 Tam pak jsa sevřín, modlil se Hospodinu Bohu svému, a ponižoval se velmi před oblíčejem Boha otců svých,“ – Vrátil se k Bohu svého otce Ezechiáše. – „13 A modlil se jemu. I naklonil se k němu, a vyslyšel modlitbu jeho,“ – Pokud je nějaký král, kterému byste nikdy neodpustili, kdo by to byl? Bezbožný král, který nechal vaše děti projít ohněm, a zabíjel proroky. Ale když se pokořil, Bůh mu odpustil. – „a uvedl jej zase do Jeruzaléma do království jeho. Tehdy poznal Manasses, že sám Hospodin jest Bohem.“
A potom je psáno, že se Manasses zbavil falešných bohů a začal přinášet oběti Hospodinu. A z pronásledovatele se stal věřícím.
Bůh může změnit dokonce i lidi, kteří vypadají beznadějně.
A tak tomu bylo i se Saulem. Nalistujme si knihu Skutky 9 a podíváme se na několik důležitých bodů v lekci.

Neděle – Pronásledovatel církve
1.Kor 1,23: „Myť pak kážeme Krista ukřižovaného, Židům zajisté pohoršení, a Řekům bláznovství,“
Víra v Krista byla kamenem úrazu pro Židy, a Pavel byl toho ukázkou.
„Jak by mohl Mesiáš zemřít na kříži?“ Mysleli si, že bude sedět na Davidově trůnu.
Pamatujete si, co se stalo ve Sk 7? Štěpán byl odsouzen a popraven. Saul byl u toho. Byl svědkem a jedním z těch, kdo vedli popravu.
Vím, je to trochu matoucí – Saul byl později nazýván Pavel a Šimon byl nazván Petr. V Bibli jsou příklady, kdy lidé měli několik různých jmen.
Ve Sk 8,3 čteme, že Saul způsobil chaos v církvi. Saul přímo řádil a byl jako pes utržený ze řetězu.
Sk 8,3: „Saul pak hubil církev, do domů vcházeje, a jímaje muže i ženy, dával je do žaláře.“
Můžeme si přečíst i Pavlovo vlastní svědectví o tom, co dělal a uvádí více detailů.

Sk 22,3: „Já zajisté jsem muž Žid, narozený v Tarsu Cilickém, ale vychován jsem v tomto městě u noh Gamalielových, vyučený s pilností zákonu otcovskému, horlivý jsa milovník Boha, jakož i vy všickni podnes jste.“
Co víme o Pavlově minulosti?
Říká o sobě, že vynikal ve věrnosti k židovství. Byl největším vzorem farizeje. Ve Skutcích čteme, že byl povýšen do Sanhedrinu, který byl v podstatě židovským Nejvyšším soudem. Byl pravděpodobně jedním z nejmladších členů Sanhedrinu. To je skupina lidí, která odsoudila Štěpána v předchozí kapitole 7.
Podívejme se do Galatským 1,14, kde Pavel opět říká: „A že jsem prospíval v Židovstvu nad mnohé mně rovné v pokolení svém, byv velmi horlivý milovník otcovských ustanovení.“
Říká tím vlastně: „Nemůžete mi říkat, co znamená být Židem. Vynikal jsem ve věrnosti k židovství a byl jsem tak pevně zakořeněný v proti-křesťanském judaismu, jako nikdo jiný.
A ve Sk 22 vydává svědectví.
Pavel sdílí svědectví o svém obrácení v Bibli asi třikrát a nepřímo se o něm zmiňuje víckrát ve svých Listech.
Jaké je kázání, které by měl umět kázat každý? Co pro vás udělal Ježíš. Vaše svědectví.
Můžete říkat: „Nejsem dobrý pro vedení studia Bible. Nemohu kázat, mám strach vystupovat před lidmi.“
Jednou z prvních věcí, kterou učíme studenty AFCOE (Centrum evangelizace Amazing Facts), je: „Máte svědectví?“
Pokud jste křesťan, tak máte svědectví. Vaše svědectví je: „Byl jsem ztracen, a nyní jsem nalezen. Byl jsem mrtvý a nyní žiji.“
Ve vašem životě se něco stalo.
Dokonce to nejjednodušší, co můžete říct, je: „Jednoho dne jsem se rozhodl, že nechci být ztracen, a odevzdal jsem své srdce Ježíši.“
Každý má svědectví. Vyprávějte o tom lidem. Vždycky se najde někdo, kdo vašemu svědectví porozumí.
Ve Sk 22 je psáno:
Sk 22,4.5: „Kterýž jsem se této cestě protivil až k smrti,“ – Nejenže dal mnoho lidí do vězení, ale co dalšího dělal? Pronásledoval je až k smrti. A to nejen Štěpána. Byli tam i jiní. Nejenže odsoudil lidi do vězení, ale někteří byli popraveni. Bylo to tedy čím dál tím vážnější. Měl na rukou nevinnou krev. 
„Kterýž jsem se této cestě protivil až k smrti, svazuje a dávaje do žaláře i muže i ženy, 5 Jakož i nejvyšší kněz {biskup} svědek mi toho jest, i všickni starší. Od nichž i listy k bratřím vzav, šel jsem do Damašku, abych i ty, kteříž tam byli, svázané přivedl do Jeruzaléma, aby byli trápeni.“ – Jak dostal listy, aby mohl jít do Damašku zatýkat křesťany? Podívejme se do Sk 9.
Sk 9,1-9: „Saul pak ještě dychtě po pohrůžkách a po mordu proti učedlníkům Páně,“ – Co to znamená „dychtě po pohrůžkách a po mordu proti učedlníkům Páně,“ – Neustále na to myslel a opakoval si to. Byl naplněn nenávistí.
Proč Pavel tak zuřil proti křesťanům? Co myslíte? Když je někdo usvědčován pravdou, stane se jedna ze dvou věcí. Buď se poddá usvědčení, nebo se ještě více zatvrdí a bude proti němu bojovat. Viděli jste to někdy?
Kdo budou největší protivníci naší církve v posledních dnech? Ti, kdo bývali dříve s námi, ale odešli. A protože budou usvědčováni, stanou se těmi nejzanícenějšími protivníky.
Pavel je tedy usvědčován a bojuje proti usvědčování svého svědomí tím, že je ještě horlivější. Je psáno, že dokonce dychtil „po pohrůžkách a po mordu proti učedlníkům Páně“. Nejenže je dával do vězení, ale také je zabíjel.
Sk 9,1: „…dychtě po pohrůžkách a po mordu proti učedlníkům Páně, šel k nejvyššímu knězi {biskupovi},“
Nejvyšší kněz se zeptal: „Komu dáme listy, aby je doručil?“ A Pavel se nabídl: „Dejte listy mě, tak budu mít povolení jít do cizích měst.“
Mezi Římem, Jeruzalémem a Damaškem byla smlouva, a mohl dostat povolení zatknout lidi, kteří patřili k této sektě. Musel tedy dostat povolení.
Sk 9,2: „… šel k nejvyššímu knězi {biskupovi}, 2 A vyžádal od něho listy do Damašku do škol (do synagóg),“ – Proč by šel hledat křesťany do synagog? Který den se Židé shromažďují? V Sobotu v synagogách. Který den se shromažďovali křesťané? V Sobotu. Chodili sice od domu k domu a studovali Slovo, ale stále zachovávali Sobotu. A stále se shromažďovali se Židy. Takže když Pavel chtěl zatýkat křesťany tak chodil za nimi na stejné místo a stejný den, kdy se konala židovská bohoslužba.
Někdo může argumentovat: „Jediný důvod, proč křesťané chodili do synagogy, byl ten, že chtěli oslovit a získat Židy.“
Na tom může být něco pravdy. Když Pavel přišel do nějakého města, kam šel nejdřív? Do synagogy.
Avšak křesťané zachovávali stejný den.
Pavel tedy chodil do synagog v Damašku
Sk 9,2: „nalezl-li by tam té cesty které muže neb ženy, aby svázané přivedl do Jeruzaléma. 3 A když byl na cestě, stalo se, že již přibližoval se k Damašku.“ – Přejel přes kopec. Možná jel na koni, a jeli s ním minimálně ještě další dva lidé. Ale možná čtyři nebo více. Dívali se na nádherné údolí Damašku.
„Tedy pojednou rychle obklíčilo jej světlo“ – Všimli jste si, že některé věci se dějí najednou? Např.  když Eliáš a Elizeus šli spolu a mluvili, najednou přišel z nebe ohnivý vůz.
Jak přijde Pán? Najednou.
Jak byl vylit Duch svatý? Modlili se spolu v horní místnosti a „najednou“.
„Tedy pojednou rychle obklíčilo jej světlo s nebe. 4 A padna na zem, uslyšel hlas k sobě řkoucí: Sauli, Sauli, proč mi se protivíš?“
Proč řekl: „Sauli, Sauli.“ Proč to řekl dvakrát?
Napadá vás někdo jiný v Bibli, jehož jméno Pán Bůh zavolal dvakrát?
V Bibli je více lidí, které Pán Bůh zavolal dvakrát.
Gn 22,11: „Tedy zavolal na něho anděl Hospodinův s nebe a řekl: Abrahame, Abrahame! Kterýžto odpověděl: Aj, já.“ – nebo:
1.Sam 3,10: „I přišel Hospodin, a stál a zavolal, jako i prvé, a řekl: Samueli, Samueli! Odpověděl Samuel: Mluv, nebo slyší služebník tvůj.“
Je v Bibli i místo, kde Pán Bůh zavolal dvakrát nějakou ženu? Např.:
Lk 10,41: „A odpověděv, řekl jí Ježíš: Marta, Marta, pečlivá jsi, a rmoutíš se při mnohých věcech.“
V hebrejštině se zdůrazňuje tak, že se daná věc zopakuje.
Kolikrát řekl Ježíš: „Amen, amen, pravím vám“? To znamená: „Skutečně, skutečně.“
My zdůrazňujeme tak, že na konci napíšeme vykřičník, anebo zvýšíme hlas.
Avšak Židé zdůrazňovali věci tím, že je opakovali.
Když tedy Ježíš řekl: „Sauli, Sauli“, tak to znamenalo: „Mám pro tebe poselství. Je to velice důležité. Věnuj mi pozornost. Proč mě pronásleduješ?“
Sk 9,5: „Kterýž řekl: I kdo jsi Pane? A Pán řekl: Já jsem Ježíš, jemuž ty se protivíš.“ – Je mnoho lidí, kteří si myslí, že jsou spaseni, ale není tomu tak.
Nemyslel si snad Pavel, že slouží Pánu Bohu?
Ježíš řekl:
J 16,2: „Vypovědíť vás ze škol, ano přijdeť čas, že všeliký, kdož vás mordovati bude, domnívati se bude, že tím Bohu slouží.“
Pavel byl toho příkladem. Myslel si, že slouží Pánu Bohu. Ale komu ve skutečnosti sloužil?
Byl Pavel členem církve? Byli Židé jeho lidem? Mohou se vyskytnout členové církve, kteří slouží ďáblu, ale přitom si myslí, že slouží Bohu.
To se stalo tehdy, ale může se to stát i dnes. Myslel si Saul, že zná Pána Boha? Vždyť měl poslání a myslel si, že tím slouží Bohu.
A najednou se setkal s Pánem Bohem na cestě a Bůh mu řekl: „Ty mi nepomáháš, ale zraňuješ Mě. Nepracuješ pro Mě, ale proti mně.“
To byl usvědčující moment, kdy ho Bůh celého stvoření zavolal jménem, a řekl mu: „Proč Mě pronásleduješ?“
Saul si myslel: „Nikdy bych Tě nepronásledoval.“ Ale co řekl Ježíš?
Mt 25,40.45: „Cožkoli jste činili jednomu z bratří těchto mých nejmenších, mně jste učinili. … 45 Čehož jste koli nečinili jednomu z nejmenších těchto, ani mně jste nečinili.“
Když tedy někdo pronásleduje některého z Ježíšových následovníků, koho vlastně pronásleduje? Pronásleduje tím současně Ježíše.
Sk 9,4: „Sauli, Sauli, proč mi se protivíš?“
Když si člověk projde něčím takovým, co všechno mu prochází hlavou?
Říká se, že když člověk čelí smrti, tak se před ním odehraje celý jeho život.
A najednou, myslím, že Pán Bůh Saula vedl, aby si uvědomil, že stojí na špatné straně.
Myslím, že jeden z důvodů, proč Pán Bůh udělal něco výjimečného pro Saula je, že Saul byl upřímný. Je upřímnost vším, na čem záleží? Ne, ale je důležitá. Pán Bůh se dívá na srdce.
Pavel viděl, jak zemřel Štěpán. Když viděl jeho pokoj a důstojnost, a viděl, jak jeho tvář září, jako tvář anděla ve shromáždění, a slyšel kázání, jeho srdce hořelo, a byl velmi rozrušen. Měl mnoho pochyb.
Přečtu vám z knihy „Skutky apoštolů“, kde se o tom mluví.
„Saul sehrál rozhodující roli při výslechu a odsouzení Štěpána. Avšak jasné důkazy Boží přítomnosti, jimiž se Bůh k mučedníkovi přiznal, vzbudily v Saulovi pochybnosti, zda bylo pronásledování Ježíšových učedníků, které vedl, spravedlivé.“ – Pavel měl pochybnosti. – „Byl velmi znepokojen a ve své bezradnosti se obrátil na ty, jejichž moudrosti a úsudku pevně důvěřoval.“ – Jako například veleknězi. – „Argumenty kněží a předních mužů jej nakonec přesvědčily, že Štěpán se rouhal, že Kristus, kterého umučený učedník kázal, byl podvodník, a že právo je tedy na straně těch, kdo zastávají svatý úřad.“ (AA 112; PNL 64)
Říkal si: „Oni jsou kněží, tak to musí vědět. Nemůžou se přece mýlit.“
To je omyl, který se čas od času stává.
Pavel přiznává, že pronásledoval církev.
Sk 26,9-11: „Ačť mně se zdálo, že by náležité bylo, proti jménu Ježíše Nazaretského mnoho odporného činiti, 10 Jakož jsem i činil v Jeruzalémě, a mnohé z svatých já jsem do žalářů dával, vzav moc od předních kněží {biskupů}. A když měli mordování býti, já jsem pomáhal ortele vynášeti. 11 A po všech školách často je trápě, přinucoval jsem rouhati se;“ – Co to znamená? Někdy je nutil, aby zapřeli Krista. Byl jako jezuitský inkvizitor proti křesťanům. – „a náramně rozlítiv se na ně, sháněl jsem se po nich i v jiných městech.“
1.Tm 1,13: „Ješto jsem prvé byl ruhač, a protivník, a ukrutník. Ale milosrdenství jsem došel; nebo jsem to z neznámosti činil v nevěře.“
Pavel se označil za největšího z hříšníků, protože zabíjel křesťany. Přiznal, že křesťany nutil, aby se rouhali a dával je do vězení. Přiznává, že je honil a nechával je popravit.
A pak Pán Bůh mě vzal, odpustil mi a obrátil mě.
Přečtu vám z Listu Filipským:
Fp 3,6: „A z strany horlivosti protivník církve, z strany pak spravedlnosti zákonní jsa bez úhony.“ – Podle Zákona byl bez úhony. Žil podle litery Zákona.

Pondělí – Na cestě do Damašku
Na cestě do Damašku uviděl světlo. Slyšeli jste někdy výraz: „Měl zkušenost cesty do Damašku.“? Má takovou zkušenost každý při svém obrácení? Ne. Je to norma nebo výjimka?
Hledal Pavel Ježíše? Nevěděl, že ano.
Bylo to pro něj těžké. Možná se snažil omluvit si to.
Avšak Bůh někdy zasáhne do života člověka, aby ho zachránil.
A vskutku, Pavel byl na cestě do Damašku, aby lovil křesťany, a Ježíš ho zastavil.
V Bibli vidím mnohokrát, jak Bůh někoho vyrušil, aby ho zachránil. Zastoupí jim cestu. Už vám někdy Bůh zastoupil cestu? Snažili jste se dělat něco nesprávného a prokousat se okolnostmi, a najednou Pán Bůh vám zastoupil cestu.
Kolik z vás si vzpomíná na příběh malomocného Námana?
Rozzlobil se, když Elizeus nevyšel, aby se s ním setkal, ale poslal jen svého služebníka, a vzkázal mu: „Běž se vykoupat do řeky Jordán.“ Náman se otočil a v hněvu se vracel domů, do Damašku.
A cestou do Damašku musel jet kolem Jordánu a Pán Bůh mu vstoupil do cesty. Náman neustále slyšel slova: „Umyj se v Jordánu. Umyj se v Jordánu. Umyj se v Jordánu.“ Konečně jeho služebníci viděli, jak trochu zpomalil a řekli mu: „Proč to neudělat? Už jsi vyzkoušel všechno možné.“ Jeho služebníci stáli v cestě.
Bůh dělá věci, kdy se snaží zachránit nás, abychom se sami nezničili. Na naší cestě postaví kříž, jako překážku před sebezničením. Ježíš se nás stále snaží uchránit před sebezničením.
Bůh tedy pro Pavla udělal něco zvláštního a zastoupil mu cestu.
Byl tam však problém, a mnoho lidí si toho všimlo.
Ve Sk 9,5 o tom čteme:
Sk 9,5: „A Pán řekl: Já jsem Ježíš, jemuž ty se protivíš.“ („kterého pronásleduješ“)
Dokážete si představit ten otřes, který proběhl Pavlem, když Ježíš řekl: „Já jsem Ježíš.“ To je jako, když Hospodin řekl: „Jsem, který jsem.“
Ježíš řekl: „Dříve, než byl Abraham, Já jsem.“ A tak sebrali kameny, aby Krista ukamenovali.
Kdykoliv Ježíš řekne: „Já jsem“, tak to je velice významné tvrzení.
Sk 9,5: „A Pán řekl: Já jsem Ježíš, jemuž ty se protivíš. Tvrdoť jest tobě proti ostnům se zpěčovati.“
Tehdy, když vodili dobytek, nebo chtěli orat, a krávy se nechtěli hnout, nebo šli příliš pomalu, tak používali hůl, na které bylo několik bodců, aby je popohnali. Když se někdy zvíře vzpíralo proti bodcům, tak se pořezalo.
Ježíš tím Pavlovi říkal: „Vzpíráš se vedení Pána Boha.“ Pavel se zraňoval, když se vzpíral Tomu, kdo ho vedl holí s bodci.
A dále čteme:
Sk 9,6: „A on třesa se a boje se, řekl: Pane,“ – Hned Ho oslovil „Pane“, a vůbec se s Ním nezačal dohadovat. – „co chceš, abych činil?“ – To je jedno ze znamení obrácení. Co je jednou z prvních věcí, která se stane, když se setkáte s Ježíšem? „Co mám dělat? Jaká je Tvá vůle? Jak mám dál pokračovat?“
První věcí, kterou chcete vědět je: „Co mám dělat?“ Samozřejmě, že můžete něco udělat.
Dokonce už jen to, když tomu uvěříte, tak něco děláte.
Lidé říkají: „Nemůžeš nic udělat. Jen věř.“ Už i to je něco. Tedy okamžitá odpověď, když se setkáte s Ježíšem, je, že si uvědomíte, že jste jednali podle své vlastní vůle. A šli jste proti Boží vůli. A chcete vědět: „Pane, jaká je Tvá vůle? Co chceš, abych dělal?“ A nemělo by toto být touhou každého křesťana? Zjistit, co dělá radost Pánu Bohu, a jaká je Jeho vůle? Není to snad důvod, proč studujeme Písmo?
Mt 7,21: „Ne každý, kdož mi říká: Pane, Pane, vejde do království nebeského, ale ten, kdož činí vůli Otce mého, kterýž v nebesích jest.“
A tak Pavel řekl:
Sk 9,6: „Pane, co chceš, abych činil? A Pán k němu:“ – Pán mu řekl: „Nepovím Ti všechno. Řeknu ti následující krok.“ Není to zajímavé? Řekl: „Použiji člověka, kterému jsem dal zvláštní zjevení. Ale nebudu tě vést slovy. Povedu tě skrze lidi, protože to je Moje běžná metoda.“
A řekl mu: „Běž do Damašku, a někdo Ti řekne, co máš dělat,“ Pavel se chvěl a Pán mu řekl: – „Vstaň a jdi do města, a bude tobě povědíno, co bys ty měl činiti.“ – „Máš poslání v Damašku, ale trochu se to změní. Šel jsi dělat misii pro ďábla, ale teď budeš dělat misii pro Mě.“
Sk 9,7: „Ti pak muži, kteříž šli s ním, stáli, ohromeni jsouce, hlas zajisté slyšíce, ale žádného nevidouce.“ – To je problém. Podívejme se do Sk 22, kde Pavel vyprávěl tento příběh.
Sk 22,9: „Ti pak, kteříž se mnou byli, světlo zajisté viděli, a přestrašeni jsou, ale hlasu toho, kterýž se mnou mluvil, neslyšeli.“
Tak moment. Vždyť jsme právě četli ve Skutcích 9,7: „hlas zajisté slyšíce, ale žádného nevidouce.“ A tady je psáno, že viděli světlo, ale nic neslyšeli.“
Kolik z vás si toho už všimlo? Je tam i odpověď? Myslím, že ano.
Především ve Sk 22 říká, že slyšet něco neznamená jen slyšet zvuk. Znamená to rozumět tomu.
Dovolte mi znázornit vám to. Použijme Bibli, aby se sama vykládala.
Nalistujme si J 12. Ježíš řekl:
J 12,28: „Otče, oslaviž jméno své. Tedy přišel hlas s nebe: I oslavil jsem, i ještě oslavím.“ – Ježíš slyšel hlas z nebe. – „29 Ten pak zástup, kterýž tu stál a slyšel, pravil: Zahřmělo. Jiní pravili: Anděl k němu mluvil.“ – Věděli, co bylo řečeno? Někteří to slyšeli, proto to Jan napsal, a jiní slyšeli hrom. Někteří řekli, že to byl anděl. Ve skutečnosti tomu nerozuměli, a to se liší od člověka k člověku.
Sk 9,7: „Ti pak muži, kteříž šli s ním,“ – Bylo jich tam více, než jen jeden muž. Jeden mohl říct: „Něco jsem slyšel, ale nerozuměl jsem tomu.“ Jiný mohl říct: „Viděl jsem světlo, ale nevím, co to bylo. Najednou se všechno rozjasnilo.“
Vlastně je zde řečeno, že byli bezradní a neměli ani páru o tom, co se děje. Vím, že to zní jako protimluv, ale v těchto textech je v podstatě řečeno to samé.
Něco tedy slyšeli, ale nerozuměli tomu. Viděli světlo, ale neviděli nikoho. A to je všechno, co je zde řečeno. Pavel si samozřejmě neprotiřečil.
Pavlovo svědectví si můžeme přečíst ve Sk 26,14.
Sk 26,14: „A když jsme my všickni na zem padli, slyšel jsem hlas mluvící k sobě, a řkoucí Židovským jazykem: Sauli, Sauli, proč mi se protivíš? Tvrdoť jest tobě proti ostnům se zpěčovati. 15 A já jsem řekl: I kdo jsi, Pane?“ – A odpověď, kterou dal Ježíš ve Sk 26, je delší, než ta ve Sk 9. Když tedy Lukáš zaznamenal Pavlovo obrácení, nezapsal všechno, co Ježíš Pavlovi řekl.
Pavel ve svém svědectví toho řekl více. To není nic neobvyklého. Někdy člověk dává jen zestručněnou verzi příběhu.
Poslechněme si, co řekl Ježíš Pavlovi ve Sk 26,15.
Sk 26,15: „A on řekl: Já jsem Ježíš, kterémuž ty se protivíš. 16 Ale vstaň a stůj na nohách svých; nebo protoť jsem se tobě ukázal, abych tebe učinil služebníkem a svědkem i těch věcí, kteréž jsi viděl, i těch, v kterýchž ukazovati se budu tobě, 17 Vysvobozuje tebe z lidu tohoto, i z pohanů, k nimž tě nyní posílám, 18 Otvírati oči jejich,“ – To je jeden z největších veršů v Bibli. – „aby se obrátili od temností k světlu, a z moci ďábelské k Bohu, aby tak hříchů odpuštění a díl s posvěcenými vzali skrze víru, kteráž jest ve mne.“ – To je nádherný verš! Celé poselství o spasení je zahrnuto v tomto verši. Slyšíte to tam?
Co chce Pán Bůh udělat?
„Otvírat naše oči, abychom se obrátili od temností k světlu, a z moci ďábelské, kde jsme v zajetí hříchu, a dát nám Boží moc – Ducha svatého, aby nám mohly být odpuštěny hříchy, a mohli jsme mít dědictví a těšit se, že budeme v Království mezi těmi, kdo jsou posvěceni.“ Jak? „Vírou v Krista.“
No, není to nádherný verš?
Pán Bůh Pavlovi řekl: „Řeknu Ti, co máš dělat, a dám ti poselství.“
Všechno, co Pavel, kdy udělal, bylo shrnuto v tomto poselství.
A mimochodem, pamatujete si, když čaroděj Elymas, se snažil odvrátit Sergia Pavla a Pavel Elymasovi řekl: „Teď oslepneš.“
Zasáhl ho kvůli tomu slepotou. Probíhá bitva mezi světlem a tmou. Co se stalo s Pavlovým zrakem poté, co viděl Pána? Oslepl.
Sk 9,8: „I vstal Saul z země, a otevřev oči své, nic neviděl.“
Mluvil Ježíš o slepých, kteří vedou slepé?
Pavel se vydal na cestu do Damašku, a myslel si, že má velké duchovní světlo. Říkal: „Jsem farizeus z farizeů, zavedu vás do Damašku, a ukážu vám, co máte dělat.“
Ale poté, co spatřil Ježíše, tak si uvědomil, že je slepý, a teď museli vést oni jeho.
Sk 9,8: „…Tedy pojavše ho za ruce, uvedli jej do Damašku. 9 I byl tu za tři dni, nevida, a nejedl, ani nepil.“
Prožíval si tam skutečný boj.
Později se Pavel ve svých Listech označoval za apoštola.
Jaké kritérium musel splňovat ten, kdo se stal apoštolem?
Máme apoštoly i dnes?
V Bibli je psáno:
1.Kor 12,28: „A některé zajisté postavil Bůh v církvi nejprv apoštoly, druhé proroky“
Vyskytl se v našem sboru někdo, kdo se představil jako apoštol?
Ne, protože apoštolové byli výhradně lidé, kteří viděli Ježíše.
Pavel měl někdy spory s některými lidmi v církvi, kteří mu říkali: „Ty nejsi skutečný apoštol.“ A on odpovídal: „Ale ano, jsem.“
1.Kor 9,1: „Zdaliž nejsem apoštol? Zdaliž nejsem svobodný? Zdaliž jsem Jezukrista Pána našeho neviděl? Zdaliž vy nejste práce má v Pánu?“ 
Pavel říkal: „Mám stejné právo být apoštolem, jako druzí. Ježíš se osobně se mnou setkal. Mluvil se mnou. Povolal mě stejně, jako Petra a ostatní, až na to, že to udělal přímo z nebe.“
Avšak Pán Bůh se zjevil Pavlovi vícekrát. Pavel byl dokonce přenesen do třetího nebe. Sice Pavel mluví o jiném člověku, ale věří se, že to byl on sám.
A ještě jindy se Pán zjevil Pavlovi a řekl: „Mám mnoho lidí v tomto městě.“
Sk 18,10: „Nebo já s tebou jsem, a žádnýť nesáhne na tebe, aťby zle učinil; nebo mnoho mám lidu v tomto městě.“
Měl tedy docela hezký vztah. Pavel byl prorok a Pán Bůh se mu zjevoval při různých příležitostech. Pavel byl tedy rozhodně apoštol.

Úterý – Ananiášova návštěva u Pavla
Dále ve verši 9 čteme:
Sk 9,9: „I byl tu za tři dni, nevida, a nejedl, ani nepil.“ – Tomu se říká přísný půst. Žádné jídlo, ani žádná voda, činil hluboké pokání. Nejenže bojoval proti Bohu, ale má na rukou nevinnou krev. Myslel si, že zašel příliš daleko. Možná vzpomínal na příběh Manassese, kterému bylo odpuštěno.
Sk 9,10-16: „Byl pak jeden učedlník v Damašku, jménem Ananiáš. I řekl jemu Pán u vidění: Ananiáši.“ – Byl to učedník a Pán Bůh mu dal vidění. – „A on řekl: Aj, já, Pane. 11 A Pán k němu: Vstaň a jdi do ulice, kteráž slove přímá,“ – Kde dochází k obrácení? Na Přímě ulici. – „a hledej v domě Judově Saule, jménem Tarsenského. Nebo aj, modlí se.“ – Není to zajímavé? Vyskytuje se zde člověk jménem Ananiáš. Ve Sk 5 byl i jiný Ananiáš, ale ten byl zlý. Avšak tento Ananiáš je dobrý.
A pak je zde Saul, a jeden Saul ve Starém Zákoně spáchal sebevraždu. Avšak tento Saul se stal dobrým.
Je to, jakoby nám to říkalo, že mezi zlými lidmi může dojít k obrácení, když pomyslíme na všechna ta jména, která jsou zde zmíněna.

[bookmark: _GoBack]„Nebo aj, modlí se.“ – Vidí Bůh, když se modlíme? Pán řekl: – „Nebo aj, modlí se.“
Bůh řekl: „Neodpovím mu, ale pošlu mu odpověď po tobě, že ho vidím modlit se.“ – „12 A viděl u vidění muže, Ananiáše jménem, an jde k němu, a vzkládá naň ruku, aby prohlédl.“ – Ananiáš teď trochu zaprotestoval. – „13 I odpověděl Ananiáš: Pane, slyšel jsem od mnohých o tom muži, kterak mnoho zlého činil svatým tvým v Jeruzalémě.“ – Pavel už měl pověst. – „14 A i zdeť má moc od předních kněží {biskupů}, aby jímal všecky, kteříž vzývají jméno tvé. 15 I řekl jemu Pán: Jdi, neboť jest on má nádoba vyvolená, aby nosil jméno mé před pohany i krále, i před syny Izraelské. 16 Jáť zajisté ukáži jemu, kterak on mnoho musí trpěti pro jméno mé.“
Pavel měl vykonat veliké dílo, jako žádný křesťanský misionář v historii, a také velice trpěl.
Když si tedy myslíte: „Chci vykonat velké dílo pro Pána Boha!“ Víte, co žádáte?
Jak Pán Bůh připravuje Své nádoby? Dává je do ohně a peče je.
Vzpomínám si, jak jsem chodil do školy a jeden učitel nás učil, jak se vyrábí porcelán. Začali jsme s hlínou a pak jsme ji opatřili glazurou a dali do pece a pekli jsme ji.
A tak si Pán Bůh připravuje Své nádoby.
Ananiáš tedy poslechl a šel do Přímé ulice, kde byl slepý Saul.
Sk 9,17: „I šel Ananiáš, a všel do toho domu, a vloživ ruce naň, řekl: Sauli bratře, Pán Ježíš poslal mne, kterýž se ukázal tobě na cestě, po níž jsi šel, abys prohlédl, a naplněn byl Duchem svatým. 18 A hned…“
Všimli jste si, kolikrát vzkládali ruce na lidi, a ti byli naplněni Duchem svatým?
Četli jsme např., že apoštolové šli do Samaří, položili ruce na Samařany a ti byli naplněni Duchem svatým.
Sk 9,18: „A hned spadly s očí jeho jako lupiny, i prohlédl pojednou; a vstav, pokřtěn jest.“
Mnozí spekulují o tom, že jeho zrak nebyl od té doby už nikdy dobrý, protože Pavel často zmiňuje, že má problém se zrakem.

Středa – Začátek Pavlovy služby
Sk 9,19: „A přijav pokrm, posilnil se. I zůstal Saul s učedlníky, kteříž byli v Damašku, za několik dní. 20 A hned v školách kázal Krista, že on jest Syn Boží.“ – Co je jednou z prvních věcí, kterou chce dělat člověk po svém obrácení? Začne o tom vyprávět druhým.
Sk 9,20: „A hned v školách kázal Krista, že on jest Syn Boží. 21 I divili se náramně všickni, kteříž jej slyšeli, a pravili: Zdaliž toto není ten, kterýž hubil v Jeruzalémě ty, kteříž vzývali jméno toto, a sem na to přišel, aby je svázané vedl k předním kněžím {biskupům}? 22 Saul pak více se zmocňoval, a zahanboval Židy, kteříž bydleli v Damašku, potvrzuje toho, že ten jest Kristus.“
Může vás Duch svatý naučit víc za pět minut, než ty nejvyšší instituce vzdělávání za pět let?
Tři dny se modlil a najednou, když na něj sestoupil Duch Hospodinův, všechno Písmo, které znal, mu začalo dávat smysl. Začal tedy kázat.
Židé v Damašku se však proti němu spikli. Členové jeho vlastní církve se ho pokusili zničit. A tak musel uprchnout.
Sk 9,23: „A když přeběhlo drahně dnů, radu mezi sebou na tom zavřeli Židé, aby jej zabili. 24 Ale zvěděl Saul o těch úkladech jejich. Ostříhali také i bran ve dne i v noci, aby jej zahubili.“
Je mnoho příležitostí, kdy se zapřísahali, že Saula zabijí. Avšak Pán Bůh ho pořád chránil.
Sk 9,25: „Ale učedlníci v noci vzavše ho, spustili jej po provaze přes zed v koši.“ – To nám připomíná, že Pán Bůh může zachránit i ztracený případ.

Čtvrtek – Návrat do Jeruzaléma
„26 Přišed pak Saul do Jeruzaléma, pokoušel se přitovaryšiti k učedlníkům, ale báli se ho všickni, nevěříce, by byl učedlníkem.“ – Církev se bála, protože měl špatnou pověst. Ale Barnabáš... Víte, co znamená jméno Barnabáš? Syn útěchy. Byl to člověk, který utěšoval.
Sk 9,27: „Barnabáš pak přijav jej, vedl ho k apoštolům,“ – „Můžete mu věřit. Skutečně se obrátil. Není to špeh“ – „a vypravoval jim, kterak na cestě viděl Pána, a že mluvil s ním, a kterak v Damašku svobodně mluvil ve jménu Ježíše. 28 I bydlil s nimi v Jeruzalémě, 29 A směle mluvil ve jménu Pána Ježíše, a hádal se s Řeky;“ – Stejně, jako to dělal Štěpán – ten, kterého Saul zabil. Ale teď se pokoušeli zabít Saula. – „oni pak usilovali ho zabiti. 30 To zvěděvše bratří, dovedli ho do Cesaree, a poslali jej do Tarsu.“
Řekli mu: „Bude lepší, když odejdeš z města.“ Chtěli mu zachránit život.
Je to nádherný příběh dramatického obrácení Pavla. Bylo to tak radikální, že raná církev tomu nemohla ani uvěřit.
První věc, co Pavel po svém obrácení udělal, bylo, že začal oslovovat lidi tam, kde byl.
Když přijdete k Pánu, nemáte jít někam daleko na misii, ale oslovit lidi tam, kde jste. A právě to Pavel udělal.

Amen.

DOTAZY DIVÁKŮ:
Vybrali apoštolové náhradníka za Jidáše předčasně, když Božím plánem bylo, aby se dvanáctým apoštolem stal Pavel?
Pamatujete si, jak v kapitole 1 vybrali někoho místo Jidáše? Vybrali ho předčasně, když Božím plánem bylo, aby se dvanáctým apoštolem stal Pavel?
O Matějovi už se dále nic nepíše. Apoštolové vybírali jednoho ze dvou mužů a zvolili Matěje. Avšak v Bibli se jeho jméno už nikdy znovu neobjevilo.
Nicméně o trochu později, Pavel se stal význačným pisatelem. Napsal téměř třetinu Nového Zákona. A někteří se ptali, jestli apoštolové nevystartovali předčasně.
Myslím si však, že měli udělat to, co udělali. Protože okamžitě poté, co byl nahrazen dvanáctý chybějící apoštol – a bylo jich opět dvanáct – byl vylit Duch svatý. To je další věc, která se stala. Je to jakoby tam bylo něco, co mělo být doplněno. A číslo dvanáct je důležité.
V horní místnosti bylo 120 lidí, což je 10 krát 12. Má to určitý zvláštní význam.
Myslím, že 144.000 souvisí s 12 krát 12 v posledních dnech, kdy bude vylit pozdní déšť.
A tak bych to tedy nezavrhoval. Nemyslím si ale, že by vedoucí církve měli vždycky losovat, když mají zasedání rady a přijímají rozhodnutí. Souhlasíte s tím?
Avšak toto byli apoštolové, kteří strávili deset dnů na modlitbách a tak věříme, že následovali Boží vedení.

Je pravda, že Pavlovo učení je v rozporu s učením Ježíše?
Možná byste mohli být překvapeni otázkou, avšak existují dokonce teologové, kteří říkají: „Pavel říká jedu věc, a Ježíš něco jiného. Například …“
Tomu však nevěřím. Věřím, že Pavlovo učení je konsistentní s Ježíšovým. Ale řeknu vám, proč si to někteří lidé myslí. Říkají apoštolové: „Vyhýbejte se modlám. Nejezte to, co bylo obětováno modlám.“? A pak Pavel řekne: „Modla nic neznamená. Ale pokud to způsobí, že tvůj bratr klopýtne, tak to nedělejte. Ale jinak na tom vůbec nezáleží. Pomodlete se a Pán Bůh požehná vaše jídlo.“
A tak někteří lidé říkají: „Pavel učí něco jiného.“ Nikoliv, učí to samé. Vysvětluje důvod, proč apoštolové řekli, aby to nedělali – mohlo by to totiž způsobit, že lidé klopýtnou.
A pak existuje ještě několik jiných oblastí.
Dokonce Petr řekl:
2.Pt 3,15: „…jakž i milý bratr náš Pavel, podlé sobě dané moudrosti, psal vám, 16 Jako i ve všech epištolách svých, mluvě v nich o těch věcech. Mezi nimiž některé jsou nesnadné k vyrozumění, kterýchžto neučení a neutvrzení natahují, jako i jiných písem, k svému vlastnímu zatracení.“
Petr označuje Pavlovy spisy za Písmo. Řekl však, že v Pavlových Spisech jsou některé těžké věci.
Proč byly některé věci, které Pavel napsal těžké? Protože byl nejvzdělanější z apoštolů. A teologové jdou více do hloubky. Pavel má některé z nejbohatších myšlenek.
Ale všechno je v harmonii s Biblí.

Amen.
