L 8 – Koncil v Jeruzalémě (Sk 15)
Kazatel: Shawn Brummund, kazatel, oddělení pro rodinu, sbor Granite Bay
Je hezké se opět setkat a probírat spolu knihu Skutky, která je jednou z mých oblíbených knih v Bibli. Na knize Skutky je něco velmi zvláštního. Mnozí z nás se mohou pokoušet o různé akce. Na akci je opravdu něco atraktivního. A tato zvláštní kniha je o nejdůležitějších akcích, které se kdy udály v rané církvi. Je to velice důležité téma, a velice důležitá kniha.
Téma, kterým se budeme dnes zabývat, je v lekci 8 a nazývá se „Jeruzalémský koncil“. Jeruzalémský koncil se odehrál v kapitole Sk 15. Tato kapitola je velmi důležitá. Je to obrovský milník, který se nachází v Písmu a v knize Skutky. A vskutku, když se podíváme na sešit úkolů na toto čtvrtletí, tak některé týdny zahrnovaly jenom jednu kapitolu.
Celý týden jsme studovali jenom Skutky 1. A stejně tak jsme věnovali celý týden i kapitole 2, „Letnice“, což je velice významné téma. V jiných týdnech jsme se dívali na 2, 3, nebo i 4 kapitoly.
Avšak tento týden budeme opět studovat jenom jednu kapitolu, protože tato kapitola je ohromná, a je v ní obsaženo mnoho důležitých věcí, na které se musíme podívat.
Když jsem se připravoval na tuto lekci, tak jednou z věcí, o kterých jsem přemýšlel, bylo, že docela dobrým názvem pro tuto lekci by bylo „Zvětšování útrap“.
Nebyla to pro církev jednoduchá zkušenost, když si prožívala to, co je zaznamenáno o Jeruzalémském koncilu ve Sk 15.
Začal jsem uvažovat i o Ježíšově službě, čím si procházel během Své služby ještě předtím, než jsme se dostali ke knize Skutků a k počátkům křesťanské církve. Když byl Ježíš na zemi, tak uskutečnil mnoho velkých důležitých věcí ve svém plánu. A Jeho plán byl velmi obsáhlý.
Avšak dvě z největších částí Jeho plánu zahrnovaly zakládání toho, na co se podíváme ve Sk 15.
Když byl Ježíš na této zemi, tak opravdu otřásl izraelským světem významným způsobem. A mluvil o tom různými způsoby. V Lk 5 např. řekl:
Lk 5,39: „A aniž kdo, když pije staré, hned chce nového, ale díť: Staré lepší jest.“
Když se vrátíme ke dvěma velikým věcem, které Ježíš uskutečňoval během Své služby, tak nejen, že napravoval falešnou teologii, tradice a omyly, které se vplížily do náboženství Izraelitů, co se týče Staré smlouvy. Ale pokládal základy pro uvedení Nové smlouvy.
Ježíš věděl, že to je něco úplně nového, převratného. Vysvětloval Starou smlouvu, která byla překroucena mnoha různými způsoby, a pokládal základy Nové smlouvy.
A s Novou smlouvou přišlo nové víno. To nebylo něco, na co byli zbožní Židé ve své době zvyklí. Ježíš byl velmi trpělivý se Svými učedníky a Svými následovníky během Své služby. A pak se dovídáme, že Ježíš měl s nimi velkou trpělivost i poté, co vystoupil do nebe, poslal Svého Ducha svatého a dále vedl Svou církev, Své apoštoly a Své učedníky.
Ježíš přinesl a zavedl Novou smlouvu. On věděl od začátku – protože On zná konec od počátku – že zavádí to, co se stane druhým světovým náboženstvím.
Dnes existují tři světová náboženství, která se vyvinula během uplynulých tisíců let. Judaismus má svůj původ u Abrahama, mnoho let před Ježíšem. Když přišel Ježíš a Jeho učedníci, tak vzniklo křesťanství. A pak o dalších asi pět set let později se objevil Mohamed a zavedl třetí velké světové náboženství – Islám.
Ježíš tedy Svou službu založil druhé velké světové náboženství.
Když jsem v posledních dekádách studoval Starý a Nový Zákon, uvědomil jsem si, že je tam víc paralel, a že mají toho více společného, než kolik je mezi nimi rozdílů.
Řekl jsem si, že asi jednou napíšu knihu „V Novém Zákoně není nic nového.“
Když čtete Starý a Nový Zákon, tak si skutečně uvědomíte, že celkově toho mají mnohem více společného, než rozdílného.
Vyskytuje se tam samozřejmě několik rozdílů, které byly objasněny v Novém Zákoně. Co se týče některých věcí, tak Pán Bůh nad nimi přimhouřil oči ve Starém Zákoně. Napadá mě např. polygamie. Ve Starém Zákoně se vyskytovala, ale v Novém Zákoně Bůh řekl: „Toto je nový standard, který chci zavést: Když vyberete starší a diakony, ať jdou příkladem a mají jenom jednu manželku.“
V Novém Zákoně se vyskytují nové standardy a objasnění. Ale obecně v Novém Zákoně není nic nového, kromě jedné velice významné věci. Kromě Ježíše. V jistém slova smyslu Ježíš byl v centru Starozákonní Smlouvy stejně tak, jako i v centru Nového Zákona.
Jaké je však jedno velké mínus Staré smlouvy? Došlo k jednomu velkému odstranění ze Staré Smlouvy. To se týkalo obřadního a občanského Mojžíšova zákona. To byla obrovská změna. Existuje tedy jeden velmi významný rozdíl mezi Starou smlouvou/Starým Zákonem a Novou Smlouvou/Novým Zákonem. A tím je, že došlo k naplnění v životě Krista, v Jeho smrti, Jeho službě a v Jeho službě jako velekněze v nebi, které nahradilo veškeré kněžství v pozemské svatyni, a obětní systém zde na zemi. A to je velký rozdíl mezi těmito dvěma Smlouvami.
Proč byl odstraněn občanský zákon?
Protože Izrael měl být brzy proměněn v národ bez hranic. Jeho obyvatelé už neměli být vázáni hranicemi země, ale měli působit mezinárodně. A tak jeho obyvatelé se měli nacházet ve všech národech světa.
Občanská vláda už nebyla zapotřebí a Mojžíšův občanský zákon měl být odstraněn.
A nejen to, ale i obřadní Zákon měl být odstraněn. Protože jeho záměr byl naplněn v životě, smrti a velekněžské službě Ježíše.
Jednou věcí, na kterou musíme pamatovat, když se díváme na Sk 15, je, že pro církev, která byla v počátcích tvořena téměř výlučně Židy – z hlediska rasy, i náboženství – to nebylo lehké spolknout. Pro mnohé to bylo, jakoby jim usekli ruce. Představovalo to totiž velkou část z toho, čím byli a v čem vyrůstali – jejich vzpomínky a zkušenosti. Byla to důležitá část jejich náboženství, a toho, jak ve svém náboženství chápali spasení.
Nebyl to tedy vůbec jednoduchý přechod, kudy je Pán Bůh vedl. A proto trvalo i několik dekád, než se církev smířila s tím, že neobřezaní pohané přicházeli k evangeliu, aniž byli obřezáni, ale dokonce že Mojžíšův zákon byl naplněn i pro samotné Židy a už ho nebylo zapotřebí.
První krok se tedy nachází ve Sk 15, a zbytek se nachází v následujících dekádách, až do doby, než byl napsán List Židům.
List Židům nebyl napsán v době, kdy probíhal Jeruzalémský koncil. Židé bojovali s tím, že do církve vstupují neobřezaní pohané, ale pak vyvstala i otázka, že se nevyžaduje dokonce ani od Židů, aby zachovávali svátky, a jiná ustanovení Mojžíšova zákona.
Proto většina křesťanů, kteří byli židovského původu, nezachovávali svátky a nepřinášeli oběti. Zachovávat biblické svátky a oběti znamenalo, že museli kropit krví. To však nešlo, protože se už nekonaly žádné oběti zvířat. Nebyl tam žádný kněz a kněžstvo, pozemský chrám a podobně. To všechno bylo zapotřebí, aby bylo možné zachovávat většinu pozemských svátků, jak tomu bylo ve Starém Zákoně.
List Židům byl tedy napsán mnohem později a týkal se naplnění Mojžíšova obřadního zákona v Kristu. List Židům prohlašuje odstranění obětí. Vysvětluje, že denní kněžství a Svatyně, denní rituály, výroční svátky, aj., byly naplněny v Kristu. Všechny tyto rituály byly jen stínem nebeských věcí.
A tak se setkáváme s tím, že většina křesťanů, kteří byli Židé, nezachovávali svátky a nepřinášeli oběti.
Zachovávat svátky a přinášet oběti podle Bible, znamenalo, že museli používat krev. Neměli však žádné kněžstvo, ani pozemskou svatyni. To všechno bylo nutné, aby mohli zachovávat výroční slavnosti, jak jsou uvedeny ve Starém Zákoně.
List Židům byl tedy napsán o mnoho let později a píše se v něm o velkém naplnění Mojžíšova obřadního zákona v Kristu. List Židům probral zeširoka odstranění obětí. Vysvětloval, že pozemské kněžství a svatyně zahrnovaly všechny denní rituály a výroční slavnosti, a to všechno bylo naplněno v Kristu. To všechno byl jen stín nebeských věcí.

To byl poměrně dlouhý úvod, ale myslím, že byl potřebný, když budeme studovat Skutky 15 a podíváme se v širším kontextu na Nový Zákon, aby nám to pomohlo ohledně Mojžíšova obřadního zákona.
V kapitolách 7, 8, 9 a 10 Listu Židům, zejména těchto čtyřech kapitolách, je uvedena hlavní myšlenka a podstata Listu, který inspiroval Bůh. A tou bylo dokázat, že Mojžíšův obřadní zákon byl naplněn v Kristu.
Pavel to shrnuje ve verši Žd 8,13:
Žd 8,13: „A kdyžť praví o nové (smlouvě), tedy pokládá první (smlouvu) za vetchou; což pak vetší a schází, blízké jest zahynutí.“
Shrnuje tedy, že to, co se stalo vetchým, je blízké k zahynutí. Vidí v tom Boží milost a slitování. Neříká: „Musíte to zastavit hned teď.“
A skutečně List Židům byl napsán dokonce až několik desetiletí po Jeruzalémském koncilu. Dokonce ani potom Bůh neřekl: „Musíte to zastavit a přerušit, pokud jste židovští věřící.“ Řekl jen: „Stalo se to vetchým, zestárlo to, má to blízko k zániku.“
Bůh dává židovským věřícím čas, aby od toho upustili a pochopili velké naplnění v Kristu. A že už není vyžadováno, aby přinášeli krev telat a kozlů před Pána Boha.
Nyní jako naše oběť je přinášena krev Ježíše Krista, Velekněze v nebesích. On je Ten, kdo nás očišťuje. Ve verších Žd 9,8-10 je to řečeno velice mocným způsobem.
Žd 9,8-10: „Čímž Duch svatý ukazuje to, že ještě nebyla zjevena cesta k svatyni, dokudž první stánek trval.“ – Stánek na zemi byl symbolem. Jaký byl rozdíl? Byl symbolem pro přítomný čas. To platilo v Pavlových dnech a v době církve, až dodnes – „9 Kterýž byl podobenstvím na ten tehdejší čas, v němž darové a oběti se obětují, kteréž nemohou dokonalého v svědomí učiniti toho, kdož obětuje, 10 Toliko v pokrmích a v nápojích, a v rozličných umýváních a ospravedlňováních tělesných, až do času napravení, záležející.“ – Co je to „čas napravení“. Mluvil o své době, která začala Kristovou službou. Kristus položil základ pro Nový Zákon. Když zemřel na kříži, tak zapečetil Nový Zákon Svou vlastní krví. Stal se naším velikonočním Beránkem, dokonalou obětí za hřích celého lidstva od Adama, až k nám a k těm, kdo budou žít, když se Ježíš vrátí.
Vidíme tedy, že List Židům shrnuje a dokončuje to, co začalo ve Skutcích 15.
Mimochodem, v Listě Židům se stále opakuje slovo „lepší“. Důvodem je, že Bůh se snaží přesvědčit židovské věřící a říká jim: „Vím, že to, co jste měli, bylo dobré. Ale teď vám dávám něco ještě lepšího. Ano, oběti byly přikázané. Byl to Můj nápad, abyste přinášeli beránky, holubice, apod. Ale teď mám něco lepšího – Svého Syna. Pozemská Svatyně byla nádherná ve své slávě a ukazovala vám veliké duchovní pravdy. Ale teď mám něco mnohem lepšího, nebeskou Svatyni, která je větší a slavnější a ukazuje mnohem více Pravdy mocným způsobem.“
Říká: „Vím, nařídil jsem kněžství na zemi. A kněží byli důležití, byl to Můj nápad, ale byl to symbol Krista, který je v nebesích. On je Kněz, který je počátek a konec kněžství.“
Je to tedy něco, co je pro nás mnohem lepší. Bylo to ukázáno mocně jak pro nás, tak i pro rané židovské křesťany, aby byli schopni tomu porozumět.
Avšak nyní se zdá, že Bůh jim otevírá oči, aby viděli, že Mojžíšův zákon, včetně obřízky není vyžadován od pohanských věřících, aby mohli přijít ke Kristu.
Je zajímavé také, že křest se objevil za Jana Křtitele. Byla to část Božího plánu. Jan Křtitel pokládal základ nového přijetí a spasení Izraele. A už není dále vyžadována obřízka, ale křest. Zahájil tedy nový fyzický obřad, kdy člověk vstupoval do stavu spasení fyzicky.
Doufám tedy, že dnešní studium pomůže pochopit, že jako křesťané se nemusíme vracet k výročním svátkům. Mnozí upřímní křesťané jsou přesvědčeni, že je to nutné, dokonce i jeden můj dobrý známý byl o tom přesvědčen, že je to zapotřebí.
Ještě nikdy jsem se však nesetkal s lidmi, kteří zachovávají Velikonoce tak, jak je to popsáno v Exodu. A to je v pořádku, protože dobrá zpráva je, že Pán Bůh nám dal něco lepšího. Kristus je náš velikonoční Beránek.
Mojžíšův obřadní zákon byl tedy naplněn a Skutky 15 to potvrzuje a vysvětluje velmi mocným a potřebným způsobem. List Židům a Skutky 15 dokazují, že zachovávat svátky už není zapotřebí. Bylo to už naplněno. Byla to jen kopie, byl to stín, a symbol, jak jsme četli v Žd 9.
Před dvěma týdny jsme četli kapitolu Sk 11 a studovali Petrovu službu. Zjistili jsme, že Petr se vrátil do Jeruzaléma a měl trochu obavy před ostatními učedníky a před staršími. Důvodem bylo, že pověst se už dostala do Jeruzaléma ještě před Petrovým příchodem. Šlo o to, že Petr vstoupil do domu člověka, který nebyl Žid, tedy do domu pohana. A nejenže s pohany jedl, ale také jim kázal a pokřtil je.
Vedoucí v Jeruzalémě se zhrozili, a jakmile Petr dorazil do Jeruzaléma, tak žádali vysvětlení. Petr se musel bránit a zopakoval, jak dostal úžasné vidění, když byl na střeše u Šimona koželuha ve městě Joppe u moře. Vyprávěl, jak sestoupila plachta plná různých zvířat a Bůh mu řekl: „Vstaň, zabíjej a jez.“ Petr třikrát odmítl a pak byla plachta vyzdvižena vzhůru a vidění skončilo.
Zatímco Petr přemýšlel, co to mohlo znamenat, přišli poslové z Cesareje a vyprávěli mu o římském setníku Kornéliovi, který měl vidění a poslal své posly s vojákem, aby Petra přivedli, protože mu bylo řečeno, že Petr má pro něj poselství.
Duch svatý řekl Petrovi, že to je pravda. Petr šel tedy s nimi do Cesareje a stále přemýšlel, co vidění znamenalo.
Ve Sk 10,28 je velice důležitý verš. Petr přiznal Kornéliovi, že se u něj necítí dobře. Celý život byl vyučován, že jít do domu pohana je špatné a proti zákonu, ale Pán Bůh mu ve vidění řekl, že nemá nazývat žádného člověka nečistým.
Sk 10,28: „I řekl jim: Vy víte, že neslušné jest muži Židu připojiti se aneb přistoupiti k cizozemci, ale mně ukázal Bůh, abych žádného člověka nepravil obecným neb nečistým býti.“
Petr vyprávěl o svém vidění a jeho významu a kázal. Přítomní dostali dar jazyků a začali mluvit různými jazyky, stejně, jako se to stalo o Letnicích.
Petr se podíval na své společníky a řekl: „To je stejný dar, jako jsme dostali i my a kázali jsme poutníkům, kteří přišli do Jeruzaléma slavit svátek Letnic. Také jsme mluvili mnoha různými jazyky. I toto je jistě Boží dílo. Co nám brání, abychom je pokřtili?“
A tak pokřtili Kornélia a celou jeho domácnost. Petr to vyprávěl náboženským vedoucím v Jeruzalémě. A tak se dostáváme k závěru celé záležitosti. Ve verši 17 promluvil Petr a pak nastalo dramatické ticho ve verši 18. K jakému závěru dojdou?
Sk 11,17.18: „Poněvadž tedy jednostejný dar dal jim Bůh jako i nám věřícím v Pána Ježíše Krista, i kdož jsem já byl, abych mohl zabrániti Bohu? 18 To uslyšavše, spokojili se, a slavili Boha, řkouce: Tedy i pohanům Bůh pokání dal k životu.“
Uvidí světlo, stejně jako Petr? O tom se píše ve verši 18: „Tedy i pohanům Bůh pokání dal k životu.“
To byl skutečně revoluční a velmi potřebný závěr o pravdě a světle, které vyvstali v mysli Petra a apoštolů ohledně pohanů.
Uvědomili si, že neobřezaní pohané se mohou připojit k Nové smlouvě. Mohou být pokřtěni, nemusí se nechat obřezat a zachovávat Mojžíšův zákon. Mohou se připojit. Samozřejmě se musí podřídit Bohu a poslouchat Ho.
Pavel o tom rozsáhle píše ve svých listech. Nemáme čas mluvit o Deseti přikázáních, která věřící musí zachovávat i nadále. Avšak toto byl pro ně revoluční krok.
Je také důležité, abych zdůraznil výklad vidění ve Sk 10, které dostal Petr.  Je třeba, abychom pochopili události v kapitole 11, jakož i události v kapitole 15. Protože v obou těchto kapitolách Petr vypráví o svém vidění.
A v obou kapitolách vidíme, že Petr nevystoupil a neřekl: „Ach, mimochodem, Bůh nám také odhalil, že můžeme jíst vepřové a jiná nečistá zvířata, protože očistil všechna, kterým jsme se měli vyhýbat.“ Nic takového neřekl.
Místo toho řekl: „Bůh mi ukázal, že nemáme nazývat žádného člověka nečistým, nebo obecným.“
Třikrát je nám dán tento výklad – ve Skutcích 10,28, ve Skutcích 11 je nám řečeno to samé. A když se dostaneme ke Skutkům 15, tak uvidíme, že je to tam také napsáno. Objevuje se to tedy třikrát a třikrát je dán výklad, protože je důležité, abychom pochopili, co to znamená. Má to totiž klíčovou a velice potřebnou aplikaci.
Po kapitole 11 bychom si mohli pomyslet, že záležitost byla jednou provždy urovnána. Koneckonců apoštolové a starší došli s Petrem k závěru. A Petr byl apoštol Židů. Byl hlavní představitel, kterého Bůh pověřil službou Židům. A jestliže Bůh dokázal přinést toto světlo pravdy Petrovi na mysl a pak skrze něj ostatním starším a apoštolům, byla to urovnaná záležitost? Ne úplně.
Trvalo to ještě dva roky, než byla tato věc uzavřena a zanesena do církevního manuálu a stala se oficiální církevní doktrínou. Byl to proces, kdy Bůh vedl Svou církev pomalu, ale jistě správným směrem Svou milostí, aby byla schopná vidět, a smířit se s tím.
Jednou z věcí, která je fascinující mezi kapitolami11 a 15, je, že Barnabáš byl stále v Jeruzalémě, když přišel Petr a vysvětloval a obhajoval křty v Kornéliově domácnosti. Barnabáš byl určitě na tomto koncilu ve Sk 11 a zapojil se do diskuze a slyšel, k jakému závěru dospěli. A tak čteme, že krátce poté byl vyslán do Antiochie, aby zkoumal obrácení těchto různých helénistů – to byli Židé, kteří byli více Řeky, než Židy. Slyšeli evangelium, přijali ho a byli pokřtěni. Barnabáš byl nadšený, a šel do Tarsu, kde vyhledal Pavla.
Sk 11,25.26: „Tedy odšel Barnabáš do Tarsu hledati Saule, a nalezna jej, přivedl ho do Antiochie. 26 I byli přes celý rok při tom zboru, a učili zástup veliký, tak že nejprv tu v Antiochii učedlníci nazváni jsou křesťané.“
Pavel se s ním vrátil a více než rok tam kázali, a také křtili Židy i helénisty, a pravděpodobně i některé neobřezané pohany. Pak spolu Pavel a Barnabáš vyšli na svou první misijní cestu. A na své misijní cestě kázali v různých synagogách a určitě mnoho Židů, kteří se seznámili s Kristovým evangeliem, Ježíše přijalo jako pravého Mesiáše.
Ale pokřtili také mnoho neobřezaných pohanů. A dělali to v širokém měřítku, protože Barnabáš byl v Jeruzalémě, když přišel Petr. Měli spolu konverzaci a dospěli k neformálnímu závěru, že pokání k životu je dáno i pohanům, dokonce neobřezaným pohanům, kteří mohou být také pokřtěni. A tak Barnabáš a Pavel vyšli, když byli ordinováni a autorizováni, a sponzorováni církví v Antiochii.
Dostáváme se k posledním veršům kapitoly 14.
Sk 14,27.28: „A když tam přišli, a shromáždili církev, vypravovali, kteraké věci Bůh skrze ně učinil, a že otevřel pohanům dvéře víry. 28 I byli tu za nemalý čas s učedlníky.“
Když se vrátili, Pavel vyprávěl, co dělali v Derbe a v Lystře a jiných městech. Když se podíváte do mapy, tak Pavel a Barnabáš na své první misijní cestě nešli příliš daleko. Na druhé a třetí cestě šli mnohem dál. Na první obešli menší okruh a vrátili se zase zpět, bylo to mnohem kratší. Když se vrátili, tak hořeli pro Pána Boha a byli velice nadšení. Vyprávěli o všech úžasných věcech, které Bůh skrze ně vykonal.
A ve verši 28 čteme, že tam zůstali delší dobu, „nemalý čas“. Jak dlouho je „nemalý čas“?
[bookmark: _GoBack]Je to určitě déle, než jeden týden. Asi i víc, než jeden měsíc, možná několik měsíců, jeden rok nebo dva. Nevím. Je psáno jen, že tam byli „nemalý čas“. Dokonce, když se vrátili zpátky, tak pracovali v církvi v Antiochii, aby rostla. Pokračovali v evangelizaci a věci se vyvíjeli dobře, dokud se nedostaneme ke kapitole 15.
V kapitole 15 čteme, že se objevili lidé z Judska, kteří začali vířit vody.
Přečtěme si verš 15,24. Vím, že přeskakuji dopředu. Ve verši 24 je zmíněn dopis, který napsal Jeruzalémský koncil:
Sk 15,24: „Poněvadž jsme slyšeli, že někteří vyšedše od nás, zkormoutili vás, řečmi zemdlévajíce duše vaše, pravíce, že se musíte obřezovati a zákon zachovávati, jimž jsme toho neporučili:“ – Myslím, že je pro nás důležité pochopit, že skupina, která přišla z Jeruzaléma do Antiochie, byla samozvaná. A to je pro nás dobrá lekce. Nikdy jsem neviděl, že by se věci obrátily k lepšímu, když samozvaný člen, nebo skupina samozvaných vyjde a učí něco, co je odlišné od učení církve, nebo je to proti učení církve, a nespolupracují s místním kazatelem a sdružením, a podobně.
A toto nebyla výjimka. A je to pro nás dobrá lekce. Nedopadlo to dobře.
Ve verši 1 a 2 je psáno:
Sk 15,1: „Přišedše pak někteří z Židovstva, učili bratří: Že nebudete-li se obřezovati podlé obyčeje Mojžíšova, nebudete moci spaseni býti. 2 A když různici a nemalou hádku Pavel a Barnabáš s nimi měl, i zůstali na tom, aby Pavel a Barnabáš a někteří jiní z nich šli k apoštolům a starším do Jeruzaléma o tu otázku.“
Pavlovi a Barnabášovi se nelíbilo, co tito lidé, kteří přišli do Antiochie, říkali, ale poradili si s tím vhodným, zdravým způsobem. Řekli: „Nebudeme to řešit lokálně. Pošleme zástupce k vedení církve.“ Jeruzalém byl v té době sídlem církve. Dalo by se říct, že byl něco jako Generální konference. Řekli tedy: „Předložíme to bratrům ve vedení, aby rozhodli společně, a přineseme vám zpátky odpověď.“
A tak to udělali. Vydali se na cestu a podali zprávu.
Přečtěme si verše 4-12.
Sk 15,4-12: „A když se dostali do Jeruzaléma, přijati jsou od církve a od apoštolů a starších. I zvěstovali, cožkoli činil skrze ně Bůh. 5 Ale povstali někteří z sekty farizejské, kteříž byli uvěřili, pravíce, že musejí obřezováni býti, a aby jim bylo přikázáno zachovávati zákon Mojžíšův.“ – Někteří z nich pravděpodobně představovali místní farizeje a židovské věřící, kteří žili v Jeruzalémě. Někteří z nich možná byli ve skupině, která přišla do Antiochie a teď se vrátili s Pavlem a Barnabášem. A říkali: „Myslíme, že je potřebné je obřezat, a nařídit jim, aby zachovávali Mojžíšův zákon.
Sk 15,6: „Tedy sešli se apoštolé a starší, aby toho povážili. A když mnohé vyhledávání toho bylo, povstav Petr, řekl jim: Muži bratří, vy víte, že od dávních dnů mezi námi Bůh vyvolil, aby skrze ústa má slyšeli pohané slovo evangelium, a uvěřili. 8 A Bůh, zpytatel srdce, svědectví jim vydal, dav jim Ducha svatého, jako i nám.  9 A neučinil rozdílu mezi nimi a námi, věrou očistiv srdce jejich. 10 Protož nyní, proč pokoušíte Boha, vzkládajíce na hrdlo učedlníků jho, kteréhož ani otcové naši, ani my nésti jsme nemohli?“
Než půjdeme dál, tak si všimněme, co je psáno ve verši 10. To nám ukazuje, že pro Petra a apoštoly byl Mojžíšův zákon něčím, co jim přikázal Pán Bůh. Avšak židovské tradice otců k tomu byly připojeny v takové míře, že se to pro ně stalo břemenem.
„11 Ale skrze milost Pána Ježíše Krista věříme, že spaseni budeme, rovně jako i oni. 12 I mlčelo všecko to množství,“ – Nastalo dramatické ticho, stejně jako v kapitole 11 – „a poslouchali Barnabáše a Pavla, vypravujících, kteraké divy a zázraky činil Bůh skrze ně mezi pohany.“
Tady nám Petr podává potřetí výklad a důvod vidění, které měl ve Skutcích 10 o čistých a nečistých zvířatech. Pán Bůh je učil, že evangelium je i pro neobřezané pohany. A je velice důležité, abychom pochopili tuto pravdu.
Dále pokračuje Jakub a činí výzvu, aby přijali Petrovo svědectví, a dokazuje to z Písma. Cituje Písmo a pak pokračuje a věci se dají do pohybu. O tom čteme ve stejné kapitole:
Sk 15,19.20: „Protož já tak soudím, aby nebyli kormouceni ti, kteříž se z pohanů obracejí k Bohu, 20 Ale aby jim napsáno bylo, ať se zdržují od poškvrn modl, a smilstva, a toho, což jest udáveného, a od krve.“
A ve verši 22 je psáno, k jakému závěru došli:
Sk 15,22: „Tehdy vidělo se apoštolům a starším se vší církví, aby vybrané z sebe muže poslali do Antiochie s Pavlem a Barnabášem, totiž Judu, kterýž sloul Barsabáš, a Sílu, muže znamenité mezi bratřími“.
Vybrali tedy tyto zástupce – ty, kdo přišli z Antiochie, i místní z Jeruzaléma, aby do Antiochie přinesli dopis. To byl nový oficiální postoj církve.
Většina se tedy na tom shodla a v kapitole 16 čteme, že Pavel tento dopis zanesl i jiným církvím. Nezůstal jenom v Antiochii, ale byl používán dále při misii.
Mimochodem, nezní to jako organizované náboženství? Ano.
To je další důvod, proč na to upozorňuji. Někdy dojdeme k mylnému závěru, že když přijdeme ke Kristu, tak nám dá možnost jednat samostatně.  Že Pán Bůh nás povolal, abychom jednali izolovaně, nezávisle na ostatních. Abychom uctívali Boha a sloužili mu sami, podle sebe. A někteří lidé mají problém s organizovaným náboženstvím.
Chtěl bych učinit výzvu. Mnozí mají možná problémy a nevyhovuje jim organizované náboženství. Když však čteme Bibli, tak zjistíme, že organizované náboženství je biblické. Je to nařízené Bohem. Je to Boží nápad. Je to Jeho plán pro všechny křesťany, aby se spojili, jako jedno tělo. Proto to tak vykreslil i Pavel. Ježíš je hlava, a my jsme tělo. Tělo je tvořeno všemi věřícími, kteří se scházejí každou Sobotu, kdy se klanějí Bohu, slouží a povzbuzují se navzájem.
Bůh je v organizovaném náboženství. A Bible na to jasně poukazuje, především v této kapitole.
Existují tedy pravidla. Je zde vedení, kdy Bůh nařídil a umístil lidi na různá místa a dal jim potřebné dary.
Když Duch svatý pracuje skrze upřímné věřící, všechno je konáno k Boží slávě. A tak je světu přinášeno světlo evangelia velmi mocným způsobem.
Ano, někdy se organizované náboženství projevuje velmi negativně. Ale děkuji Pánu Bohu za organizaci v církvi a za požehnání, která nám dává, jakož i všem, kdo jsou zapojeni.
Kéž bychom měli více času na studium, protože toto je mocná kapitola a je v ní toho mnohem víc, než si dokážeme vzít. Avšak náš čas už vypršel.

Amen.

