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Kazatel: Doug Batchelor, kazatel sboru Granite Bay Hilltop a ředitel Amazing Facts
Zdravím vás přátelé! Vítáme vás v naší Sobotní škole ve sboru Granite Bay. Jsme velice vděčni, že jste se k nám dnes připojili. Víme, že kromě lidí zde v modlitebně nás sleduje mnoho lidí online – ať už v přímém přenosu, nebo později. Máme velkou radost, když čteme zprávy a e-maily od těch, kteří s námi studují na celém světě. Vítám i všechny návštěvníky, kteří přicházejí zejména teď v době prázdnin.
Minulý týden jsme se ponořili do studia listu Židům a za chvíli začneme probírat druhou Lekci čtvrtletí „S pohledem upřeným na Ježíše“. Čeká nás opravdu napínavé studium.
V dnešní Lekci se dotkneme několika kapitol z listu Židům – a sice kapitol 1, 2, 5 a 8. Ale než se pustíme do studia, pomodleme se:
„Náš milující Otče, Ty jsi autor této knihy. A my Tě prosíme, když jsme se sešli ke studiu, abys nás vedl Svým Duchem svatým a požehnal nám, ať lépe porozumíme Tvé vůli a Tvému učení. Naše velké přání a touha je poznávat lépe Tebe a Tvou vůli, abychom Tě mohli lépe následovat díky tomu, co se během studia naučíme. O to Tě prosíme ve jménu Tvého Syna Ježíše. Amen.“ 

Naše dnešní Lekce se nazývá „Ježíš, hlavní postava listu Židům“. Základní verš je z 8.kapitoly listu Židům. Přečtěme si ho všichni spolu nahlas:
Základní verš:
ČSP – List Židům 8,1: „To podstatné na tom, co je řečeno, je toto: Máme takového velekněze, který usedl po pravici trůnu Majestátu v nebesích“.
Vzhledem k tomu, že teprve začínáme studium listu Židům, bylo by dobré si krátce připomenout, co jsme se dosud dozvěděli. V historii probíhaly mnohé debaty o tom, kdo je vlastně autorem listu Židům.
Apoštol Pavel v mnoha ze svých knih se hned v úvodu představuje slovy: „Apoštol Pavel, služebník Ježíše Krista“, nebo „Apoštol Pavel, vězeň Ježíše Krista“.
Ale autor listu Židům nikde nezmínil své jméno. A tak někteří řekli: „Možná to nenapsal Pavel.“
Nicméně, první církevní otcové se odvolávali na to, že to byl Pavel.
Bylo však mnoho debat a kritických diskusí na toto téma. A někteří řekli: „Mohl to být Apollos.“ – Samotný Pavel o něm řekl, že to byl mocný kazatel. Jiní zase říkali, že to byl Barnabáš. A byly i další teorie.
Důvod, proč Pavel pravděpodobně list nepodepsal, je, že se jednalo o list Židům, kteří se obrátili na křesťanství.
Co si Židé mysleli o apoštolu Pavlovi? Pokud to chcete vědět, podívejte se do knihy „Skutky“. Když šel Pavel jednou do Chrámu, uviděli ho tam Židé z Asie a křičeli: „Muži, bratři, pomóc! Toto je ten člověk, který všude ve světě mluví proti tomuto svatému místu a proti Mojžíšovu zákonu! Obrátil svět vzhůru nohama!“ A vyvolali povstání. Šli a obvinili Pavla a řekli, že je hoden smrti. A mezi jeho žalobci byli i lidé, kteří ho následovali až do Říma, aby ho tam obvinili.
Pavel byl „Persona non grata“, nežádoucí osoba, v některých velmi oddaných židovských komunitách.
A tak si pomyslel: „Asi by bylo lepší, abych v tomto listu neuváděl své jméno. Tak si ho budou moci přečíst objektivně. Ať si ho přečtou a posoudí na základě jeho hodnoty a obsahu.“
To by mohl být jeden z důvodů, proč v něm Pavel nenapsal své jméno.
Ale když se podíváte na témata v listu, na jeho důrazy, tak to jsou stejné body, které Pavel zdůraznil i v listech Římanům, Korintským, Koloským. V celém listu je skutečně Pavlův „duch“.
Mimochodem Duch proroctví říká, že autorem listu Židům je Pavel.
Na základě výpovědi prvních církevních otců, komparativních důkazů, stylu, a samotného obsahu listu, jsme si celkem jisti, že jeho autorem je Pavel.
Komu Pavel psal? Židovským věřícím. A snažil se jim vysvětlit: „Nebuďte malomyslní, že to může vypadat, jakoby Boží plán pro Jeho lid selhal. Byli jsme utlačováni Babylónem, Peršany, Řeky a teď Římany. A mysleli jsme si, že už přijde Mesiáš.“
A Pavel jim oznamuje: „Mesiáš už přišel. Všechno, co Bůh zaslíbil ve Svém Slovu, se naplnilo v Ježíši.“ Jedno z nejdůležitějších slov v listu Židům je slovo „lepší“. Máme lepší naději, lepší smlouvu, lepší zaslíbení, lepší vlastnictví v nebi, lepší oběť, lepší vlast, lepší vzkříšení, lepšího Velekněze. Díky Ježíši je v listu Židům všechno lepší.

List Židům je pravděpodobně jeden z prvních novozákonních spisů, který byl napsán.
Některá evangelia mohla být napsána čtyřicet let po Kr. Jan samozřejmě psal svou knihu mnohem později. Dožil se asi devadesáti, nebo sta let. Nevíme to přesně. Zjevení bylo napsáno poté, co byl uvězněn a to se stalo až po zničení Jeruzaléma.
List Židům mohl být napsán před zničením Jeruzaléma, ke kterému došlo v roce 70 po Kr. Je to tedy jedna z prvních knih Bible.
Myslím, že všichni zde vědí, že knihy Bible nejsou uspořádány v chronologickém pořadí. Víte, jak jsou v Bibli seřazeny knihy Nového Zákona?
Nejdříve jsou historické knihy, podobně jako ve Starém Zákoně. V těchto knihách, v evangeliích Matouš, Marek, Lukáš, a Jan, je představena historie Ježíše. Další knihou jsou Skutky, kde se vypráví dějiny církve. Pak následují Pavlovy spisy od nejdelšího k nejkratšímu. List Římanům je delší než 1.Korintským a 2.Korintským. Listy jsou čím dál tím kratší, až nakonec se dojde k listu Titovi a poté k listu Filemonovi, který je nejkratší.
Nevěděli však, co s listem Židům a proto ho umístili na konec, přestože je delší.
Přejděme k první části Lekce.

Neděle – Ježíš – náš král
Hlavní myšlenka v listu Židům je, že Ježíš je náš Král, není to císař, je to Ježíš. On je právoplatný Vládce a Velekněz, který sedí po pravici Otce.
Máme tedy Přítele na vysokých místech. A to Pavel v celé knize opakuje a povzbuzuje tím věřící.
Podívejme se do 1.kapitoly listu Židům.
Přečtu vám verše 5-14. Pravděpodobně se během čtení budu zastavovat a vykládat.
Žd 1,5.6: „Neboť kterému z andělů kdy řekl: ‚Ty jsi můj syn, já jsem tě dnes zplodil‘?“ – To citoval ze Žalmu 2. – „A opět: ‚Já mu budu otcem a on mi bude synem‘? 6 A opět, když uvádí Prvorozeného do světa, praví: ‚Ať se mu pokloní všichni andělé Boží.‘“ – Tady Pavel říká velice důležitou věc. A tou je, že Ježíš je lepší a vznešenější, než andělé. Bible jasně uvádí, že člověk byl učiněn menší než andělé. Ale Ježíš převyšuje o mnoho všechny anděly. A skutečně, zde je řečeno, že Boží andělé se Mu klaní. Proč to bylo důležité? Protože v židovském náboženství existovaly skupiny a sekty, které se specializovaly na různé anděly, a jejich uctívání.
Měli bychom se modlit k andělům? Koho jediného máme uctívat a komu jedině se máme klanět?
Jediný, koho máme uctívat a komu se máme klanět, je Bůh, Boží Syn. Klanět se někomu jinému Bible nazývá „hřích“.
Co se stalo, když Jan v knize Zjevení padl k nohám anděla, aby se mu klaněl?
Anděl mu řekl: „ Varuj se toho! Jsem tvůj spoluslužebník. Bohu se pokloň!“
Nepadl však Jozue před Hospodinovým andělem, aby se mu klaněl? Ano. A anděl mu řekl: „Sundej si sandály ze svých nohou.“ – Kdo byl tento posel, tento anděl? Byl to samotný Kristus. Z toho všeho plyne, že se máme klanět jedině Bohu. Andělům se klanět nemáme.
Pavel tedy učinil toto velice důležité prohlášení na začátku listu. Srovnal Ježíše s anděly a řekl: „On je mnohem vyvýšenější a vznešenější než andělé. Proto dále říká: „Neboť kterému z andělů kdy řekl: ‚Ty jsi můj syn, já jsem tě dnes zplodil‘?“ – A cituje mesiánská proroctví.
A od verše 7 čteme: „O andělech sice říká: ‚On činí své anděly závany větru a své služebníky plamenem ohně,‘ 8 avšak o Synovi“ – Všimněte si toho kontrastu: – „avšak o Synovi: ‚Tvůj trůn, Bože, je na věky věků“ – Cituje ze Žalmu 97. – „a žezlo přímosti je žezlem tvého království. 9 Miloval jsi spravedlnost a nenáviděl nepravost; proto pomazal tě,“ – Co znamená slovo „Kristus“? „Christos“ znamená „Pomazaný“ v řečtině, a „Mesiáš“ je hebrejský výraz pro „Pomazaný“. – „proto pomazal tě, Bože, Bůh tvůj olejem veselí nad tvé společníky.‘ 10 A: ‚Ty, Pane, jsi na počátku založil zemi a nebesa jsou dílem tvých rukou. 11 Ona pominou, ty však zůstáváš; všechna jako roucho zestárnou 12 a jako plášť je svineš, jako roucho budou i proměněna. Ty však jsi stále tentýž a tvá léta nepominou.‘ 13 A kterému z andělů kdy řekl“ – Opět dává do protikladu Ježíše s anděly. – „řekl: ‚Seď po mé pravici, dokud nepoložím tvé nepřátele za podnož tvých nohou‘? 14 Což nejsou oni všichni služební duchové, posílaní k službě kvůli těm, kdo mají dostat do dědictví záchranu?“
Andělé byli stvořeni Hospodinem jako nemocniční personál v plánu spasení. Jsou služební duchové Pána Boha.
Všimněte si, co se v těchto verších děje. 
Probíhá zde jakési uvedení na trůn a korunovace:
1. Bůh prohlásil Ježíše za královského Syna (Žd 1,5)
2. Bůh představuje Syna nebeskému zástupu, který se mu klaní (Žd 1,6),
3. Otec vyhlašuje věčnou stvořitelskou moc Syna a Jeho právo vládnout (Žd 1,8-12)
4. Bůh usadil Syna na trůn a předal Mu moc nad celou zemí. (Žd 1,14)
Vzpomeňte si, jak Ježíš vstal z mrtvých. Vím, nebyli jste u toho, ale pamatujete si, jak jste o tom četli.
Marie padla Ježíšovi k nohám, aby se Mu klaněla, a Ježíš jí řekl: „Nezadržuj mě, neboť jsem ještě nevystoupil ke svému Otci.“
Některé překlady uvádějí: „Nedotýkej se Mě.“ – To je trochu nešťastný výraz, protože to zní, jakoby se jí říkal: „Jsi nečistá, nedotýkej se Mně“, a jakoby se jí štítil.
Ale On říkal: „Nezadržuj Mě, protože musím jít. Musím nejdřív vystoupit ke Svému Otci.“
Když tedy Ježíš vstal z mrtvých, a ještě nevystoupil k Otci, setkal se s Marií, a řekl jí: „Jdi k mým bratřím a řekni jim: ‚Vystupuji k Otci svému i k Otci vašemu, k Bohu svému i k Bohu vašemu.‘“ (J 20,17)
Marie tedy šla a vyřídila vzkaz apoštolům. Později večer se Ježíš zjevil apoštolům a řekl jim: „Pokoj vám.“ Oni padli a klaněli se Mu. A On jejich uctívání přijal.
Co se stalo mezi nedělním ránem a večerem? Kristus vystoupil k Otci. Čas v nebi není stejný, jako na zemi. Mohl být z hlediska věčnosti v nebi měsíc. Nevíme. Avšak mezi okamžikem, kdy vystoupil vzhůru, a kdy se vrátil dolů, se stalo něco důležitého.
Předstoupil před Otce. Byl s anděly a nepadlými bytostmi. A Otec Mu v  podstatě řekl: „Tvá oběť je dokonalá a stoprocentně dostatečná. Úspěšně jsi dokončil Svou misi a zvítězil jsi.“ A Ježíš byl uveden na trůn. Proto, když se vrátil dolů, řekl: „Mám dobrou zprávu. Pokoj vám. Oběť za vás byla přijata.“
Důvod, proč je to tak důležité, je ukázán v listu Židům. My žijeme na území nepřítele. A jedna velká otázka, kterou lidé pořád pokládají, je: „Jestliže je Bůh dobrý, a pokud je všemohoucí a milující, proč je ve světě tolik utrpení?“
Kolik z vás slyšelo, jak někdo řekl: „Já bych v Boha věřil, ale jestliže Bůh existuje, proč to všechno zlo nezastaví? Proč se pořád dějí zlé věci dobrým lidem?“
Lidé se pořád ptají takové otázky. Nerozumí však, že nebýt Boha, bylo by to mnohem horší. Bůh zasáhl ve světě, který byl uloupen nepřítelem.
V jedné písni se zpívá: „Tento svět není mým domovem, jenom tudy procházím.“ – Někteří z vás tuto píseň už asi slyšeli.
Tato země je území nepřítele a my jsme vyslanci jiného království.
Ježíš řekl: „Moje Království není z tohoto světa.“
A Bible říká:
1.J 2,15: „Nemilujte svět ani to, co je ve světě. Jestliže někdo miluje svět, není v něm Otcova láska.“
Tento svět je ve válce s Pánem Bohem. Ukážu vám několik textů z Písma, které to dokazují.
Kdo je králem tohoto světa? Často říkáme, že je to Bůh. Ale je to opravdu tak?
J 15,19: „Kdybyste byli ze světa, svět by miloval to, co je jeho. Že však nejste ze světa, ale já jsem si vás ze světa vybral, proto vás svět nenávidí.“
Svět nenávidí Boha, protože je ovládán jinou mocností.
J 12,31: „Nyní je soud nad tímto světem, nyní bude vládce tohoto světa vyvržen ven.“ – O kom Ježíš říká, že je vládcem tohoto světa? Je to ďábel. A jak ho Ježíš nazval? „Vládce tohoto světa“.
Proto je ve Zjevení 12 řečeno, že satan, ďábel, který sváděl celý svět, byl vyvržen ven. Nicméně, jsou zde ještě někteří věřící, kteří nejsou svedeni. Ale jinak skoro celý svět je sveden ďáblem.
Jan 14,30: Kristus řekl: „Již s vámi nebudu mnoho mluvit, neboť přichází vládce tohoto světa. Proti mně nemá vůbec nic.“ O jaké vládci zde mluví? O ďáblovi.
2.Kor 4,4: „Jim, nevěřícím, bůh tohoto věku oslepil myšlení“ – O kom Pavel mluvil, když řekl „bůh tohoto věku“? O ďáblovi – „bůh tohoto věku oslepil myšlení, aby jim nevzešlo světlo evangelia slávy Krista, jenž je obrazem Božím.“
Většina světa je zaslepena, jsou svedeni bohem tohoto věku, vládcem tohoto světa.
Zj 2,13: „Vím, kde bydlíš: tam, kde je trůn Satanův;“ – Kde má satan trůn? Je to v nebi? Anebo tady na zemi? Je to zde na zemi, on tady dole vládne. – „avšak pevně držíš mé jméno a nezapřel jsi mou víru ani ve dnech, v nichž můj věrný svědek Antipas byl zabit u vás, kde bydlí Satan.“ – Mnozí věří, že se zde mluví o Římu té doby, protože Řím tehdy pronásledoval křesťany.
Martin Luther, když přišel do Říma, protože se snažil usmířit se s Bohem, vystupoval po Pilátově schodišti a na každém schodu se modlil. Byl velice zklamán a pobouřen, když viděl všechnu podlost, zkaženost a bezbožnost v Římě. Předtím si myslel, že Řím je brána do nebe, jak církev chtěla, aby si všichni mysleli. Ale Luther řekl, že je to brána do pekel, kvůli hříšnosti, kterou tam spatřil.
Přečtěme si z Lukáše 4, verš 6:
Lk 4,6: Když ďábel pokoušel Ježíše, „…řekl mu: „Všechnu tuto pravomoc a jejich slávu dám tobě,“ – jestliže se mi pokloníš – „protože mně je dána, a komukoli chci, tomu ji dám“.
Ďábel říkal Ježíšovi: „Tento svět mi byl dán.“ Avšak tento svět mu vlastně nebyl dán, ale on ho uloupil.
Bůh svěřil vládu nad planetou zemí Adamovi a Evě. A řekl našim prvním rodičům: „Starejte se o Mou zahradu a o mé tvory. Jste nejvyšší bytosti, stvořené k Mému obrazu. A tak jako Já panuji nad vesmírem, panujte vy nad touto planetou.“
Všechno by bylo OK, kdyby Adam a Eva Pána Boha poslechli.
Když se však rozhodli nevěřit Bohu, ale poslechnout ďábla, stali se služebníky toho, koho poslechli Tak to napsal Pavel v listu Římanům 6: „Jsme služebníky toho, koho posloucháme.“
Jestliže někdo pořád říká: „Pane, Pane“, ale poslouchá ďábla, nepatří Pánu Bohu.
Adam a Eva odevzdali vládu nad tímto světem ďáblovi, a předali tak klíče panství nad touto zemí nepříteli. A satan prohlašoval, že svět je jeho. Když Bůh uspořádal setkání v nebi a všichni synové Boží přišli, jak se píše v knize Jób v kapitolách 1 a 2, řekl ďáblovi: „Odkud přicházíš?“ A ďábel odpověděl: „Přicházím ze země. Procházel jsem ji křížem krážem.“
Proč se takto vyjadřoval? V podstatě tím říkal: „Je to moje území.“
Uvádím jen to, co je v Písmu a je skutečně znepokojivé vědět, že žijeme na území nepřítele. Avšak tak to popisuje Bible.
Ďábel prohlašuje, že svět mu patří.
Podívejme se, co se píše u Jana 16,11: „…vládce tohoto světa je již odsouzen.“
Přečtěme si Efezským 6,12: „Neboť náš zápas není proti krvi a tělu, ale proti vládám, proti autoritám, proti světovládcům této temnoty, proti duchovním mocnostem zla v nebeských oblastech.“
A ukážu vám ještě jeden verš a tím skončím, protože nechci, abyste měli noční můry.
Ko 2,13: „I vás, když jste byli mrtvi v proviněních a neobřízce svého těla, spolu s ním obživil, když nám všechna provinění odpustil 14 a vymazal rukou psaný záznam, který svými ustanoveními svědčil proti nám a který nám byl nepřátelský; odstranil jej z našeho středu tím, že jej přibil na kříž. 15 Tak odzbrojil vlády a autority ...“
Ježíš vlastně zlomil pouta, která nám ďábel nasadil. Dřív jsme byli zotročeni ďáblem, avšak Kristus „odzbrojil vlády a autority a veřejně je vystavil na odiv, ....“
V listu Židům se mluví o andělech. Existují dobří andělé, ale i zlí andělé. Ale ten, který má autoritu nad všemi anděly, je Ježíš. On vyháněl padlé anděly, když byl a zemi. A věděli padlí andělé, kdo je Ježíš?
Jednou byl Kristus v synagoze a nějaký člověk posedlý ďáblem Mu řekl: „Vím, kdo jsi, Ježíši.“
Nebo Pavel se jednou setkal na ulici se ženou posedlou démony, a ona o něm a jeho spolupracovnících řekla: „To jsou služebníci nejvyššího Boha.“
Jindy za Ježíšem přišel jeden člověk ovládaný legií démonů a řekl: „Nevyháněj nás do propasti, do abyssos.“
Ti všichni znali Ježíše ještě před Jeho vtělením. Věděli, kdo to je.
Kristus má autoritu nad všemi anděly. Ježíš není anděl, není stvořená bytost. On je Stvořitel andělů. Andělé se nemnoží. Není znám žádný případ, kdy se nějakému andělovi narodil jiný anděl.
O luciferovi je řečeno: „V den, kdy jsi byl stvořen.“
Na rozdíl od andělů, všichni lidé, kromě Adama, se narodili. Eva se jaksi napůl narodila a napůl byla stvořena, protože vyšla z člověka.
Ale andělé jsou stvořeni jako služební duchové a nemnoží se.

Pondělí – Ježíš – Zprostředkovatel požehnání
Ježíš je náš Prostředník.
Proč potřebujeme Prostředníka?
Prostředník je ten, kdo je uprostřed mezi dvěma znepřátelenými stranami. Někdy k tomu může dojít i v rodinách. Moje matka nemluvila s mou babičkou devět let. Ale samozřejmě můj bratr a já jsme s babičkou mluvili a také jsme mluvili s maminkou.
A pak jednoho dne můj bratr telefonoval babičce a řekl: „Promluv si maminkou.“ A podal matce sluchátko. A konečně spolu začaly zase mluvit a usmířily se. Můj bratr se ujal role prostředníka.
Když Bůh vyslovil Deset Přikázání, lid viděl blesky a slyšel hromy, hora byla v jednom ohni a země se otřásala.
Lidé byli vyděšení a řekli Mojžíšovi: „Řekni Hospodinu, ať na nás už nemluví. Mluv s Hospodinem ty a pověz nám, co řekl.“
Mojžíš se tedy postavil mezi lid a Pána Boha. Vystoupil na horu, kde se setkal s Hospodinem, dostal poselství – např. Deset Přikázání, plány Svatyně, aj. Pak sestoupil dolů a předal poselství lidu. 

U Marka v kapitole 9 je nádherný příběh, nazvaný „Hora proměnění“. Petr, Jakub a Jan vystoupili s Ježíšem na horu. Najednou byl Ježíš před jejich očima proměněn a zářil Božstvím. Zjevili se jim Mojžíš s Eliášem a promluvil Bůh Otec, a řekl: „Toto je Můj milovaný Syn.“ 
Pak nebeští návštěvníci odešli. Učedníci se krčili úžasem a strachem. Dívali se na Ježíše, který tam zůstal s nimi, a Jeho vzhled byl zase normální.
V tomto příběhu vystupuje celkem sedm postav: tři pozemské (Petr, Jakub, Jan) a tři duchovní z nebe (Mojžíš, Eliáš a Bůh) a jeden, který se proměnil z člověka na duchovní bytost a pak zase zpátky na člověka. Ježíš byl jako most mezi nebem a zemí. On je Prostředník, který přinesl poselství. Řekl: „Já jsem ten, který sestoupil z nebe.“
A list Židům nám říká, že Ježíš je náš Prostředník.
V Bibli je několik příkladů prostředníků. Zmínil jsem Mojžíše. Jiným příkladem je Samuel. Vzpomeňte si, jak je v Bibli psáno, že lidé chtěli krále.
Samuelovi to zlomilo srdce, a řekl: „Bůh je váš Král.“ Ale domnívám se, že ho to zranilo i osobně, protože jako velekněz a prorok národa, byl také prostředníkem. Lidé mu tak vlastně řekli: „Už tě nechceme. A nechceme, aby naším Králem byl Bůh. Chceme krále, jako mají jiné národy.“
Také Bůh byl z toho zarmoucený.
Později lid řekl Samuelovi:
1.Sm 12,19: „Všechen lid řekl Samuelovi: Modli se za své otroky k Hospodinu, svému Bohu, abychom nezemřeli“ 
A Samuel odpověděl: „Nepřestanu se za vás modlit.“ A působil dál jako prostředník.

Jiný příběh je, když k Abrahamovi přišel Pán Bůh.
Gn 18,17: „A Hospodin řekl: Cožpak budu před Abrahamem tajit, co chci udělat?“ „Mám před ním tajit, co chci udělat Sodomě, protože jejich bezbožnost vystoupila až ke Mně.“
A co udělal Abraham? Začal se přimlouvat za toto město, a zejména kvůli Lotovi a jeho rodině, začal s Pánem Bohem vyjednávat: „Co kdyby ve městě bylo padesát spravedlivých? Zničil bys ho? A co kdyby jich tam bylo 40, 30, 20, anebo 10?“
Abraham tedy zastává roli prostředníka, aby nedopadl Boží soud i na Lota, který se pravděpodobně neměl nikdy do tohoto města nastěhovat.
Téma prostřednictví se vyskytuje napříč celou Biblí. A to nám připomíná, že Ježíš je naším Prostředníkem.
Některé církve říkají, že jestli chcete, aby vám byly opuštěny hříchy, musíte jít do malé dřevěné místnůstky a vyznat své hříchy knězi, který to předloží Bohu. Učí Bible něco takového? Nechci být nepřívětivý a nechci soudit lidi, kteří tomu věří. Ale jedno z ústředních poselství Bible je, že už nemusíme přistupovat k Bohu skrze pozemského kněze.
Byla to pravda v biblických dobách, kdy lidé přinášeli své dary a oběti knězi. Ale my můžeme přistupovat k Bohu přímo skrze Krista, který je po pravici Otce. To je neuvěřitelné, když na to pomyslíme!
Nevím, jestli jste někdy měli přátele na významném místě. A když jste potom potřebovali někoho, kdo měl kontakty, aby vám pomohl, bylo to úžasné.
Když máte Ježíše, tak máte přítele na významném místě. Můžete přistupovat k Otci skrze Krista, který je náš Velekněz. On je náš Prostředník. A také je náš Obhájce, kterému můžeme s důvěrou svěřit svůj případ, a on ho pak přednese soudci.
Ježíš je náš Zastánce, a náš Obhájce.

Přejděme k další části.

Úterý – Ježíš – náš Zástupce
Žd 2,14.15: „Protože děti mají účast na krvi a těle, podobně i on se jich stal účastným, aby skrze smrt zahladil toho, kdo má vládu nad smrtí, totiž Ďábla, 15 a osvobodil ty, kteří byli strachem ze smrti drženi po celý život v otroctví.“
Lidé prožívají svůj život ve strachu, protože vědí, že tento život je jen dočasný, a že přijde smrt.
Ale když přijmeme Krista, který zvítězil nad ďáblem, nemusíme mít strach ze smrti. Protože křesťané neumírají. Křesťané se jen ukládají ke spánku a naše další vědomá myšlenka je vzkříšeni a přítomnost Pána Boha.
Ježíš je v této části zobrazen jako náš Zastánce.
Přečtěme si z 1.Samuelovy 8,19: „Lid však nechtěl uposlechnout Samuela a řekli: Ne! Ať je nad námi král! 20 I my budeme jako všechny národy. Náš král nás bude soudit, bude před námi vycházet a bojovat naše boje.“
A Samuel řekl: „Hospodin je váš Král!“
Vzpomínáte si na nějaký příběh, kdy Izrael potřeboval zastánce, aby je vysvobodil od nepřátel? Co vás napadne jako první? Slyšel jsem, jak někdo v publiku řekl: „David a Goliáš.“
Podívejme se do 1.Samuelovy 17.
1.Sm 17,8.9: „(Goliáš) Stál a volal na izraelské řady. Říkal jim: Proč vycházíte a šikujete se k boji? Cožpak nejsem já Pelištejec a vy otroci Saulovi? Pověřte někoho, ať ke mně sestoupí. 9 Jestliže se mnou dokáže bojovat a zabije mě, budeme vašimi otroky. Jestliže já přemohu jeho a zabiju jej, budete našimi otroky a budete nám sloužit.“
Osud národů závisel na dvou hlavních bojovnících. Goliáš učinil návrh a David ho porazil. Proběhlo celkem několik bitev, a Izraelci si podrobili Pelištejce, kteří jim pak platili daně a stali se jejich služebníky.
Ale kdo je Zástupce padlého světa? A padlých andělů? Je to ďábel.
Kdo je Zástupce církve? Ježíš.
Víte, vždycky mi přišlo legrační, že když David šel bojovat s Goliášem, tak v izraelském táboře nejspíš uzavírali sázky. A vsadím se s vámi, že sázky proti Davidovi byly docela vysoké, například 20:1, že Goliáš vyhraje.
A když David vyšel a Goliáš byl poražen, celá izraelská armáda byla v údivu: „Tak s tím jsme teda vůbec nepočítali!“
Pak viděli, jak David usekl Goliášovi hlavu a vyzdvihl ji vysoko do vzduchu a řekl: „Myslím, že ten se už nepostaví na nohy.“
Celý izraelský národ skákal radostí a křičel. Co udělali pro to, aby zvítězili? Nic. Ale protože jejich zástupce zvítězil, tak zvítězili i oni.
Vidíte, jak to souvisí s Ježíšem?
Pokud jsme Jeho děti a jsme v Jeho armádě, pak Jeho vítězství se stane naším vítězstvím a radujeme se z toho.
V Bibli se mluví hodně o tom, jak Bůh vychází před Svým lidem a vítězí.
Iz 42,13: „Hospodin vyjde jako hrdina, jako bojovník vzbudí svou horlivost. Rozkřikne se, ano, spustí válečný pokřik, ukáže převahu nad svými nepřáteli.“ – Bůh bojuje za nás. On je náš Zástupce.
Iz 59,15: „Pravdy se nedostává, kdo se odvrací od zla, bývá vykořistěn. Hospodin to vidí a je zlé v jeho očích, že není právo. 16 A viděl, že není nikoho, a užasl, že není přímluvce. Záchranu mu tedy poskytla jeho paže a jeho spravedlnost, ta ho podepřela. 17 Oděl si spravedlnost jako pancíř a přilba záchrany je na jeho hlavě. Roucho pomsty si vzal jako oděv a horlivostí se zahalil jako pláštěm. 18 Podle činů odplatí zlobou svým protivníkům, odplatou svým nepřátelům. Ostrovům odplatí podle toho, co vykonaly.“ – Bůh v podstatě říkal: „Není tu žádný přímluvce? Není tu žádný zástupce?“ – A když se nikdo nenašel, tak řekl: „Vyjdu tedy Já a budu vaším Prostředníkem a vaším Zástupcem.“
Použitá řeč a výrazy, jako „pancíř a přilba záchrany“, připomíná list Efezským 6, kde se mluví o tom, že bojujeme proti duchovním mocnostem.
Ef 6,10.11: „Nakonec, moji bratři, posilujte se v Pánu a v převaze jeho síly. 11 Oblečte si celou výzbroj Boží, abyste se mohli postavit proti Ďáblovým nástrahám.“
Izraelci vyšli mnohokrát do bitvy a vzali si svou zbroj, ale když bojovali s Davidem, neprohráli ani jednu bitvu.
Z historie víme, že ani Alexandr Veliký nikdy žádnou bitvu neprohrál. A to je docela pozoruhodné. Dokonce i Napoleon prohrál některé bitvy. A také jiní velcí generálové, jako např. Julius Cézar, byli občas poraženi, ale pak se vrátili a nakonec zvítězili.
Ale David nikdy žádnou bitvu neprohrál. Ježíš je Syn Davidův, a když bojujeme s Ježíšem, víme, kdo zvítězí.
Uvědomujete si, že my a Pán Bůh jsme vždycky většina?
Pokud jde o bitvy, tak často myslíme na to, jak velký je nepřítel, kolik vojáků je v jeho armádě.
Ale s Pánem Bohem je to jiné. I kdyby všichni naši přátelé, nebo všichni členové církve nás opustili, ale Pán Bůh je s námi, tak jsme ve většině a nemáme se čeho bát. A to je nám řečeno zde v listu Židům.

To nás přivádí k posvátné části „Ježíš je náš Velekněz“.

Středa – Ježíš – náš Velekněz
Žd 5,1: „Každý velekněz, který je brán z lidí, bývá ustanoven pro lidi v Božích věcech, aby přinášel dary a oběti za hříchy. 2 Dovede být mírný vůči nevědomým a bloudícím, protože i sám je obklopován slabostí.“
Pozemští velekněží se přimlouvali za lid, byli jeho zástupci, přinášeli za něj oběti, a vyučovali lid.
Nicméně, oni také potřebovali přinášet oběti za sebe, a potřebovali být vyučováni. Byli to jen lidé.
V 5.kapitole Listu Židům se píše:
Žd 5,3.4: „A kvůli ní musí přinášet oběti za hříchy nejen za lid, ale i za sebe.“ – Kněz musel přinášet oběti i za své vlastní hříchy. – „4 Tuto čest si nikdo nemůže přisvojit sám, nýbrž je povoláván Bohem, jako i Áron.“
Ježíš je lepší velekněz, protože nikdy nemusel přinášet oběti za Sebe.
Bible nám v 1.listu apoštola Petra říká:
1.Pt 2,9: „Vy však jste ‚rod vyvolený, královské kněžstvo, národ svatý, lid určený k Božímu vlastnictví, abyste rozhlásili mocné skutky ‘ toho, jenž vás povolal ze tmy do svého podivuhodného světla.“
Jako Ježíšovi svědkové s Ním spolupracujeme na usmíření. Co to znamená? Jsme služebníci, kteří přivádějí ztracené lidi ze světa ke Kristu. Ježíš je Velekněz.
V Žalmu 110,4 čteme:
Ž 110,4: „Hospodin přísahal a nebude toho litovat: Ty jsi kněz navěky na způsob Malkísedeka.“ – To je biblické proroctví, které mluví o Ježíši.
O Malkísedekovi se píše v Genesis. Byl to starověký král a kněz. Je to jakási tajemná postava. Jakému knězi nejvyššího Boha žijícímu v Kenaanu a obklopenému pohany, by Abraham zaplatil desátek a řekl: ‚Ty jsi kněz nejvyššího Boha.‘?
Nejlepší teorie, kterou jsem o něm slyšel je, že v době Abrahama, Noemův syn Šém, byl stále ještě naživu.
V oblasti okolo věže v Bábelu a dál, s tím jak se lidé rozptýlili v Mezopotámii, se začalo šířit pohanství a modlářství. Bůh Šémovi zjevil, že povolal Abrahama do Zaslíbené země, kde se bude klanět Hospodinu. A tak Šém a jeho rodina se přestěhovali do hor v okolí Mórija. Nacházela se tam vesnička, která se jmenovala Salem, což znamená pokoj. Bylo to pokojné místo. V posledních dnech svého života Šém, kterému už bylo několik set let, byl velekněz v té zemi.
To je teorie, kterou jsem jednou četl a myslím, že o tom psal starověký židovský historik Josephus. Nevím, ale nikdy jsem neslyšel lepší teorii o tom, kdo to je Malkísedek.
A Malkísedek je také předobraz Krista. Protože je řečeno, že je král spravedlnosti, a že je král Salemu, pokoje. I Ježíš je král spravedlnosti a král pokoje.
Když se Abraham vrátil z bitvy, Malkísedek přinesl chléb a víno. A co podával Ježíš během poslední večeře, aby zapečetil smlouvu? Chléb a víno.
Malkísedek je velekněz, který podával chléb a víno, a Abraham mu zaplatil desátek. Obyčejně se desátek platí knězi. Zdá se, že to je skutečně dokonalý předobraz Krista v tomto příběhu.

Čtvrtek – Ježíš – Prostředník lepší smlouvy
Žd 8,5: „Ti slouží náznaku a předobrazu nebeských věcí, jak bylo zjeveno Mojžíšovi, když měl stavět stánek; neboť (Bůh) říká: ‚Hleď, ať uděláš všechno podle vzoru, který ti byl ukázán na této hoře.‘
Stejně, jako dal Bůh Noemovi plány pro stavbu archy, tak dal i Mojžíšovi plány Svatyně. Tato stavba byla zkoncipována nebem.
Celý plán rozvržení Svatyně ukazuje plán spasení, který je v něm zobrazený.
Žd 8,6.8-12: „Nyní však dosáhl význačnější služby, tak jako je i prostředníkem lepší smlouvy, která je založena na lepších zaslíbeních.“ – Všimněte si, že je to „lepší Velekněz“, „lepší smlouva“ a „lepší zaslíbení“. – „8 Neboť kárá svůj lid a říká: „Hle, přicházejí dny, praví Pán, kdy uzavřu s domem Izraele a s domem Judy smlouvu novou; 9 ne podle smlouvy, kterou jsem uzavřel s jejich otci v den, kdy jsem je uchopil za ruku, abych je vyvedl z egyptské země; nezůstali totiž v mé smlouvě,“ – Problém staré smlouvy byl ten, že Izraelci ji neplnili. Zákon nebyl problémem smlouvy. Tím byli lidé, kteří nedodrželi svůj slib.
„a já jsem je zanechal, praví Pán. 10 Protože toto je smlouva, kterou uzavřu s domem Izraele po oněch dnech, praví Pán: Dám jim své zákony do mysli a napíši jim je na srdce; a budu jim Bohem a oni mi budou lidem. 11 A nikdo už nebude učit svého spoluobčana a nikdo svého bratra slovy: ‚Poznej Pána‘, neboť mě budou znát všichni, od nejmenšího až do největšího z nich, 12 protože se slituji nad jejich nepravostmi a na jejich hříchy a jejich nezákonnosti již nikdy nevzpomenu.“
Bible nám říká, že jedním z úkolů kněze bylo vyučovat lidi, aby poznali Hospodina. U Malachiáše se píše:
Mal 2,7: „Neboť rty kněze uchovávají poznání a z jeho úst se vyhledává poučení, neboť je poslem Hospodina zástupů.“
Kněz nebyl tedy jen prostředník. Nebyl jenom kněz, který přinášel oběti, ale byl i učitel. Ježíš je náš Prostředník, Kněz i Učitel.
To byla práce starověkých lévítů a kněží. A tím vším je i Kristus a je také naším Prorokem.
V knize Leviticus 10,8 čteme:
Lv 10,8-11: „Hospodin promluvil k Áronovi: 9 Nebudeš pít víno ani pivo, ty ani tví synové s tebou, když budete přicházet do stanu setkávání, abyste nezemřeli. To je věčné ustanovení pro vaše potomky. 10 Abyste mohli rozlišovat mezi svatým a obyčejným, mezi nečistým a čistým.“ – Když lidé pijí alkohol, tak nerozeznají čisté od nečistého. – „11 Budete vyučovat syny Izraele všem ustanovením, která k vám Hospodin promluvil prostřednictvím Mojžíše.“
To je dobrý důvod, proč by křesťané neměli pít alkohol. Jinak nebudou moci dobře rozlišovat a vyučovat.
A jestliže jsme národ kněží a žijeme v čase antitypického dne smíření, je to vysoké povolání pro všechny věřící. Amen?
A poslední verše, které přečtu, jsou z knihy Ezechiel:
Ez 36,26.27: „Dám vám nové srdce“ – To je součást nové smlouvy. – „a nového ducha dám do vašeho nitra. Odstraním srdce kamenné z vašeho těla a dám vám srdce masité. 27 Svého ducha dám do vašeho nitra a způsobím, že budete žít podle mých ustanovení a má nařízení budete zachovávat a plnit.“ – Kolik z vás je ochotno říct: „Pane Bože, to je mé přání! Dej mi, prosím, nové srdce. Chci, abys to ve mně způsobil. Zdá se, že když se o to pokouším sám, je to opravdu boj. Ale kdybys mi změnil srdce, a způsobil, abych chodil po Tvých cestách, pak by bylo mnohem jednodušší žít životem křesťana.“

Myslím, že studium listu Židům bude velmi inspirující. Je to jeden z nejkrásnějších obrazů Ježíše, který je zde vykreslen jako náš Stvořitel, náš Velekněz, náš Vykupitel. On je náš Bůh, kterému se klaníme a uctíváme Ho.
Všechno ve Starém Zákoně poukazovalo na Mesiáše, který byl mnohem lepší než všechny symboly, stíny, předobrazy, protože Kristus je naplněním toho všeho.

AMEN.

Velice vám děkujeme, že jste se k nám připojili. Bůh vám žehnej, přátelé. Těšíme se, že za týden budeme opět spolu studovat Boží Slovo.
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ts


 


Zdravím vás přátelé! 


Vítáme


 


vás v


 


naší Sobotní škole v


e


 


sboru Granite Bay. Jsme velice vděčni, že jste 


se k


 


nám dnes připojili. 


Víme, že kromě lidí zde v


 


modlitebně nás sleduje mnoho lidí online 


–


 


ať už 


v


 


přímém přenosu, nebo později. Máme velkou radost, když čteme zprávy a e


-


maily od těch, kteří 


s


 


námi studují na celém světě.


 


Vítám i všechny návštěvníky, kteří přicházejí zejména t


eď v


 


době 


prázdnin.


 


Minulý týden jsme se ponořili do 


studia 


listu Židům a za chvíli začneme p


robírat druhou Lekci čtvrtletí 


„S pohledem upřeným na Ježíše“


.


 


Čeká nás opravdu napínavé studium.


 


V d


n


ešní Lekci


 


se dotkneme


 


několik


a


 


kapitol


 


z


 


listu Židům


 


–


 


a sic


e kapitol


 


1, 2, 5 a 8


. Ale než se 


pustíme do studia, pomodleme se:


 


„Náš milující Otče, Ty jsi autor této knihy. A my Tě prosíme, když jsme se sešli ke studiu, abys nás vedl 


Svým Duchem svatým a požehnal nám, ať lépe porozumíme Tvé vůli a Tvému učení


. Naše 


velké přání 


a touha je poznávat lépe Tebe a Tvou vůli, abychom Tě mohli 


lépe 


následovat díky tomu, co se 


během studia naučíme. O to Tě prosíme ve jménu Tvého Syna Ježíše. Amen.“ 


 


 


Naše dnešní Lekce se nazývá „Ježíš, hlavní postava listu Židům“. Základní ve


rš je z


 


8.kapitoly listu 


Židům. Přečtěme si ho 


všichni 


spolu 


nahlas:


 


Základní verš:


 


ČSP 


–


 


List Židům 8,1: „


To podstatné na tom, co je řečeno, je toto: Máme takového velekněze, který 


usedl po pravici trůnu Majestátu v


 


nebesích“.


 


Vzhledem k


 


tomu, že teprve začínáme studium listu Židům, bylo by dobré si krátce připomenout, co 


jsme 


se 


dosud 


dozvěděli. V


 


historii probíhaly mnohé 


debaty


 


o tom, kdo je vlastně autorem listu 


Židům.


 


Apoštol Pavel v


 


mnoha ze svých knih


 


se


 


hned 


v


 


úvodu


 


představuje 


s


lovy: „Apoštol Pavel, služebník 


Ježíše Krista“, 


nebo 


„Apošto


l Pavel, vězeň Ježíše Krista“


.


 


A


le a


utor listu Židům nikde nezmínil své jméno. A tak


 


někteří řekli: „Možná to 


nenapsal


 


Pavel.“


 


Nicméně, prv


ní církevní otcové 


se o


dvolávali na to


, že to 


byl


 


Pavel.


 


Bylo však mnoho debat a kritických diskusí na toto téma. A někteří řek


li: „Mohl to být Apollos.“ 


–


 


Sa


motný Pavel o něm řekl, že to byl mocný kazatel. Jiní zase říkali, že to byl Barnabáš.


 


A byly i další 


teorie.


 


Důvod, proč


 


Pavel pravděpodobně list nepodeps


al, je, že se jednalo o list Židům, kteří se obrátili na 


křesťanství.


 




L 2  –   Ježíš, hlavní postava listu Židům   Kazatel: Doug Batchelor,   ka zatel sboru Granite Bay Hilltop   a ředitel Amazing Fa c ts   Zdravím vás přátelé!  Vítáme   vás v   naší Sobotní škole v e   sboru Granite Bay. Jsme velice vděčni, že jste  se k   nám dnes připojili.  Víme, že kromě lidí zde v   modlitebně nás sleduje mnoho lidí online  –   ať už  v   přímém přenosu, nebo později. Máme velkou radost, když čteme zprávy a e - maily od těch, kteří  s   námi studují na celém světě.   Vítám i všechny návštěvníky, kteří přicházejí zejména t eď v   době  prázdnin.   Minulý týden jsme se ponořili do  studia  listu Židům a za chvíli začneme p robírat druhou Lekci čtvrtletí  „S pohledem upřeným na Ježíše“ .   Čeká nás opravdu napínavé studium.   V d n ešní Lekci   se dotkneme   několik a   kapitol   z   listu Židům   –   a sic e kapitol   1, 2, 5 a 8 . Ale než se  pustíme do studia, pomodleme se:   „Náš milující Otče, Ty jsi autor této knihy. A my Tě prosíme, když jsme se sešli ke studiu, abys nás vedl  Svým Duchem svatým a požehnal nám, ať lépe porozumíme Tvé vůli a Tvému učení . Naše  velké přání  a touha je poznávat lépe Tebe a Tvou vůli, abychom Tě mohli  lépe  následovat díky tomu, co se  během studia naučíme. O to Tě prosíme ve jménu Tvého Syna Ježíše. Amen.“      Naše dnešní Lekce se nazývá „Ježíš, hlavní postava listu Židům“. Základní ve rš je z   8.kapitoly listu  Židům. Přečtěme si ho  všichni  spolu  nahlas:   Základní verš:   ČSP  –   List Židům 8,1: „ To podstatné na tom, co je řečeno, je toto: Máme takového velekněze, který  usedl po pravici trůnu Majestátu v   nebesích“.   Vzhledem k   tomu, že teprve začínáme studium listu Židům, bylo by dobré si krátce připomenout, co  jsme  se  dosud  dozvěděli. V   historii probíhaly mnohé  debaty   o tom, kdo je vlastně autorem listu  Židům.   Apoštol Pavel v   mnoha ze svých knih   se   hned  v   úvodu   představuje  s lovy: „Apoštol Pavel, služebník  Ježíše Krista“,  nebo  „Apošto l Pavel, vězeň Ježíše Krista“ .   A le a utor listu Židům nikde nezmínil své jméno. A tak   někteří řekli: „Možná to  nenapsal   Pavel.“   Nicméně, prv ní církevní otcové  se o dvolávali na to , že to  byl   Pavel.   Bylo však mnoho debat a kritických diskusí na toto téma. A někteří řek li: „Mohl to být Apollos.“  –   Sa motný Pavel o něm řekl, že to byl mocný kazatel. Jiní zase říkali, že to byl Barnabáš.   A byly i další  teorie.   Důvod, proč   Pavel pravděpodobně list nepodeps al, je, že se jednalo o list Židům, kteří se obrátili na  křesťanství.  

