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Kazatel: Fred Dana, kazatel, sbor Sacramento Central Church
Vítejte ve sboru Sacramento Central ke studiu Sobotní školy. Máme velkou radost a jsme vděčni, že jste se k nám dnes připojili, abychom spolu uctívali Pána Boha, a studovali Jeho Slovo
Pomodleme se:
„Náš laskavý Otče v nebesích, děkujeme Ti za Tvá mnohá požehnání. Sešli nám, prosím, Svého Ducha svatého, aby nás vyučoval, když budeme dnes otevírat Bibli. Otevři naše srdce a mysl, abychom dokázali přijmout Tvá naučení. Pomoz nám, prosím, být věrnými až dokud se nevrátíš. V Ježíšově jménu prosíme, amen.“
Dnes budeme studovat Lekci číslo 5, která se nazývá „Ježíš – Dárce odpočinku“.
Přečtěme si základní verš:
ČSP – Židům 4,9: „A tak zůstává sobotní odpočinutí Božímu lidu.“
Tento verš se na první pohled může zdát velmi jasný, ale musím se vám přiznat, že kapitola 4 listu Židům je podle mě velmi náročná, a nejsem si jistý, jestli jí úplně dobře rozumím.
V Židům 1 vidíme Ježíše, Božího Syna, jako věčného Stvořitele, svrchovaného Vládce vesmíru. A pak v Židům 2 vidíme, že se  stal Synem člověka, lidskou bytostí. Mluví se o tom, jak porazil ďábla a to nám dává naději, že v Kristu můžeme zvítězit i my.
Ale v Židům 3 a 4 je Ježíš představen jako Ten, kdo nám dává odpočinutí.
V minulých Lekcích se mluvilo o davidovské smlouvě, kdy Bůh zaslíbil, že tento král dá lidu odpočinutí v zemi od jejich nepřátel.
Toto odpočinutí je dostupné i nám dnes, i když to nemusí být přímo odpočinutí od armád nepřátel a útočníků. Ale jedná se o odpočinutí v Ježíši, který sedí po pravici Otce. A nalézt tento odpočinek je výzvou této Lekce.
Autor Lekce v úvodu, v odstavci uprostřed, říká: „List Židům mluví o odpočinku, který patří Bohu, a o sobotním odpočinku“ – A tak vyvstává otázka – který odpočinek patří Bohu? A dále je řečeno, že – „Bůh věnoval svůj odpočinek i Adamovi a Evě.“ – Bůh odpočinul v sedmém dni stvoření.
„První sobota byla dokonalá, prožitá s tím, kdo tuto dokonalost umožnil.“ – Sobota souvisí tedy s odpočinkem. – „Bůh i nám slibuje sobotní odpočinek, protože správné zachovávání soboty je připomínkou zaslíbení, že Bůh tuto dokonalost opět navrátí.“
Tento odstavec jde tedy více do hloubky než jenom k Sobotnímu dni. Ale, co se nám autor zde snaží skutečně říct? Přiznávám, že v tomto bodě si nejsem úplně jistý. Snad se to během studia vyjasní.
Podívejme se na poslední odstavec, kde se píše:
„Když zachováváme sobotu, uvědomujeme si, že Bůh se o nás dokonale postaral. Tím, že svět stvořil, a tím, že ho vykoupil na kříži. Skutečné zachovávání soboty nás odkazuje zpět ke stvoření. Zároveň však také nabízí v tomto nedokonalém světě předchuť budoucnosti, kterou Bůh zaslíbil.“
Odpočinek má tedy podle autora Lekce hlubší význam, který souvisí s naším věčným odpočinutím, a s věčným pokojem.

Přejděme k části na neděli.

Neděle – Země jako místo odpočinku
Zde je nám řečeno, že si máme přečíst Genesis 15,13-21, a je nám položena otázka, co Bůh zaslíbil Abrahamovi. To je jedno z míst, kde byla obnovena smlouva s Abrahamem. A jediná věc, která se probírá v uvedených verších, je Zaslíbená země.
Abrahamovi tedy byla zaslíbena země. A pak se zde píše, že „Když Bůh vysvobodil Izraelce z egyptského otroctví, bylo jeho cílem přivést je do Kanaánu, kde mu Izraelci měli svobodně sloužit a poslouchat ho (Ex 9,1; Ž 105,43–45). Měli také mít možnost zachovávat sobotní odpočinek, který jim faraón zakázal (Ex 5,5).“ – To zní docela dobře, ale co je napsáno dále?
„Božím záměrem ale nebylo jen to, aby Izraelci dostali do vlastnictví zemi. Bůh je chtěl především přivést k sobě.“
V Exodu 19,4 je psáno: „Sami jste viděli, jak jsem naložil s Egyptem, ale vás jsem nesl na orlích křídlech a přinesl jsem vás k sobě.“
Nebylo to tedy jenom o tom, že je Bůh přivedl do Zaslíbené země. Ale Bůh jim řekl: „Přivádím vás k Sobě. Dřív jste ve skutečnosti se Mnou nebyli.“
Bůh „chtěl, aby žili v zemi, kde by s ním mohli bez překážek prožívat důvěrný vztah. Chtěl, aby celému světu svědčili o tom, kdo je pravý Bůh a co svému lidu nabízí.“ – Nemůžeme svědčit světu o tom, jak dobrý je Bůh, pokud Ho neznáme.
Musíme mít zkušenost s Pánem Bohem a právě to chtěl Pán Bůh dát Svému lidu. Chce, aby s Ním měli zkušenost, a mohli mluvit s důvěrou a vydávat přesvědčivé svědectví o Boží dobrotě zbytku světa.
Následně se autor odvolává na Deuteronomium 12,1-14, kde „Hospodin řekl lidem, že do klidu a očekávaného odpočinku nevstoupí .“
Pavel tedy nemluvil o něčem, co si sám vymyslel, ale o tom, co bylo psáno už ve Starém Zákoně, o důležitosti vstupu do odpočinutí.
V Deuteronomiu 12 se mluví o tom, že když přišli do země, museli ji očistit od modlářství. A nemohli ve skutečnosti odpočinout, dokud nebyly odstraněny všechny modly.
Je nám také řečeno, abychom uvažovali o verších Exodus 20,8-11 a Deuteronomium 5,12-15, kde je uvedeno Přikázání o Sobotě:
Ex 20,8-11: „Pamatuj na sobotní den, abys ho posvětil. 9 Šest dní budeš pracovat a dělat všechnu svou práci, 10ale sedmý den je sobota patřící Hospodinu, tvému Bohu. Nebudeš dělat žádnou práci ty ani tvůj syn ani tvá dcera, tvůj otrok ani tvá otrokyně, tvé zvíře ani tvůj příchozí, který je ve tvých branách,“ – A poslední verš vysvětluje, proč to mají dělat. – „11 protože šest dní Hospodin dělal nebesa a zemi, moře a všechno, co je v nich, a sedmý den odpočinul. Proto Hospodin požehnal sobotní den a posvětil ho.“
Důvod přikázání o Sobotě v Exodu 20 je, že Hospodin stvořil svět v šesti dnech a odpočinul sedmý den a proto „požehnal sobotní den a posvětil ho.“
A pak v Deuteronomiu 5, kde je Deset Přikázání zopakováno, je psáno:
Dt 5,12-15: „Zachovávej sobotní den“ – Místo „pamatuj“, je zde řečeno „zachovávej“. Protože si ho připomínali už 40 let, kdy jim padala mana každý den, kromě Soboty. Ale museli si to připomínat, protože měli špatnou paměť. Proto jim bylo řečeno: „Zachovávej“, „Nezapomeň“, „Dbej“ – „a posvěť ho, jak ti přikázal Hospodin, tvůj Bůh. 13 Šest dní budeš pracovat a dělat všechnu svou práci, 14 ale sedmý den je sobota patřící Hospodinu, tvému Bohu. Nebudeš dělat žádnou práci ty ani tvůj syn a tvá dcera ani tvůj otrok a tvá otrokyně ani tvůj býk a tvůj osel, žádné tvé zvíře ani tvůj příchozí, který je ve tvých branách, aby odpočinul tvůj otrok a tvá otrokyně tak jako ty.“
Avšak tentokrát neřekl jako v Exodu 20,11: „protože šest dní Hospodin dělal nebesa a zemi, moře a všechno, co je v nich, a sedmý den odpočinul. Proto Hospodin požehnal sobotní den a posvětil ho.“ Ale… 
Dt 5,15: „…Vzpomeň, že jsi byl otrokem v egyptské zemi a že tě Hospodin, tvůj Bůh, odtamtud vyvedl mocnou rukou a vztaženou paží. Proto ti Hospodin, tvůj Bůh, přikázal zachovávat sobotní den.“
Otázka tedy zní: „Jaké dvě věci Sobotní den připomíná? A jak spolu navzájem souvisejí?“
V prvním případě Sobota připomíná stvoření. A ve druhém připomíná vysvobození z otroctví v Egyptě, nebo jinými slovy „vykoupení“.
Jak tedy spolu tyto dvě věci souvisí? To je zajímavé a musím se přiznat, že jsem si kladl otázku, kam tím autor míří.
Kdykoliv narazím na něco podobného, víte, co dělám? Přečtu si dopředu následující strany, abych pochopil, o čem autor uvažuje a co po nás chce. Pak se vrátím zpátky a odpovím na otázku.
To není podvádění, ale je to šikovný způsob, jak najít odpověď.
Když jsem učil, děti mi mnohokrát odevzdali prázdný papír s tím, že neznají odpověď. A já jsem řekl: „Vždyť je to napsané přímo v textu, v dalším odstavci. Proč sis to nepřečetl a nenapsal?“
To mi pomáhá, protože mě by mohla napadnout jiná odpověď, ale nedošel bych k cíli, ke kterému nás učitel chtěl přivést.
Tedy, jaké dvě věci nám sobotní odpočinek připomíná a jak spolu stvoření a vykoupení navzájem souvisí? A odpověď je jednoduchá: „My nemůžeme stvořit sami sebe, ani se nemůžeme sami vykoupit.“  Obojí musí učinit Pán Bůh. Jsme na Bohu existenčně závislí, abychom mohli žít v Jeho stvoření, a abychom mohli být spaseni.
Následující odstavec je velice důležitý. Dávejte pozor:
„Bůh spojil sobotu stvoření s vysvobozením z Egypta. Přikázal Izraelcům, aby zachovávali sobotu jako památník stvoření i jako vzpomínku na jejich vykoupení z Egypta. Stvoření a vykoupení jsou zakotveny v sobotním přikázání. Stejně jako jsme se sami nestvořili, nemůžeme se ani sami vykoupit. Je to dílo, které může provést pouze Bůh. Když odpočíváme, uznáváme svou závislost na něm, nejen pokud jde o naši existenci, ale i o záchranu.“ – A tato poslední věta se mi velice líbí: – „Zachovávání soboty je silným vyjádřením přijetí spasení pouze z víry.“
A pokud jste to nikdy v Sobotě neviděli, tak vám uniklo něco významného.
Dole na straně je otázka: „Jak by ti správné zachování soboty mělo pomoci porozumět tvé závislosti na Bohu, nejen pokud jde o tvou existenci, ale také o vykoupení?“ – To bylo vlastně už zodpovězeno. Pán Bůh nám stvořením a vykoupením poskytl všechno, co potřebujeme. Všechno dobré pochází od Něho. Nám nezbývá, než Mu důvěřovat.

Přejděme k části na pondělí.

Pondělí – Nebezpečí nevěry
Nalistujme si list Židům, kapitolu 3, a přečteme si od verše 7. V Lekci se sice začíná veršem 12, ale když uvidíme širší kontext, lépe tomu porozumíme:
Žd 3,7: „Proto, jak praví Duch Svatý: ‚Jestliže dnes uslyšíte jeho hlas, 8 nezatvrzujte svá srdce jako při onom rozhořčení ve dni pokušení v pustině,“ – Co to bylo „rozhořčení ve dni pokušení v pustině“? To bylo, když lid zkoušel Boží trpělivost. Stalo se to v Kádeš-Barneji, kdy byli vysláni zvědové do Zaslíbené země a přinesli špatné zprávy. A lidé se vzbouřili proti Bohu. Proto Pavel říká: „Jestliže dnes uslyšíte jeho hlas, 8 nezatvrzujte svá srdce jako při onom rozhořčení ve dni pokušení v pustině, 9 kdy mě pokoušeli vaši otcové tím, že mě zkoušeli, a viděli mé skutky 10 po čtyřicet let. Proto jsem se na toto pokolení rozhněval a řekl jsem: Stále bloudí srdcem; oni nepoznali mé cesty. 11 Jak jsem přísahal ve svém hněvu: Jistě nevejdou do mého odpočinutí. ‘“
Pavel zde ukazuje, jak vzpoura způsobila, že nevešli do Božího odpočinutí.
Teď se dostáváme k části, která je uvedena v Lekci:
Žd 3,12-19: „Hleďte, bratři, aby snad v někom z vás nebylo zlé a nevěrné srdce, takže by odpadl od živého Boha, 13 a proto se navzájem napomínejte každý den, dokud se říká Dnes, aby nikdo z vás nebyl zatvrzen klamem hříchu. 14 Vždyť jsme se stali účastníky Krista, pokud ten původ jistoty zachováme pevný až do konce. 15 Když se říká: ‚Jestliže dnes uslyšíte jeho hlas, nezatvrzujte svá srdce jako při onom rozhořčení ‘, 16 kdo jsou ti, kteří slyšeli a způsobili rozhořčení? Což to nebyli všichni ti, kdo vyšli z Egypta skrze Mojžíše? 17 Na koho se hněval čtyřicet let? Zdali ne na ty, kteří zhřešili a jejichž mrtvoly padly v pustině? 18 A komu přísahal, že nevejdou do jeho odpočinutí, ne-li těm, kteří neposlechli? 19 I vidíme, že nemohli vejít pro nevěru.“
Tyto verše jsou docela jasné. Pavel chce, abychom se poučili z jejich chyb.
A otázka v úkolu zní: „Proč Izrael nemohl vejít do zaslíbeného odpočinutí?“
Mohli bychom říct jednoduše, že byli vzpurní. Ale byla to jejich nevěra, co způsobilo jejich vzpouru.
Ve verši 19 je jasně řečeno: „I vidíme, že nemohli vejít pro nevěru.“
To se stalo poté, co odešli od hory Sínaj. Není to tedy na konci čtyřiceti let, ale spíše na začátku, kdy už zažili, jak je Bůh vyvedl z Egypta, na který dopadlo deset ran, a jak před nimi otevřel Rudé moře.
V Numeri 13 a 14 je popsán celý příběh o tom, jak se vyzvědači vrátili ze Zaslíbené země, a podali špatnou zprávu. „Tvrdili, že země je dobrá, ale varovali, že obyvatelé jsou silní a města jsou opevněná a nedobytná.“
„Jozue a Káleb souhlasili s tím, že země je dobrá, a nezpochybnili ani skutečnost, že jsou tam silní lidé a opevněná města. Připomněli však Izraelcům, že Bůh je s nimi a že je jistě do zaslíbené země přivede.“
Ale koho lid poslouchal? Ty, kdo podali špatnou zprávu.
Autor Lekce to velmi dobře shrnul:
„Přesto lidé, kteří viděli Boha zničit Egypt deseti ranami (Ex 7–12), potopit faraónovu armádu v Rudém moři (Ex 14), seslat chléb z nebe (Ex 16), vyvést vodu ze skály (Ex 17) a neustále viděli oblak, ve kterém byl Bůh mezi nimi přítomen (Ex 40,36–38), nedůvěřovali Hospodinu.“
A nakonec to uzavírá tím, že to nazval tragickou ironií. Tito lidé viděli to největší vysvobození, jaké kdy lidské oko vidělo.
„Generace, která viděla tak silné projevy Boží moci, se stala symbolem nevěry.“ Stala se symbolem vzpoury a odmítnutí. A to všechno přesto, že viděli úžasné zázraky.
Nechtěli byste také vidět, jak Bůh rozdělil Rudé moře a zachránil je? Chtěli byste jako oni vidět oblakový sloup, který by vás vedl během dne?
Co se jim ale to stalo?
A otázka je: „Jakou lekci se z toho můžeme naučit?“
Vidět zázrak neznamená automaticky, že poroste víra. Mnoho lidí si myslí, že když uvidí zázrak, tak uvěří. Ale není tomu tak. Závisí to na něčem jiném. Závisí to na srdci.

Dále se zde píše, a to je další lekce: „Bůh slibuje svým dětem dary, které jsou mimo lidské možnosti. Jsou založeny na milosti a jsou dostupné pouze vírou. Verš Žd 4,2 vysvětluje, že „zvěst, kterou slyšeli, jim neprospěla, když ji vírou nepřijali“.
Čím to je? Možná si tyto dary chceme odpracovat a zasloužit si je. A možná to byl problém Izraele. Chtěli si myslet, že jsou dostatečně dobří a zaslouží si to, co pro ně Pán Bůh dělá. 
Milost je jediný způsob, jak tyto dary získat, avšak naše „já“ nám brání je přijmout.

A pak je zde třetí lekce v posledním odstavci. Když přišli na hranice Zaslíbené země tak…
…„V situaci, kdy čelili rozporuplným zprávám, se téměř všichni ztotožnili s těmi, kterým chyběla víra. Víra nebo její nedostatek jsou nakažlivé.“
To znám ze zkušenosti, když jsem pracoval jako učitel Bible. Děti budou souhlasit desetkrát rychleji s někým, kdo si stěžuje, než s tím, kdo to vidí kladně. To je skutečnost a nemyslím, že to dělají jenom děti.
Lidé mají tendenci identifikovat se se stížnostmi a frustrací a postavit se na špatnou stranu.
A to se stalo také Izraelcům, když uvěřili deseti vyzvědačům, kteří podali špatnou zprávu. Lid začal reptat, stěžovat si a obviňovat Pána Boha: „Přivedl nás na poušť, abychom tu zemřeli.“
Stěžování si je nakažlivé, ale chvála Bohu nakažlivá je i víra.
Ve verši 13 se píše:
Žd 3,13: „a proto se navzájem napomínejte každý den, dokud se říká Dnes, aby nikdo z vás nebyl zatvrzen klamem hříchu.“
Měli bychom se tedy navzájem povzbuzovat a napomínat, abychom byli věrní a neodpadli.
A pak se zde cituje Žd 10,24: „a buďme pozorní jedni k druhým, abychom se rozněcovali v lásce a dobrých skutcích.“
A také Žd 12,15: „Dbejte na to, aby se někdo nepřipravoval o Boží milost, aby vás netrápil nějaký vzhůru rostoucí kořen hořkosti a aby skrze něj nebyli poskvrněni mnozí.“
Musíme pochopit, že máme vliv na druhé lidi.
Viděli jste někdy, že se váš vliv obrátil v něco, co jste nechtěli? Já jsem měl mnoho sourozenců a stalo se mi to mnohokrát.  Rodiče řekli: „Kdo s tím začal?“ A oni: „To byl Fred!!“
Nemuseli ale dělat to, co jsem říkal a opakovat, co jsem udělal.
Když si lidé nechtějí přiznat vinu, tak hned žalují a ukazují, kdo je ovlivnil.

Podívejme se na otázku na konci stránky:
„Jak ty osobně můžeš pomoci posilovat víru tvých spoluvěřících?“
Jak můžeme pomoci budovat víru spoluvěřících? Naše slova by měla vyjadřovat důvěru v Boha, i když nerozumíme. Musíme mluvit ve víře.
„Jak se můžeš ujistit, že neříkáš ani neděláš nic, co by mohlo oslabit víru druhého?
Nesmíme pochybovat a mluvit o pochybách, ale musíme žít vírou.
Nestačí jen pamatovat, abychom říkali jen správná slova a také dávat si pozor, abychom neřekli něco nevhodného. Ujistěte se, že váš vztah s Bohem je dobrý, aby vaše víra byla silná. Tak neuděláte nic, co by oslabilo víru druhých. Když znáte Ježíše, budete promlouvat vždy jen slova víry.
Ten nejjistější způsob, jak mít dobrý vliv není jen dávat si pozor na slova, ale být v úzkém spojení s Pánem Bohem.

Předtím, než začneme probírat část na úterý, bych se rád podíval na první tři verše z kapitoly 4 listu Židům, protože nejsou uvedeny v Lekci a domnívám se, že pomohou přiblížit kontext.
Položím vám dvě jednoduché otázky, které jsou zodpovězeny v těchto třech verších.
První je: „Platí Boží zaslíbení odpočinku i pro nás?“ Odpověď je „Ano“.
A druhá otázka je: „Jak dlouho je Jeho odpočinutí dostupné?“ Stále.
Přečtěme si o tom v Písmu:
Žd 4,1-3: „Stále platí zaslíbení pro vstup do jeho odpočinutí, bojme se tedy, aby se snad neukázalo, že někdo z vás je promeškal.“ – Je nám řečeno: „Měli byste se bát, abyste ho nepromeškali. Udělejte všechno proto, aby se to nestalo.“
„2 Vždyť také nám byla oznámena radostná zvěst, stejně jako i jim. Slovo zvěsti jim však neprospělo, protože nebyli spojeni vírou s těmi, kteří slyšeli.“ – „Jim“ znamená těm, o kterých se mluvilo v kapitole 3, tedy dětem Izraele na hranicích Zaslíbené země.
„3 Neboť do odpočinutí vcházíme my, kteří jsme uvěřili,“ – Co tedy musíme udělat, abychom vstoupili do odpočinutí? Musíme věřit. – „jak řekl: ‚Jak jsem přísahal ve svém hněvu: Nevejdou do mého odpočinutí,‘ ačkoliv to dílo bylo od založení světa hotovo.“ – Od kdy to bylo? Od stvoření. A jaké odpočinutí bylo při stvoření? Sobota sedmého dne. Odpočinutí je tedy, alespoň v našem světě, dostupné už od stvoření.

Přejděme k části na úterý.

Úterý – Dnes, pokud uslyšíte Jeho hlas
Přečtěme si verše 4-9 z čtvrté kapitoly listu Židům. Je nám sice řečeno, že si máme přečíst verše 4-8, ale podle mě je verš 9 zásadní.
Hledáme význam vstupu do odpočinutí dnes v souvislosti se zachováváním Soboty.
Žd 4,4-9: „Neboť kdesi řekl o sedmém dni takto: ‚I odpočinul Bůh sedmého dne od všeho svého díla.‘“ – Zde se tedy mluví o Sobotě sedmého dne v týdnu stvoření. A ve verši 5 je řečeno: – „5 A zde zase: ‚Nevejdou do mého odpočinutí.‘ 6 Protože tedy zůstává možnost, aby někteří do něho vešli, a protože ti, kterým to bylo dříve zvěstováno, nevešli pro neposlušnost, 7 opět určuje jeden den, Dnes, když v Davidovi po tak dlouhém čase říká, jak je předpověděno: ‚Jestliže dnes uslyšíte jeho hlas, nezatvrzujte svá srdce.‘ 8 Kdyby je“ – O kom se zde mluví? O dětech Izraele – „Kdyby je totiž Jozue uvedl do odpočinutí, nemluvil by o jiném, pozdějším dni.“ – Říká tedy, že jim bylo nabídnuto odpočinutí na hranicích Kenaanu, ale oni se vzbouřili. A v Davidově době Bůh opět nabízel odpočinutí. Ale oni Jeho nabídku nevyužili. Proto ve verši 9 je psáno: – „9 A tak zůstává sobotní odpočinutí Božímu lidu.“
Otázka tedy zní: „Co to znamená vejít do odpočinutí dnes v souvislosti se zachováváním Soboty?“
To není zrovna jednoduchá otázka. Pokusme se však na ní odpovědět.
Vypadá to, že se nejedná o pouhé zachovávání Soboty, ale že je to mnohem víc.
Skutečný Sobotní odpočinek musí být nejen v našem srdci, ale i v našem jednání. Je to zkušenost víry, nejen konání nebo nekonání určitých věcí. Myslím, že se všichni shodneme, že jde o něco hlubšího.
Autor Lekce se to snaží vysvětlit a říká:
„Nevěra celé generace Izraelců na poušti, jim zabránila vstoupit do zaslíbené země. Bůh však neustále nabádal svůj lid, aby do jeho odpočinku vstoupil a nezatvrzoval své srdce. Apoštol Pavel několikrát opakuje, že Boží slib „trvá“.“ – Je to uvedeno na třech místech v kapitole 4, která jsme si už přečetli. Mluví tam o tom, že pro ně něco platí, a něco pro ně zůstává.
„Používá řecká slovesa kataleipó a apoleipó a zdůrazňuje, že „stále platí zaslíbení pro vstup do jeho odpočinku“ (Žd 4,1; ČSP).“
Ukazuje, že existuje něco jedinečného, co ještě nedostali.
„Skutečnost, že se pozvání vstoupit do odpočinku opakovalo v Davidově době (Žd 4,6.7 odkazuje na Žalm 95), naznačuje, že se zaslíbení nenaplnilo, a tak bylo stále k dispozici.“
Všimli jste si, že když pokračujeme ve čtení, neustále se objevuje slovo „dnes“? Proč je tomu tak? Co tím Pavel zdůrazňuje?
Pobízí nás: „Udělejte to hned teď! Rozhodněte se teď!“
A tak autor Lekce nám v podstatě říká: „Vždycky je lepší poslechnout Pána Boha hned, než později.“
„Bůh i nás „dnes“ zve, abychom vstoupili do jeho odpočinku. „Dnes“ je klíčovým pojmem v celém Písmu.“ – Ježíš použil slovo „dnes“ stejným způsobem, když řekl zločinci na kříži:
Lk 23,43: „Amen, pravím ti dnes,“ – Rozhodl ses dnes! – „a budeš se mnou v ráji. “
Důraz je položen na slovo „dnes“.
„‚Dnes‘ je klíčovým pojmem v celém Písmu. Když Mojžíš obnovoval smlouvu Izraele s Bohem na hranicích zaslíbené země, slovo „dnes“ bylo důležité.
Když tedy Mojžíš obnovoval smlouvu s Izraelem, řekl: „Rozhodněte se dnes“. A Jozue učinil to samé, když řekl: „Vyberte si dnes, komu budete sloužit“ (Jz 24,15).
V obou případech, Mojžíš i Jozue říkali, že „teď“ je chvíle učinit rozhodnutí. „Teď“ jsme dostali příležitost, abychom pokročili dopředu.
A není to tak vždycky? Neplatí to i pro nás dnes?
Autor Lekce říká: „Stejně jako tomu bylo pro Izraelce tehdy, „dnešek“ je i pro nás čas učinit rozhodnutí. „Dnešek“ je časem rozhodování, časem příležitosti.
Slovo „dnes“ se v Židům 3 a 4 vyskytuje pětkrát a zdůrazňuje důležitost poslouchat Boží hlas, „protože odmítnutí poslouchat a věřit Božímu slovu vede k neposlušnosti a k zatvrzení našich srdcí.“
Neustálé odkládání poslušnosti, zatvrzuje srdce. Musíme odpovědět hned.
Pokaždé když něco odložíte na později, vaše srdce se může zatvrdit, což by „Mohlo dokonce oddálit náš vstup do nebeského Kanaánu, stejně jako bránilo ve vstupu do pozemského Kanaánu.“
A pak je řečeno:
Ale „Ježíš porazil naše nepřátele a ustanovil tak novou smlouvu“ a proto můžeme přistoupit směle k trůnu milosti.
„Jsme vyzváni, abychom „dnes“ uznali, že Bůh nám byl věrný a poskytl nám všechny důvody k tomu, abychom jeho pozvání přijali hned a bez otálení.“
A je nám položena otázka:  „Jaké duchovní rozhodnutí, které nemůže být odloženo na později, musíme učinit dnes?“
Popřemýšlejte o tom.
Musíme se vždy rozhodovat, jestli strávíme s Bohem čas na modlitbách? Každý den se o tom musíme rozhodnout. A to nelze odložit.
A jak je to s rozhodnutím odevzdat všechno Pánu Bohu? I o tom se musíme rozhodovat každý den a mělo by to být součástí našich modliteb.
A co překážky mezi námi a Pánem Bohem, jako např. různé modly v životě, hýčkané věci, které nám přináší potěšení? Nacházíme si vždy na ně čas, místo toho, abychom ho věnovali Pánu Bohu?
Pokaždé když jste usvědčeni, že něco jiného vstoupilo mezi vás a Boha, musí se to vyřešit hned, ten samý den, co nejdříve. Je důležité stanovit si správné priority.

A další otázka je: „Jaká je tvá zkušenost s tím, když jsi odložil na později to, o čem jsi věděl, že Pán Bůh chce, abys to udělal hned a bez prodlení?“ – Myslím, že to se týká nás všech, všichni s tím máme zkušenosti.
Když neustále něco odkládáme, nenajdeme pravé odpočinutí duše. Nemůžeme vstoupit do Jeho odpočinutí a nedojdeme pokoje.

Přejděme k části na středu.

Středa – Vstup do Božího odpočinutí
Je zde uvedeno pět různých veršů o tom, jak Bůh charakterizuje odpočinutí, do kterého nás pozívá.
Žd 3,11: „Jak jsem přísahal ve svém hněvu: Jistě nevejdou do mého odpočinutí. ‘“
Žd 4,1: „Stále platí zaslíbení pro vstup do jeho odpočinutí, bojme se tedy, aby se snad neukázalo, že někdo z vás je promeškal.
Verš 3: „Neboť do odpočinutí vcházíme my, kteří jsme uvěřili, jak řekl: ‚Jak jsem přísahal ve svém hněvu: Nevejdou do mého odpočinutí,‘ ačkoliv to dílo bylo od založení světa hotovo“ – A verš 5: – „A zde zase: ‚ Nevejdou do mého odpočinutí.‘“
Tyto verše říkají skoro to samé. Ale pak ve verši 10 je psáno: – „10 Kdo totiž vešel do jeho odpočinutí, ten také odpočinul od svého díla, tak jako Bůh od svého….“ 
Jak tedy Bůh charakterizuje odpočinutí, do kterého nás pozval?
Podle verše 10 nás zve, abychom odpočinuli od svého díla.
Ale co to znamená? Teď se dostáváme k hlubšímu významu. To znamená odpočinutí od spoléhání se na sebe sama, od sebejistoty. Místo toho se máme plně spolehnout na Pána Boha. V plném odevzdání se najdeme odpočinutí duše. A to je pravý odpočinek. Je to vztah důvěry k Pánu Ježíši, a nikoliv snaha vyšlapat si svou vlastní cestu do nebe.
Tedy v Přikázání o Sobotě a v Mojžíšovu zopakování Sobotního Přikázání v Deuteronomiu je nám připomenuto, co Bůh pro nás vykonal. Stvořil nás a vykoupil nás.
A pak se v úkolu píše:
„Exodus z Egypta ukazoval na konečné dílo vysvobození z hříchu, které Kristus vykonal na kříži, když řekl: „Dokonáno jest“ (J 19,30).“
To je pravé odpočinutí.
Dále si máme přečíst Židům 4,9-11.16. 

Žd 4,9-11.16: „A tak zůstává sobotní odpočinutí Božímu lidu. 10 Kdo totiž vešel do jeho odpočinutí, ten také odpočinul od svého díla, tak jako Bůh od svého. 11 Pospěšme si tedy vejít do onoho odpočinutí, aby nikdo nepadl podle stejného příkladu neposlušnosti.“ – A ve verši 16 je psáno – „16 Přistupujme tedy s důvěrou k trůnu milosti, abychom přijali milosrdenství a nalezli milost ku pomoci v pravý čas.“
Co máme podle těchto veršů dělat? Máme usilovat, abychom vstoupili do toho odpočinutí a přistoupili k trůnu milosti, kde najdeme pomoc.

Židům 3 a 4 je jeden celek. Kontext těchto dvou kapitol začíná ve třetí kapitole veršem 1. Přečtěme si tento verš, abychom viděli, jak celá tato pasáž začíná.
Žd 3,1: „Proto, svatí bratři, účastníci nebeského povolání, pohleďte na apoštola a velekněze našeho vyznání, Ježíše,“ – Začíná to tedy tím, že Ježíš Kristus je náš Velekněz. Ale nevypadalo to, jako bychom o něčem takovém mluvili. Nicméně je tomu tak.
Text se tedy zaměřuje na to, že Ježíš je náš Velekněz, protože to končí kapitolou 4 verši 14-16, kde je psáno:
Žd 4,14-16: „Když tedy máme velikého velekněze, který prošel nebesy, Ježíše, Syna Božího, držme pevně to vyznání. 15 Neboť nemáme takového velekněze, který by s námi nemohl soucítit v našich slabostech, nýbrž takového, který ve všem prošel zkouškami podobně jako my, avšak bez hříchu. 16 Přistupujme tedy s důvěrou k trůnu milosti, abychom přijali milosrdenství a nalezli milost ku pomoci v pravý čas.“
Celá pasáž končí hlavní prací Velekněze, kterou je dát nám milost, abychom mohli vstoupit do Jeho odpočinutí.
Odpočinutí, o kterém se zde mluví, je tedy odpočinutí milosti. Pokud jste to nikdy v Sobotě neprožili, pak jste nikdy nepoznali, co to znamená zachovávat Sobotu. Je to pravé odpočinutí ve víře.
Komentář pro učitele to velmi dobře popisuje: „Vstupujeme do odpočinutí, když uvažujeme o Ježíši“ – To je v Židům 3,1: „pohleďte na apoštola a velekněze našeho vyznání, Ježíše,“ – „Vstupujeme do odpočinutí, když uvažujeme o Ježíši a posloucháme Jeho hlas.“
Kolikrát je řečeno: „Poslouchejte Jeho hlas“? „Dnes, poslouchejte Jeho hlas a nezatvrzujte svá srdce.“
Vyskytuje se to dvakrát v kapitole 3 a jednou v kapitole 4.
„Když v Něho věříme, přestaneme usilovat o to, abychom se sami spasili (to je verš 10), když se pevně držíme svého vyznání (verš 14), a pak přistupujeme s důvěrou k trůnu milosti (verš 16).“
Ti, kdo chtějí získat tuto zkušenost, musí si být vědomi zlého a nevěrné srdce (kapitola 3, verš 12), zatvrzelosti srdce (kapitola 3,8.15; kapitola 4,7) a musí pospíchat a usilovat o to, aby vstoupili do Božího odpočinutí.“
Říkám vám, že tuto kapitolu není možné pochopit, pokud nesledujeme téma od začátku až do konce.
Protože pokud se tyto verše čtou izolovaně, víte, kam to vede? Lidé si myslí, že to je argument pro Sobotu sedmého dne. Ano, v tomto textu jsou sice některé argumenty pro Sobotu sedmého dne. Avšak to není to hlavní, na co Pavel poukazuje. Pavel zdůrazňuje, že Sobotní odpočinek představuje něco většího, čímž je odpočinutí duše. Je to odpočinutí, protože hřích už nemá moc a nevládne nám, protože přistupujeme k trůnu milosti.
Na konci je nám položena otázka:
„Jak můžeme „dnes“ vstoupit do Božího odpočinku? Jak můžeme ve víře spočívat v ujištění o spáse, kterou máme v Kristu a nikoliv v sobě samém?“
To mohu učinit tak, že odevzdám srdce Ježíši. Přicházím k Němu a uznávám, že On mě miluje. Uznávám usvědčení z hříchu. A přicházím směle k trůnu milosti a padnu Mu k nohám a řeknu: „Jsem Tvůj, uzdrav mě, obnov mě, přeměň mě. Celý můj život Ti patří, Je Tvůj. Pracuj na mě jako Stvořitel.“
 
Čtvrtek – Předzvěst nového stvoření
Máme zde porovnat Exodus 20,8-11, což je Přikázání o Sobotě na základě stvoření, a Deuteronomium 5,12-15, což je Přikázání o Sobotě na základě vysvobození z otroctví v Egyptě, tedy vykoupení, s Židům 4,8-11.
A pak je nám položena otázka: „Jaký je zde rozdíl v zachovávání Sobotního odpočinku?“
Přečtěme si tedy opět verše Židům 4,8-11 a pouvažujme o tom.
Žd 4,8-11: „Kdyby je totiž Jozue“ – po exodu – „uvedl do odpočinutí, nemluvil by o jiném, pozdějším dni. 9 A tak zůstává sobotní odpočinutí Božímu lidu. 10 Kdo totiž vešel do jeho odpočinutí, ten také odpočinul od svého díla, tak jako Bůh od svého. 11 Pospěšme si tedy vejít do onoho odpočinutí, aby nikdo nepadl podle stejného příkladu neposlušnosti.“
Jaký rozdíl zde vidíme z hlediska zachovávání Sobotního odpočinku?
V Exodu 20 a v Deuteronomiu 5 Sobota oslavuje Boží dílo v minulosti – stvoření, a vykoupení.
Avšak Židům 4 nás vybízí, abychom hledali a nacházeli Boží zaslíbení pro život dnes a pro ten budoucí.
To však ve skutečnosti není nic nového. U Izajáše 66,23 se mluví o novém nebi a o nové zemi, kde „sobotu co sobotu bude přicházet veškeré tělo, aby se sklánělo přede mnou, praví Hospodin.“ 
V novém nebi a na nové zemi se bude podle Izajáše 66 zachovávat a světit Sobota a bude to mnohem významnější, než jsme to prožívali zde. V novém nebi a na nové zemi to bude úplně jiná zkušenost.
V části na čtvrtek se píše:
„Zachovávání soboty jako připomenutí budoucnosti zde sice bylo vždy, ale lidé je často zanedbávali. Po pádu do hříchu se sobota stala příslibem, že prostřednictvím Mesiáše Bůh jednoho dne vrátí stvoření jeho původní slávu.“
Zamyslete se nad tím. Když budeme zachovávat Sobotu na nové zemi, nebude to celé o novém stvoření, o tom, že všechno bylo obnoveno? A proto bude pro nás Sobota ještě mnohem významnější.
„Sobota poukazuje na vyvrcholení vykoupení v novém stvoření. Zachovávání soboty je očekáváním nebe v tomto nedokonalém světě.“
A dále je zde napsáno: „V židovské tradici to bylo vždy zřejmé.“ – To je zajímavé, protože když uvažujeme o židovské tradici, tak myslíme na farizeje a zákoníky. Ale autor Lekce zde uvádí starověké židovské zdroje, jejichž autoři pochopili, co se tady Pavel pokoušel sdělit.
Jacob Neusner, v knize The Mishnah: A New Translation, uvedl, že v jednom z antických spisů se píše, že „nastávající věk je „dnem věčného sobotního odpočinku“.
Jiné dílo „The Othiot of Rabbi Akiba“ říká: „Izrael řekl před Svatým, budiž požehnán: ‚Vládce světa, pokud budeme dodržovat přikázání, jakou dostaneme odměnu?‘ Řekl jim: ,Svět, který přijde.‘ Řekli mu: ,Ukaž nám jeho podobu.‘ Ukázal jim sobotu.“
Tito lidé tomu tedy rozuměli. Ale v převážné většině to lidé nepochopili a přehlíželi to.
V posledním odstavci autor Lekce napsal:
„Sobota má být oslavou, radostí a díkůvzdáním.“ – Sobota by tedy měla být radostný a šťastný den. Na Sobotu bychom se měli těšit a vyhlížet ji.
„Když zachováváme sobotu, dáváme tím najevo, že věříme v Boží zaslíbení a že přijímáme jeho dar milosti. Sobota je projevem živé víry plné energie. Zachovávání soboty je pravděpodobně nejúplnějším vyjádřením našeho přesvědčení, že jsme spaseni milostí skrze víru.“
Většina křesťanského světa pohlíží na Sobotu skrze Ježíšovy spory s farizeji a považují Sobotu za něco, co je utiskuje, omezuje a tíží. Netuší, co je Sobota ve skutečnosti.
A tak je zde otázka: „Jak se můžeš naučit zachovávat sobotu způsobem, který projevuje pochopení spasení vírou bez skutků zákona? Jak sobotní odpočinek vyjadřuje spasení vírou?“
Myslím, že když má někdo pravou, ryzí zkušenost obrácení, zachovávání Soboty bude o víře a nikoliv o skutcích. Bude to o tom, že zná Ježíše, což vylučuje jakoukoliv sebe-spravedlnost.
Co je však Sobota bez zkušenosti obrácení? V nejlepším případě je to tělesný odpočinek.
Znal jsem jednu rodinu, která měla podnik, a každý den pracovali až do úmoru. Milovali Sobotu, protože celý den prospali. Na jednu stranu byl pro ně odpočinek požehnáním, ale unikla jim podstata Soboty.
Přišli do sboru a ze všech sil se snažili neusnout, ale pak stejně usnuli. Na konci bohoslužby si řekli: „Konečně můžeme jít domů a prospat se.“
A tak jsem si říkal: „Chudáci. Ti vůbec nevědí o čem Sobota je.“
Bez zkušenosti obrácení, se svěcení Soboty může lehce zvrhnut na farizejské zachovávání. Lidé sice umí zpaměti odříkávat: „Spasení není možné získat zachováváním Soboty“, ale tak se z nich stanou polovičatí světitelé Soboty, protože v tom nevidí žádný smysl.
V otázkách k rozhovoru autor pokládá podobné otázky, protože to považuje za velmi důležité.
První otázka je: „Jaký je vztah mezi zachováváním soboty a ospravedlněním z víry?“
A druhá: „Jaký je rozdíl mezi skutečným zachováváním soboty a zákonickým zachováváním soboty? Jak můžeme tento rozdíl nejen chápat, ale také zažít při osobním zachovávání soboty?“
Všechno závisí na tom, jestli známe Ježíše.
Pokud chceme, aby naše zachovávání Soboty bylo součástí spravedlnosti z víry, musíte mít zkušenost se spravedlností z víry. A pokud ji nemáme, skončí to jako zákonictví.
Podívejme se na tento nádherný citát z knihy „Touha věků“:
„Sobota je tedy znamením Kristovy posvěcující moci.“ – Je to spravedlnost z víry? Stanete se svatými, když se budete snažit ze všech sil, abyste zachovávali Sobotu? Ne. Musí to být Boží zázrak.
„Sobota je tedy znamením Kristovy posvěcující moci. Je určena každému, koho Kristus posvěcuje. Patří všem, kdo se skrze něho stávají součástí Božího Izraele. [...] Sobota poukazuje na dílo stvoření jako na důkaz Kristovy vykupitelské moci. Připomíná ztracený pokoj ráje a vypráví o obnoveném pokoji, který se k lidem vrací skrze Spasitele. Celá příroda opakuje jeho pozvání: ‚Pojďte ke mně všichni, kdo se namáháte a jste obtíženi břemeny, a já vám dám odpočinout.‘ (Mt 11,28)“ (DA 288.289; TV 181)

V části na pátek je řečeno:
„Je velmi důležité, že Pavel v listu Židům používá sobotní odpočinek, a nikoliv neděli, jako symbol spasení z milosti, kterou nám nabízí Bůh. Znamená to, že sobota byla stále uznávána a novozákonní věřící ji dodržovali. Viděli Sobotní odpočinek v kontextu odpočinutí v Boží milosti a spásném vztahu s Ježíšem.“
Dále autor poukazuje, že později „zachovávání soboty se přestávalo považovat za symbol spásy a místo toho se považovalo za symbol věrnosti judaismu a staré smlouvě, kterému je třeba se vyhnout. Dodržování soboty se stalo ekvivalentem ‚judaizování‘.“
Ve druhém století se objevili někteří lidé, kteří se odklonili od Soboty. Např. Markión nařídil svým následovníkům, aby se v sobotu postili na znamení odmítnutí Židů a jejich Boha. Nebo Victorinus nechtěl působit, že „dodržuje sobotu Židů“.
Tito první křesťanští otcové, následující generace po apoštolech, už se začínali odvracet od Soboty a považovali ji za židovskou záležitost. Nechtěli ji zachovávat a být označeni za Židy, protože Židy nenáviděli.
„To, že křesťanská církev přestala chápat sobotu jako symbol spasení z milosti, vedlo k tomu, že ji přestali dodržovat.“
Oni totiž netušili, že „Sobota je znamením Kristovy posvěcující moci.“ A že je „určena každému, koho Kristus posvěcuje. Patří všem, kdo se skrze něho stávají součástí Božího Izraele“, – novozákonního Izraele, duchovního Izraele.

AMEN.

Děkujeme, že jste se k nám dnes připojili. Kéž vám Bůh mocně žehná.
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Ježíš 
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dárce odpočinku


 


Kazatel: 
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kazatel, sbor 


Sacramento Central C


hurch


 


Vítejte ve sboru Sacramento Central ke studiu Sobotní školy. Máme velkou radost a jsme vděčni, že 


jste se k


 


nám dnes připojili, abychom spolu uctívali Pána Boha


, a


 


studovali Jeho Slovo


 


Pomodleme se:


 


„Náš laskavý Otče v


 


nebesích, děkujeme Ti za Tvá mnohá požehnání. Sešli nám, prosím, Svého Ducha 


svatého


, aby nás vyučoval


, když budeme dnes otevírat Bibli. Otevři naše srdce a mys


l, abychom 


dokázali přijmout Tvá


 


naučení


. Pomoz nám, prosím, být věrnými až dokud se nevrátíš. V


 


Ježíšově 


jménu prosíme, amen.“


 


Dnes budeme studovat Lekci 


číslo 


5, která se nazývá „Ježíš 


–


 


D


árce odpočinku“.


 


Přečtěme si základní verš:


 


ČSP 


–


 


Židům 4,9: „


A tak zůstává sobotní odpočinutí Božímu lidu


.“


 


Tento verš se na první pohled může zdát velmi jasný, ale musím se vám přiznat, že kapitola 4 listu 


Židům je podle mě velmi náročná, a nejsem si jistý, jestli jí 


úplně 


dobře rozumím.


 


V


 


Židům 1 vidíme Ježíše


, Božího Syna,


 


jako věčného Stvořitele


, svrchova


ného V


ládce vesmíru. A pak 


v


 


Židům 2 vidíme, že se  stal Synem člověka, lidskou bytostí. Mluví se o tom, jak porazil ďábla a to 


nám


 


dává 


naději, že 


v


 


Kristu


 


můžeme zvítězit


 


i my


.


 


Ale v


 


Židům 3 a 4 je Ježíš představen jako Ten, kdo nám dává odpočinutí.


 


V


 


minulýc


h Lekcích se mluvilo o davidovské smlouvě, kdy Bůh zaslíbil, že 


tento král dá lidu odpočinutí 


v


 


ze


mi


 


od


 


jejich 


nepřátel


.


 


Toto o


dpočinutí je dostupné i nám dnes, i když to nemusí být přímo odpočinutí od


 


armád


 


nepřátel a 


útočníků. Ale jedná se o odpočinutí v


 


Ježíši


, který sedí po pravici Otce. A nalézt tento odpočinek je 


výzvou této Lekce.


 


A


utor Lekce v


 


úvodu


,


 


v


 


od


stavci uprostřed


,


 


říká
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„List Židům mluví o odpočinku, který patří Bohu,


 


a o 


sobotním odpočinku
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–


 


A tak vyvstává otázka 


–


 


k


terý o


dpočinek 


patří Bohu? A d


ále je řečeno


, že


 


–


 


„Bůh věnoval s


vůj odpočinek i Adamovi a Evě.“


 


–


 


Bůh 


o


dpočinul 


v sedmém dni


 


stvoření.


 


„První sobota byla dokonalá, prožitá s tím, kdo tuto dokonalost umožnil.“ 


–


 


S


obota s


ouvisí 


tedy 


s


 


odpočinkem. 


–


 


„Bůh i


 


n


ám slibuje sobotní odpočinek, protože


 


správné zachovávání soboty je 


připomínkou zaslíbení, že Bůh tuto dokonalost opět navrátí.“


 


T


e


nt


o odstavec


 


jde tedy více do hloubky než


 


jenom k


 


Sobotnímu dni. Ale, co se nám autor 


zde snaží


 


skutečně


 


říct? Přiznávám


, že v


 


tomto bodě si nejsem


 


úplně


 


jistý. Snad se to během studia vyjasní.


 




L 5  –   Ježíš  –   dárce odpočinku   Kazatel:  Fred Dana,   kazatel, sbor  Sacramento Central C hurch   Vítejte ve sboru Sacramento Central ke studiu Sobotní školy. Máme velkou radost a jsme vděčni, že  jste se k   nám dnes připojili, abychom spolu uctívali Pána Boha , a   studovali Jeho Slovo   Pomodleme se:   „Náš laskavý Otče v   nebesích, děkujeme Ti za Tvá mnohá požehnání. Sešli nám, prosím, Svého Ducha  svatého , aby nás vyučoval , když budeme dnes otevírat Bibli. Otevři naše srdce a mys l, abychom  dokázali přijmout Tvá   naučení . Pomoz nám, prosím, být věrnými až dokud se nevrátíš. V   Ježíšově  jménu prosíme, amen.“   Dnes budeme studovat Lekci  číslo  5, která se nazývá „Ježíš  –   D árce odpočinku“.   Přečtěme si základní verš:   ČSP  –   Židům 4,9: „ A tak zůstává sobotní odpočinutí Božímu lidu .“   Tento verš se na první pohled může zdát velmi jasný, ale musím se vám přiznat, že kapitola 4 listu  Židům je podle mě velmi náročná, a nejsem si jistý, jestli jí  úplně  dobře rozumím.   V   Židům 1 vidíme Ježíše , Božího Syna,   jako věčného Stvořitele , svrchova ného V ládce vesmíru. A pak  v   Židům 2 vidíme, že se  stal Synem člověka, lidskou bytostí. Mluví se o tom, jak porazil ďábla a to  nám   dává  naději, že  v   Kristu   můžeme zvítězit   i my .   Ale v   Židům 3 a 4 je Ježíš představen jako Ten, kdo nám dává odpočinutí.   V   minulýc h Lekcích se mluvilo o davidovské smlouvě, kdy Bůh zaslíbil, že  tento král dá lidu odpočinutí  v   ze mi   od   jejich  nepřátel .   Toto o dpočinutí je dostupné i nám dnes, i když to nemusí být přímo odpočinutí od   armád   nepřátel a  útočníků. Ale jedná se o odpočinutí v   Ježíši , který sedí po pravici Otce. A nalézt tento odpočinek je  výzvou této Lekce.   A utor Lekce v   úvodu ,   v   od stavci uprostřed ,   říká :  „List Židům mluví o odpočinku, který patří Bohu,   a o  sobotním odpočinku “  –   A tak vyvstává otázka  –   k terý o dpočinek  patří Bohu? A d ále je řečeno , že   –   „Bůh věnoval s vůj odpočinek i Adamovi a Evě.“   –   Bůh  o dpočinul  v sedmém dni   stvoření.   „První sobota byla dokonalá, prožitá s tím, kdo tuto dokonalost umožnil.“  –   S obota s ouvisí  tedy  s   odpočinkem.  –   „Bůh i   n ám slibuje sobotní odpočinek, protože   správné zachovávání soboty je  připomínkou zaslíbení, že Bůh tuto dokonalost opět navrátí.“   T e nt o odstavec   jde tedy více do hloubky než   jenom k   Sobotnímu dni. Ale, co se nám autor  zde snaží   skutečně   říct? Přiznávám , že v   tomto bodě si nejsem   úplně   jistý. Snad se to během studia vyjasní.  

