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Požehnanou Sobotu! Vítejte ve sboru Církve adventistů sedmého dne Granite Bay Hilltop ke studiu Sobotní školy. Máme radost, že se k nám připojujete v různých zemích, na různých sítích a kanálech. Těší nás, že jsou přítomni i mnozí členové našeho sboru. Je krásné vás opět vidět a být v Božím domě.
Dnes budeme studovat mimořádnou Lekci, Lekci číslo 10, o tom, že Ježíš prošel za oponu.
Připravte si tedy své úkoly a především Bibli, protože toto bude další hluboké studium z listu Židům.
Pomodleme se:
„Otče v nebesích, děkujeme Ti, že jsme se mohli dnes shromáždit, abychom se od Tebe učili. Děkujeme Ti za Tvé Slovo, které jsi nám dal, a za list Židům, který sdílí evangelium a to, co Ježíš pro nás vykonal, koná a ještě pro nás vykoná. Pane, děkujeme Ti za naději, kterou nám dáváš, promlouvej k nám a dej nám moudrost. O to Tě prosíme v Ježíšově jménu. Amen.“
Studium listu Židům je skutečně nádherné studium. List Židům je opravdu kázání, napomenutí a povzbuzení, které bylo nejdřív kázáno, a později ho zapsali.
Mám velice rád tento list, protože je to list o triumfu a o vítězství. A jak už jsem dříve řekl, když jsem vyučoval, list Židům je argument, že Ježíš je lepší, než cokoliv, co bychom mohli kdy poznat. A to platilo zejména pro lidi v prvním století, kteří si procházeli utrpením a tvrdými zkouškami. Potřebovali dodat odvahu a slyšet, že to, co mají v Ježíši, je mnohem víc, než to, co opustili. Bylo to dokonce mnohem lepší než to, na co si mysleli, že se mohou těšit.
Studium těchto úkolů z listu Židům, bylo a je pro mě velkým požehnáním a jsem velmi rád, že to studujeme v tomto čtvrtletí.
Jak už bylo zmíněno, dnes budeme studovat Lekci 10 o tom, že Ježíš otevírá cestu za oponu. Naše studium zahrnuje část kapitoly 9 a část kapitoly 10. A základní verš na tento týden je Židům 9,24, kde je psáno:
ČSP – Židům 9,24: „Neboť Kristus nevešel do svatyně udělané lidskýma rukama, která je předobrazem té pravé, nýbrž do samého nebe, aby se nyní za nás ukázal před Boží tváří.“
Ježíš mnohokrát během Své služby, předpověděl Svou smrt. A mnohokrát říkal Svým učedníkům, co se Mu stane. Mluvil také často o Svém vzkříšení, a o návratu ke Svému Otci. Avšak vypadalo to, jakoby učedníci ignorovali to dobré a zaměřili se na to, co bylo špatné alespoň špatné pro ně. A tím bylo, že Ježíš zemře. Soustředili se jenom na to, co se jim nelíbilo, a když se to stalo, tak všichni utekli.
Neměli radost, nebyli šťastní, a zjevně zapomněli na to ostatní, co Ježíš řekl. A myslím, že to je velká lekce pro nás. Musíme být opatrní a dávat si pozor na to, co slyšíme, abychom vyslechli celé poselství. Někdy nás zaujme jen jedna část. A právě to se stalo učedníkům, jak čteme v evangeliu podle Jana 16.
V kontextu toho, co se Mu má stát, Ježíš řekl:
J 16,5: „Nyní však odcházím k tomu, kdo mne poslal“. – Učedníci, když to uslyšeli, velmi se zarmoutili.
Ježíš však, aby je utěšil, v dalším verši řekl:
J 16,7: „Ale říkám vám pravdu: Je pro vás užitečné, abych odešel….“
Dnes, kdy jsme už natolik vzdáleni této scéně, bychom si mohli říct: „K čemu to bylo dobré, že Ježíš od nich odešel? Co by pro ně mohlo být lepší, než Jeho fyzická přítomnost? To nevypadá, jako dobrá zpráva a útěcha.“
Nicméně, Ježíš v kapitole 16 vysvětluje, proč by se učedníci měli těšit na tuto událost. A tato odpověď je uvedena v druhé polovině verše 7:
J 16,7: „…Neboť neodejdu-li, Zastánce k vám nepřijde; odejdu-li, pošlu ho k vám.“ – To je část důvodu, proč se měli radovat. Další část důvodu, proč je Ježíšovo nanebevstoupení dobré a dokonce životně důležité, se nachází v listu Židům. – A o tom budeme dnes mluvit.
Ačkoliv Ježíšova oběť smíření na kříži je životně důležitá, a úplná, významná je tady ještě i aplikace přínosu toho, co Ježíš vykonal na kříži.
Jedna z věcí, kterou ve skutečnosti nechápeme dobře, je, že kříž měl velice důležitý účel. Kříž vykoupil Boží autoritu spasit nás.
Ale! Něco velice důležitého vykonala i Svatyně. Protože zatímco kříž umožnil, abychom byli spaseni, jako lidstvo, všechno, co se děje ve Svatyni, souvisí s jednotlivcem, se mnou osobně, s mým spasením.
Tedy to, co se děje v listu Židům, je, že vysvětluje, že Ježíšův přínos na kříži v nebeské Svatyni, je lepší, úplný a dokonalý. A o tom budeme mluvit dnes. To je téma Lekce na tento týden.

Část na neděli se nazývá „Ježíš před Otcem“.

Neděle – Ježíš před Otcem
Zopakuji základní verš:
Židům 9,24: „Neboť Kristus nevešel do svatyně udělané lidskýma rukama, která je předobrazem té pravé, nýbrž do samého nebe, aby se nyní za nás ukázal před Boží tváří.“
Ve starozákonní době bylo pět hlavních svátků, a dva menší. Dohromady jich tedy bylo sedm. A během tří z nich, Izraelci byli vyzváni, aby přišli do Svatyně přinést oběti. To byla pro ně příležitost oslavovat zvláštní Boží činy a vlastnosti, které ukazovaly Jeho charakter.
A tyto tři slavnosti byly: Velikonoce, Letnice a Slavnost stánků.
Avšak tyto slavnosti, nebyly cílem samy o sobě, ale představovaly něco většího. Představovaly to, co se stane v budoucnu. Ježíš je pravý obraz, který naplnil úplně, v každém aspektu a detailu význam těchto slavností.
Nicméně, to, co se stalo Izraelskému národu, je, že přehlédli les kvůli stromům.
Byli natolik zaujati nuancemi toho, co dělali, až zapomněli, proč dělají to, co dělají. A to se týkalo mnoha věcí, ale zejména těchto slavností.
A to je něco, na co si musíme dávat pozor i my, protože je pro nás velmi jednoduché přehlédnout les, když se soustředíme jen na stromy.
Je snadné být tak uchváceni detaily toho, co děláme, že zapomeneme hlavní význam. Například jsme natolik zaměstnání v církvi, že zapomeneme na Boha církve.
Základní verš Židům 9,24, popisuje Ježíšovo nanebevstoupení k Otci, do Otcovy přítomnosti. Přišel do nebeské Svatyně, do pravé Svatyně poté, co přinesl mimořádnou oběť.
Vzpomeňte si, jak jsem řekl, že hlavní téma listu Židům je, že Ježíš je lepší. A v těchto dvou kapitolách vidíme, že Ježíš přinesl lepší oběť, než jaká byla přinášena dříve.
V této části, od Židům 9,11 do Židům 10,18, je realita Ježíšovy oběti v kontrastu se starým systémem.
Všechno, co starý systém staré smlouvy nemohl udělat, dokončila a zapečetila Ježíšova krev.
Tyto věci jsme možná celý život slýchali anebo už jsme si zvykli na terminologii, a tak už to na nás nijak nezapůsobí. A myslím, že je to i proto, že se to stalo tak dávno. Tehdejší kultura a kontext doby nám už nic neříká.
Avšak kdyby to někdo řekl nějakému Izraelci v prvním století, tak to by byl pro něho šok. „Cože?! Že Ježíšova krev je lepší, a že je teď nová smlouva?“ To bylo pro ně něco velkolepého. A to se stalo.
Argumenty, které autor předkládá, jsou, že stará smlouva měla v podstatě dvě slabiny.
Za prvé to byl omezený přístup – mezi lidmi a Bohem byla bariera.
A jelikož byl omezený přístup, lidé nemohli přicházet do Boží přítomnosti. Nemohli jít dál než do vnějšího nádvoří svatyně. Kněží zase mohli sice vstoupit do svatyně, ale už ne do Svatyně svatých. Tam mohl vstoupit jen velekněz, a dokonce jenom jednou za rok.
Vidíme tedy, že přístup k Bohu byl omezený. Nemohli přistoupit směle do Boží přítomnosti.
A za druhé, očišťování muselo probíhat stále dokola, opakovaně. Museli přinášet různé oběti – býky, kozly, berany.
Avšak Ježíšova oběť byla jednou provždy.
To byly tedy dva problémy starého systému – omezený přístup a omezené očišťování. A tyto dva nedostatky byly odstraněny Ježíšovou obětí, Jeho krví. On vstoupil do nebeské Svatyně.
Autor listu Židům tedy ustanovil radikální kontrast mezi tím, co bylo, a tím, co je teď skrze Ježíše. Tedy mezi starou svatyní, a putováním po poušti za Mojžíše, a novou Svatyní v nebi. To je nádherné! Dokážete si to představit? Jak asi byli nadšeni Izraelci v prvním století, když slyšeli toto kázání? A navíc to kázal nadšený evangelista, který jim tvrdil, že Ježíš je lepší.
Díky Ježíšově krvi už neměli omezený přístup a omezené očišťování. Ale mohli teď směle přistupovat k trůnu milosti, do Boží přítomnosti. Tato svatá smělost však nevychází z nás, jako nějaká forma náboženské pýchy. Všechno, jak zde Pavel vysvětluje, pochází skrze Ježíše.
A zejména to vychází ze dvou charakteristik Krista. První je, že nám rozumí, ví, jak na tom jsme, čím si procházíme. Je náš Velekněz, On chodil v našich botách. On plakal naše slzy. Cítil naši bolest. Prolil krev místo nás a zemřel smrtí, kterou jsme měli zemřít my. On nám rozumí. On ví.
On rozumí našemu soužení, rozumí nám, když jsme v pokušení. On ví, jaké to je být pokoušen. A víte, co to znamená? To znamená, že On ví přesně, co potřebujeme.
Za druhé, Jeho krev otevírá dveře pro úplné a dokonalé očištění od hříchů. Jeho krev otevírá dokořán dveře Svatyně, abychom mohli vstoupit vírou.
Kristova krev neposkytuje pouhé obřadní očištění jako ve Starém Zákoně, ale úplné očištění, kdy nás vysvobodí od břemene hříchu.
Tedy ačkoliv zde na této zemi musíme žít v přítomnosti hříchu, protože je všude kolem nás, nemusíme žít pod břemenem hříchu. A to nám zde Kristus nabízí. To je očištění svědomí. A toto očištění dalece přesahuje to, co Izraelci znali jako obřadní očištění. Protože celé jejich náboženství bylo o neustálém očišťování se.
V tradičních ústně podávaných zákonech Mišna a Gemara, které byly později sepsány, se píše, co všechno museli vykonávat. A bylo toho opravdu hodně. A proto, jak jsem říkal, ztratili ze zřetele les, kvůli stromům.
A teď je tady Ježíš, který říká: „Nikoliv. Já otevírám dveře. Není to očištění, které děláte vy. Ale je to očištění, které dělám Já pro vás.“
Nebeská Svatyně vyžaduje lepší oběť, než jakými byly oběti zvířat. A o tom se píše v Židům 9,23:
Žd 9,23: „Bylo tedy nutné, aby obrazy těch věcí, které jsou v nebesích, byly takto očišťovány, avšak samy nebeské věci jsou očišťovány oběťmi lepšími, než jsou tyto.“
Ježíš nevešel do nebeské Svatyně s krví kozlů, ovcí, nebo telat. Ale s krví Své vlastní oběti.
O několik veršů dál se píše:
Žd 9,25-27: „Nepřišel ani proto, aby častokrát obětoval sám sebe,“ – a právě oni byli zvyklí často přinášet oběti, a to alespoň třikrát ročně, během třech hlavních svátků. Ale zde je psáno, že Kristus…:
Žd 9,25.26: …„Nepřišel ani proto, aby častokrát obětoval sám sebe, jako velekněz každoročně vchází do svatyně s cizí krví, 26 neboť by musel od založení světa častokrát trpět; nyní však je zjeven jednou při dokonání věků ke zrušení hříchu skrze svou oběť.“ – Pavel říká: „Vidíte ten kontrast, mezi tím, jak by se to mělo konat, kdyby Ježíš byl jen velekněz, jako kterýkoliv jiný?“
Avšak jelikož On je tím, kým je, jednou přinesená oběť stačí. Už si s tím nemusíme dělat starosti. Jeho oběť byla více než dostatečná.
Žd 9,27: „A jako je lidem uloženo jednou zemřít a potom bude soud, 28 tak i Kristus, když byl jednou obětován, aby vynesl hříchy mnohých, podruhé se bez hříchu ukáže k záchraně těm, kteří ho očekávají.“ – Co je tím míněno? Proč „podruhé bez hříchu“?
Protože, když Ježíš přišel poprvé, bylo to v kontextu hříchu. Ježíšovo vtělení bylo v kontextu našeho života na tomto světě. Hřích byl všude kolem.
Ale podruhé to bude dokonalé. Ne že by Jeho první příchod nebyl dokonalý kvůli prostředí, ve kterém se to událo, ale podruhé to nebude zahrnovat aspekty atmosféry prvního příchodu.
Proto Ježíšova oběť ukončila všechny ostatní oběti. Už je nebylo zapotřebí přinášet. Proto už ani my dnes nemusíme obětovat zvířata.
Ve starozákonní době lidé žili v očekávání příchodu Mesiáše. Očekávali Ho tisíce let.
Avšak teď už to bylo naplněno. Už to nemuseli vyhlížet, protože Kristus přišel. A právě to se kazatel v listu Židům 9 snaží celým svým srdcem představit a vysvětlit. Protilátka byla poskytnuta, cena byla zaplacena.

Pondělí – Boží pozvání
V části na pondělí je pozvání. Ale není to taková pozvánka, jakou bychom očekávali. Hlavní text zde je Židům 12,18-21. To je popis a odkaz na jednu zvláštní scénu ve Starém Zákoně. Podívejme se, co se zde píše:
Žd 12,18-21: „Neboť jste nepřistoupili k hmatatelné hoře a k planoucímu ohni a k temnotě a k mrákotě a vichru 19 a k zvuku polnice a takovému hlasu slov, že ti, kdo ho uslyšeli, prosili, aby k nim nebylo více mluveno, 20 neboť nemohli snést to, co bylo přikazováno: ‚I kdyby se zvíře dotklo té hory, bude ukamenováno,‘ 21 a tak strašná byla ta podívaná, že Mojžíš řekl: ‚Jsem zděšen a třesu se.‘“
Bůh tady dal lidem příkaz. To se stalo, když se děti Izraele přiblížili k hoře Sínaj. Bůh se stal jejich Zákonodárcem. Padl na ně je strach a hrůza. A v Božím příkazu se nacházejí tři základní charakteristiky, které jsou znakem Boží osobnosti. A tyto charakteristiky se vyskytují ve všech Božích přikázáních.
První charakteristikou je, že Boží přikázání dětem Izraele byla jasná. Věděly, co mají dělat. Nikdo nepotřeboval extenzivní teologickou výuku, aby porozuměl, co od nich Bůh vyžaduje. Nikdo nemusel být na pochybách, nebo být zmatený. Bylo to naprosto jasné: „Nedotýkejte se hory.“
Za druhé, Bůh se je snažil ochránit. Všechno, co Bůh vyžaduje, je proto, abychom byli ochráněni a v bezpečí. Někdy je to pro lidi těžko pochopitelné. Protože základní bitva mezi Duchem svatým a námi je, že Bůh nám říká něco, ale my chceme dělat něco jiného.
Ve Starém Zákoně je aspoň osm výrazů pro hřích, ale ten klasický je přeložen, jako vzpoura. A to je v základu hříchu: Bůh něco řekne, ale já se rozhodnu jinak. Bůh ví, ale já si myslím.
Věci, které Pán Bůh zakazuje, nám brání, abychom žili ten nejlepší možný život. Boží přikázání v Bibli nemají za cíl otrávit náš život. Jejich cílem je ochránit náš život. Dát nám kvalitní život.
A to je velké nedorozumění, které lidé mají ohledně Boha Bible. Bůh nechce otrávit náš život. A to vám zaručuji: „Když budete žít v souladu s Jeho vůlí, budete žít život v hojnosti.“
A třetí charakteristika je, že Boží přikázání jsou nezměnitelná. To znamená, že když je zachováváme, jsme z Jeho milosti proměňováni a přizpůsobíme svůj život tomu, co přikázal. Avšak lidská arogance je, že někdy si lidé vykládají, co Bůh řekl tak, jak jim to vyhovuje.
Možná jste už někdy slyšeli, nebo jste to dokonce řekli vy sami v exodu svého života: „Ještě jsem nenašel správný sbor. Takový, který by mi vyhovoval.“ – Co to znamená? V naprosté většině případů to znamená, že lidé si přizpůsobují Boží Slovo tak, jak se jim líbí. A to je nebezpečné, protože tehdy si vyrábí svého vlastního Boha. Jejich Bohem jsou jejich preference a jejich pohodlí.
My nejsme povoláni, abychom Bibli upravovali sobě na míru. Je to právě naopak: Bible je Pravda a já se musím přizpůsobit a změnit podle této Pravdy.
To se lehko řekne, ale hůře se to dělá. Tomu rozumím a uznávám to. Ale to je stezka posvěcení, kde z Boží milosti jsou naše ostré hrany obroušeny, abychom nesli podobu Krista. Je to lidská namyšlenost, která hledá alternativy Božím pokynům.
Stejně jako Naamán, máme svobodu odmítnout Boží doporučení. Avšak když je nepřijmeme, zůstaneme malomocní.
Text ze Židům 12, který jsme si právě přečetli, spadá do poslední kategorie. Bůh skrze Mojžíše učinil všechna možná opatření, aby se s ním lid mohl setkat. Potřebovali posvětit svou mysl a svědomí. Potřebovali posvětit sebe samé. A neposlušnost v tomto ohledu měla velmi vážné následky. Znamenalo to smrt. Mohli byste si říct: „Pán Bůh byl na ně příliš přísný.“ Neposlušnost znamenala smrt.
Musíme však pochopit, kdo byli tito lidé. To byl národ lidí, kteří žili 400 let v Egyptě, a se kterými bylo nakládáno jako s otroky. A na lidech je smutné, že když se s někým zachází určitým způsobem delší dobu, začne podle toho jednat. A s těmito lidmi se zacházelo jako s otroky. A proto ve své mysli byli otroky.
Bůh je tedy vyvedl ven a snažil se z nich učinit národ a samozřejmě, musel být přísný. Musel je vychovávat jako děti. Dětem se ani tolik nevysvětluje, proč musí něco udělat. Prostě to udělají, protože to maminka, nebo tatínek řekli. Když ale rostou, tak se mění i způsob výchovy.
Pán Bůh tedy vychovával děti Izraele a v Bibli vidíme posun v tom, jak s nimi jednal. Nicméně v tuto chvíli neposlušnost byla přísně potrestána.
Boží příkaz v Exodu 19,13 byl: „Až táhle zatroubí beraní roh, pak budou oni vystupovat na horu.“
A v Lekci se píše:
„Bůh chtěl, aby prožili zkušenost jako Mojžíš a izraelští starší, když vystoupili na horu, kde spatřili Hospodina, „jedli a pili“ a nezemřeli (Ex 24,9–11). Izraelci si uvědomili, že starší viděli Boží slávu a řekli: „Viděli jsme dnešního dne, že Bůh mluví s člověkem a ten může zůstat naživu“ (Dt 5,24).“
Jaký byl Boží záměr v tomto požadavku? Chtěl tak vyučovat důležitost poslušnosti, nebo důležitost svatosti?
To, co zde vidíme, je, že zatímco Bůh vedl Izrael k Sobě, oni se Ho báli, měli z Něho hrůzu.
„Popis událostí na Sínaji v listu Židům se zaměřuje především na to, že Mojžíš připomněl lidem jejich nedostatek víry a odpadnutí se zlatým teletem a také to, že se i on sám bál setkat se s Bohem kvůli jejich hříchu. Bůh nechtěl, aby lidé reagovali se strachem. Ten však byl výsledkem jejich nevěrnosti.“
Otázka tedy je: „Proč se báli setkat se s Bohem?“
Protože Ho nemilovali. Aspoň ne tak, jak Ho milovat měli, protože v 1.Jan 4,18 je psáno:
1.J 4,18: „V lásce není strach, ale dokonalá láska strach zahání; vždyť strach působí muka, a kdo se bojí, nedošel dokonalosti v lásce.“
V tomto textu se však nemluví o strachu ve smyslu respektu, a uctívání Pána Boha.
Víme, jak je psáno v mnoha verších, že bázeň před Bohem, je počátek moudrosti
Strach, o jakém se v Exodu mluví, znamená „mít z něčeho hrůzu“. My však nejsme povoláni, abychom měli z Boha strach, ale abychom ho respektovali a ctili.

Úterý – Význam opony
Řecký výraz použitý jako opona, je „katapetasma“ a to může znamenat několik různých věcí. Mohlo by to znamenat „oponu u vchodu do nádvoří (Ex 38,18), u vchodu do stanu (Ex 36,37) nebo vnitřní oponu, která oddělovala svatyni od svatyně svatých (Ex 26,31–35).“
„Opony měly dvojí funkci. Byly vchody i hranicemi, které mohli překročit jen někteří lidé.“ 
V knize Leviticus 16,1.2, poté co dopadl Boží trest na syny Áronovi kvůli jejich nedostatku úcty a kvůli pohrdání, protože přinesli cizí oheň, je Áron varován, aby nechodil za oponu kdykoliv se mu zachce. Směl tam jít pouze jedenkrát v roce.
Přátelé v době široce rozšířeného cynismu a pohrdání ke všemu svatému, Boží činy na ochranu toho, co je svaté a Jeho spravedlivý trest posměchu a opovržení tím, co On považuje za svaté, může být špatně pochopen.
Náš svět dnes je zamořený cynismem a posměchem. Ať už jdete kamkoliv, všude vidíme, že žijeme ve věku zábavy. A moderní zábava se vyznačuje tím, že je úplně prosta jakékoliv úcty.
Kdyby padlým lidem bylo dáno, že mohou sami rozhodnout, co je čisté a svaté, jen velmi málo by zbylo z pravého Biblického náboženství.
Pouvažujte o příkladech v Bibli, kdy Bůh jednal kvůli posměchu, opovržení, pohrdání tím, co On považuje za svaté.
V listu Galatským 6,7 apoštol Pavel prohlásil:
Ga 6,7: „Nemylte se, Bohu se nikdo nebude vysmívat. Co člověk zaseje, to také sklidí.“
Někdy se může zdát, že lidem projde všechno, ale skutečností je, že dříve nebo později, bude každému předložen účet a všichni dostanou odplatu. A díky Bohu za to! Představte si, kdyby tomu tak nebylo.
Díky Bohu za Jeho soud. Boží soud je pro mě útěchou. Někdo musí být pohnán k zodpovědnosti a chvála Bohu za to.

Samotné umístění Svatyně mezi kmeny Izraele ukazovalo na její ústřední význam.
V Lekci se píše:
„Ježíš, jako náš Velekněz, byl i naší oponou. Bůh svým vtělením postavil „svůj stan“ mezi námi a umožnil nám spatřit jeho slávu a přemýšlet o ní (J 1,14–18). Umožnil, aby svatý Bůh mohl žít uprostřed nedokonalého lidu.“

A to nás přivádí k části na středu „Nová a živá cesta za oponu“.

Středa – Nová, živá cesta
Nevím, jestli jste si to někdy řekli i vy, ale já jsem jako malý vícekrát řekl: „Kéž bych byl jedním ze starozákonních Izraelců, kteří zažili všechny ty patriarchy, proroky, zázraky, oblakový sloup ve dne a ohnivý sloup v noci.“
Já jsem to řekl mnohokrát a mnohokrát jsem o tom četl. Občas se zdá, že byli opravu privilegovaní a měli velké výhody, když žili v té době. Ale bylo tomu opravdu tak?
Často o tom slýcháme. Ale, jaké to je, když začneme zkoumat, co to ve skutečnosti znamenalo? Perspektiva listu Židům vypovídá o něčem jiném.
V protikladu s touto myšlenkou Pavel vidí ve Starém Zákoně Boha Izraele odděleného mnoha překážkami. A měl pravdu. Byli odloučeni od svého Boha kvůli jejich hříchu. Nebylo pro ně tak snadné přiblížit se k Bohu, jako je tomu pro nás dnes.
Lidé, kteří žili ve starozákonní době, nemohli směle přistoupit do Boží přítomnosti, jako jsme k tomu vyzíváni my dnes. Tedy tvrzení, že na tom byli lépe, ve skutečnosti neplatí. A zejména to není pravda podle autora listu Židům, který prohlásil, že my jsme na tom lépe, a říká:
Žd 4,16: „Přistupujme tedy s důvěrou k trůnu milosti, abychom přijali milosrdenství a nalezli milost ku pomoci v pravý čas.“
Zdůrazňuje zde rozdíl mezi starou smlouvou a novou smlouvou, mezi tím, co měli předtím, a tím, co mají teď v Ježíši Kristu.
Například ve Starém Zákoně lidé mohli přistupovat pouze k bráně svatyně. Jedině kněží mohli vstoupit do stanu setkávání a pouze velekněz mohl jednou za rok vstoupit do Svatyně svatých, a navíc s mnoha bezpečnostními opatřeními.
Zkušenost ze Sínaje byla scéna teroru. Je to hrozné, co jsme si přečetli o setkání na Sínaji.  Všimněte si, jak je to popsáno v listu Židům:
Žd 12,18-21: „Neboť jste nepřistoupili k hmatatelné hoře a k planoucímu ohni a k temnotě a k mrákotě a vichru 19 a k zvuku polnice a takovému hlasu slov, že ti, kdo ho uslyšeli, prosili, aby k nim nebylo více mluveno, 20 neboť nemohli snést to, co bylo přikazováno: ‚I kdyby se zvíře dotklo té hory, bude ukamenováno,‘ 21 a tak strašná byla ta podívaná, že Mojžíš řekl: ‚Jsem zděšen a třesu se.‘“
Důvod, proč to Pavel takto popisuje, je, aby vytvořil kontrast mezi tím, co bylo a tím, co je teď v Kristu.
Křesťané jsou pozváni, aby skrze krev Beránka směle vstoupili do Svatyně, do Kristovy přítomnosti, bez strachu a chvění. Jsme vyzváni, abychom přistoupili s naprostou jistotou ne jako na Sínaji na poušti, ale k nebeské hoře Sínaj.
A ve verších 22 a 23 se píše:
Žd 12,22.23: „Ale přistoupili jste k hoře Siónu a k městu živého Boha, nebeskému Jeruzalému, a k desetitisícům andělů, k slavnostnímu shromáždění 23 a k církvi prvorozených, kteří jsou zapsáni v nebesích, a k Bohu, soudci všech, a k duchům spravedlivých, kteří jsou učiněni dokonalými,“
Přátelé, v Ježíši jsou všechny překážky odstraněny. Jeho krev nás přivádí do samé přítomnosti Boha.
Židům 9,9.10 nám říká, že oběti staré smlouvy nemohly „přivést k dokonalosti toho, kdo Bohu slouží“. Byly to pouze dočasné symboly a znamení, tělesná ustanovení.
Ale Židům 9,13.14 uvádí životně důležitou skutečnost:
Žd 9,13.14: „Jestliže totiž krev kozlů a býků a popel z jalovice kropením posvěcuje znečištěné k čistotě těla, 14 čím více krev Krista, který skrze věčného Ducha sebe samého obětoval neposkvrněného Bohu, očistí naše svědomí od mrtvých skutků k službě živému Bohu?“
Jedině Kristova krev mohla očistit svědomí od mrtvých skutků.
Židům 10,1.2 říká, že jelikož starozákonní oběti se musely opakovat, bylo jasné, že nejsou trvalé, a ani nemohly být trvalé. A rozhodně nebyly dostatečné, aby očistily svědomí.
Ale pak Židům 10,22 říká „přistupujme s opravdovým srdcem v plnosti víry, se srdcem očištěným od zlého svědomí a s tělem obmytým čistou vodou.“
Ti, kdo jsou pod novou smlouvou, přicházejí do samotné Boží přítomnosti „s opravdovým srdcem v plnosti víry, se srdcem očištěným od zlého svědomí a s tělem obmytým čistou vodou.“
A právě to nám Ježíš zaručil. V Něm naše zkažené svědomí, poskvrněné vinou hříchu, může být očištěno a učiněno dokonalým.
V Lekci je řečeno, že: „Nyní je to Ježíš, kdo se za nás v nebi přimlouvá a svou obětí a věrností pro nás žádá spasení.“
Přátelé, s takovým Přímluvcem není možné, aby byl nějaký případ ztracen. Žádný případ není beznadějný. Nikdo nemůže říct o sobě, že pro něj není pomoci, že zašel příliš daleko. To je jako rouhání. Protože není možné, abychom byli větší hříšníci, než je velký Ježíš jako Spasitel.

A nakonec část na čtvrtek.

Čtvrtek – Uvidí Jeho tvář
Hlavní zaměření části na čtvrtek je na Židům 12,22-24.
Pavel, aby zdůraznil kontrast, říká, že díky Ježíši „věřící stojí „před horou Siónem a [...] nebeským Jeruzalémem“. To znamená, že „Jejich zkušenost tedy ukazuje na budoucnost.“
Jeruzalém v tomto smyslu není staré vysněné město Izraelců. Ale je to nebeské město. „Nebeský Jeruzalém patří mezi skutečnosti, ve které „doufáme“ a které „nevidíme“, ale přesto o nich můžeme být přesvědčeni vírou (Žd 11,1).“ Protože to potvrdil Ten, který nelže.
Vírou v Krista se budoucí zaslíbení dotýkají našeho života retrospektivně. A jsou naše už dnes.
Tak přicházíme směle k hoře Sión do Boží přítomnosti skrze našeho velkého Zástupce, Ježíše Krista.
Není náhodou, že v listu Efezským nám Pavel říká, že díky Kristu už sedíme na nebeských místech. Rozumíte tomu? To je neuvěřitelné!
Ef 2,4-7: „Ale Bůh, bohatý v milosrdenství, pro svou velikou lásku, kterou nás miloval, 5 i když jsme byli mrtvi pro svá provinění, obživil nás spolu s Kristem — milostí jste zachráněni — 6 a spolu s ním nás probudil k životu a spolu posadil na nebeských místech v Kristu Ježíši, 7 aby ukázal v budoucích dobách oplývající bohatství své milosti v dobrotě k nám v Kristu Ježíši.“
Přátelé, v tuto chvíli nanebevstoupení Ježíše už není otázkou víry. Je to skutečnost. Adresáti listu Židům, byli vyzváni, aby se pevně drželi vyznání své víry.
V Kristu nás Bůh vzkřísil spolu s Ním. Protože jsme byli mrtví. Když se podíváte na dnešní svět, lidé jsou polomrtví. Jsou, prázdní, ztracení, smutní a vystrašení. Vidíme, jak se svět rozpadá. Svět vysílá své démony a dává nám vědět, že je zničený.
Ale tady máme zaslíbení, že v Kristu můžeme být vzkříšeni. Můžeme být obnoveni. Spolu s Ním jsme už na cestě do ráje.
Koloským 3, verš 1 předkládá stejný argument, když říká: „Jestliže jste tedy s Kristem vstali, usilujte o to, co je nahoře, kde Kristus sedí na Boží pravici.“
Vidíte, přátelé? V Kristu jsme byli vzkříšeni, a byli jsme uvedeni do samotné Boží přítomnosti. Spolu s Ježíšem vdechujeme vzduch nového světa, novou existenci.
Nadšení listu Židům je hmatatelné. Dokážu si představit Pavla, jak je unesen, když káže a snaží se sdělit poselství, jak nejlépe umí.
Na to můžeme říct jen: „Sláva!“ Haleluja!“
Věčné skutečnosti nám už patří skrze Ježíše. Jen se podívejte na Židům 6,19: 
Žd 6,19: „Máme ji (tuto naději) jako kotvu duše, bezpečnou a pevnou, která vchází až do vnitřku za oponu, 20 kam kvůli nám vešel náš předchůdce Ježíš, který se na věčnost stal veleknězem podle řádu Melchisedechova.“
Celý list Židům je mimořádný hymnus vítězství. V Kristu je to všechno zaručeno.
Jestliže typologie prvních dvou putovních slavností – Velikonoce a Letnice byla naplněna, pak poslední putování, třetí slavnost – slavnost stánků, bude také úplně naplněna. To je zaručeno, to je jisté.
Budeme slavit s Ježíšem, když se s Ním nakonec setkáme v Novém Jeruzalémě, v posledním a trvalém příbytku svatých. Tam budeme spojeni spolu se všemi svatými, kteří kdy žili, na té nejúžasnější slavnosti všech staletí.
A jak je zaslíbeno, uvidíme Jeho tvář. Bez jakékoliv překážky, bez závoje.
Nanebevstoupení Ježíše je zárukou našeho vítězství.
Už jsem to řekl předtím, a zopakuji to třeba milionkrát.
Ráno nevycházíte z domu, abyste získali vítězství. Víte proč? Protože Ježíš vám ho už zaručil. Jediné co musíte udělat, je přijmout ho.
Zjevení 22,3-5: „Nic prokletého již nebude. V tom městě bude Boží a Beránkův trůn a jeho otroci mu budou sloužit 4 a budou vidět jeho tvář a na jejich čelech bude jeho jméno. 5 Noci již nebude ani nebude třeba světla lampy nebo světla slunce: Pán Bůh je bude osvěcovat a budou kralovat na věky věků.“
V listu Židům je prvním členům církve v prvním století, kteří opustili nedokonalost starého systému a objali víru v Ježíše, řečeno: „Není důvod vzdát se. V Kristu jsou budoucí požehnání už naše a s Ním už dýcháme atmosféru nového světa! Sláva! Haleluja! Maranatha! Amen, přijď, Pane Ježíši!“

Toto poselství je inspirací dovolávat se zaslíbeného vítězství, založeného nikoliv na nás samotných, protože díky Bohu to nezávisí na nás, ale na Ježíši.
Po tomto nádherném studiu bych se s vámi rád pomodlil:
„Drahý Pane Bože, děkuji Ti velice za Bibli, a za list Židům. Děkuji Ti, Otče, že v Kristu jsou všechna zaslíbení zaručená. O tom není pochyb. Děkujeme, že tyto věci, které přijímáme vírou, se stávají skutečností v životech těch, kdo věří. Pane, víme, že žijeme ve zničeném světě. Dej, prosím, ať Ježíš usedne na trůn našich srdcí, a ať vládne v našich životech. Pomoz nám ukřižovat toho starého člověka v nás. Používej si nás jako své nástroje, a požehnej Své církvi. O to Tě prosíme v Ježíšově jménu. Amen.

AMEN.

Bůh vám žehnej, přátelé.
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L 10  –   Cesta za oponu   Kazatel: Luccas Rodor,  kazatel, sbor Granite Bay, oddělení mládeže   Požehnanou Sobotu! Vítejte ve sboru  Církve adventistů sedmého dne  Granite Bay Hilltop ke studiu  Sobotní školy. Máme radost, že se k   nám připojujete  v   různých zemích,  na různých sítích   a kanálech .  Těší nás, že jsou přítomni i mnozí členové našeho sboru.  Je krásné vás opět vidět a být v   Božím domě.   Dnes budeme studovat mimořádnou Lekci , Lekci číslo 10,   o tom, že Ježíš prošel za oponu.   Připravte si tedy své  úkoly   a předev ším Bibli, protože toto bude další hluboké studium   z   listu Židům.   Pomodleme se:   „Otče v   nebesích, děkujeme Ti, že jsme se mohli dnes shromáždit, abychom se od Tebe učili.  Děkujeme Ti za Tvé Slovo, které j s i nám dal, a za list Židům, který  sdílí evangelium  a to, co Ježíš pro  nás vykonal, koná a ještě pro nás  vykoná . Pane, děkujeme Ti za naději, kterou nám dáváš, promlo uvej  k   nám a dej nám moudrost. O to Tě p rosíme v   Ježíšově jménu. Amen.“   Studium   listu Židům je   skutečně nádherné studium . List Židům je o pravdu kázání ,  napomenutí a  povzbuzení, které bylo nejdřív kázáno ,   a později   ho   zaps ali .   Mám velice rád tento list, protože je to list o triumfu a o vítězství. A jak už jsem dříve řekl, když jsem  vyučoval, list   Židům   je argument, že Ježíš je lepší, n ež cokoliv, co  bychom mohli kdy poznat. A to  plati lo zejména pro lidi v   prvním století, kteří si procházeli   utrpením a tvrdými zkouškami. Potřebovali  dodat odvahu a   slyšet, že to, co mají v   Ježíši, je mnohem víc, než to, co opustili. Bylo to dokonce  mnohem lepší než t o, na co si mysleli, že se mohou těšit.   Studium těchto úkolů z   listu Židům, bylo a je pro mě velkým požehnáním a jsem velmi rád, že to  studujeme v   tomto čtvrtletí.   Jak už bylo zmíněno, d nes budeme studovat Lekci 10 o tom, že Ježíš otevírá cestu za oponu.  Naše  studium zahrnuje část kapitoly 9 a část kapitoly 10. A základní verš na tento týden   je Židům 9,24, kde  je psáno:   ČSP  –   Židům 9,24: „ Neboť Kristus nevešel do svatyně udělané lidskýma rukama, která je předobrazem  té pravé, nýbrž do samého nebe, aby se n yní za nás ukázal před Boží tváří.“   Ježíš mnohokrát během Své služby, předpov ěděl Svou smrt. A mnohokrát říka l Svým učedníkům, co  se Mu stane.   Mluvil také  často   o Svém vzkříšení,  a  o   návratu k e   Svému Otci. Avšak vypadalo to,  jakoby učedníci ignorovali to dobré a zaměřili se na to, co bylo špatné alespoň  špatné  pro ně. A tím  bylo, že Ježíš zemře. Soustředili se jenom na to,   co se jim nelíbilo, a   když se to stalo, tak všichni utekli.   N eměli radost, nebyli šťastní, a zjevně zapomněli na to ostatní, co Ježíš řekl. A myslím, že to je velká  lekce   pro nás . Musíme být opatrní a dávat si pozor na to, co slyšíme, abychom vyslechli celé poselství.  Někdy nás zaujme jen jedna část.   A   právě to se s talo učedníkům, jak čteme  v   evangeliu podle Jana 16.   V   kontextu toho, co se Mu má stát,  Ježíš řekl:   J 16,5 : „ Nyní však odcházím k tomu, kdo mne poslal“ .  –   Učedníci, když to uslyšeli, velmi se zarmoutili .  

